[bookmark: _Hlk24641661]Положение о комиссии Татарстанского республиканского комитета Росхимпрофсоюза по охране труда

1. Общие положения

Комиссия по охране труда Татарстанского республиканского комитета Росхимпрофсоюза (далее – Комиссия) создается для оказания содействия первичным и объединенным профсоюзным организациям предприятий и организаций отрасли в осуществлении профсоюзного общественного контроля за охраной труда, для совместной деятельности с работодателями по достижению целей и решению задач трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права, в области охраны труда. 
Комиссия в своей деятельности руководствуется действующим законодательством в области охраны труда, защиты окружающей среды, Федеральным законом от 12.01.1996 N 10-ФЗ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», Законом Республики Татарстан от 18 января 1995 г. N 2303-XII «О профессиональных союзах», решениями вышестоящих профсоюзных органов, настоящим положением о Комиссии (далее – Положение).
Комиссия создается на срок полномочий Татарстанского республиканского комитета Росхимпрофсоюза (далее – Татреском Росхимпрофсоюза). Количество членов в составе Комиссии, состав Комиссии утверждается на заседании Татрескома Росхимпрофсоюза. Количество членов в составе Комиссии определяется с учетом специфики деятельности, структуры и численности Татарстанской республиканской организации Росхимпрофсоюза. Татреском Росхимпрофсоюза вправе своим постановлением отзывать представителей из состава Комиссии и назначать на вакантные места новых представителей.
Председатель, заместитель председателя утверждаются из состава членов Комиссии на внутреннем организационном заседании.
Комиссия взаимодействует:
· с органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации в области охраны труда, на территории которого осуществляет деятельность работодатель (Министерством труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан);
· с органами государственного надзора (контроля) за соблюдением трудового законодательства указанного субъекта Российской Федерации (Государственная инспекция труда в Республике Татарстан);
· другими органами государственного надзора (Приволжское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору – Ростехнадзор, Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Республике Татарстан  Роспотребнадзор);
· с Министерством промышленности и торговли Республики Татарстан, ОАО «Татнефтехиминвест-холдингом» (при работе над Программой улучшения условий и охраны труда в химической и нефтехимической отраслях промышленности Республики Татарстан; в межведомственной рабочей группе по вопросам охраны труда и техники безопасности на предприятиях промышленности и торговли Республики Татарстан);
· с техническими инспекциями труда Росхимпрофсоюза, Федерации профсоюзов Республики Татарстан.
Положение предусматривает основные задачи, функции и права Комиссии.

2. Содержание работы Комиссии

2.1. Основными задачами Комиссии являются:
· организация и осуществление согласованных с председателями первичных, объединенных профсоюзных организаций самостоятельных и (или) совместных проверок состояния условий и охраны труда на рабочих местах, а также за соблюдением работодателями и их представителями законодательства в области охраны труда, здоровья и защиты окружающей среды;
· подготовка предложений и рекомендаций по улучшению условий и охраны труда на основе отчетов проведенных проверок и анализа причин производственного травматизма, профессиональной заболеваемости;
· защита прав и законных интересов членов профсоюза по вопросам предоставления гарантий и компенсаций при возмещении вреда, причиненного их здоровью на производстве;
· методическое руководство работой уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда профсоюза.
2.2. Основными функциями Комиссии являются:
· [bookmark: sub_11]информирование Татрескома Росхимпрофсоюза о деятельности Комиссии, в том числе о нарушениях, выявленных на предприятиях и в организациях отрасли, о мерах по их устранению, о проводимых мероприятиях по улучшению условий и охраны труда, профилактике производственного травматизма и профессиональных заболеваний;
· информирование председателей первичных, объединенных профсоюзных организаций о проводимых мероприятиях по улучшению условий и охраны труда, профилактике производственного травматизма, профессиональных заболеваний;
· рассмотрение предложений в области охраны труда от работников – членов профсоюза первичных, объединенных профсоюзных организаций;
· представление работодателю, первичной и объединенной профсоюзной организации предложений и рекомендаций по улучшению и приведению условий и охраны труда в соответствие с государственными нормативными требованиями охраны труда;
· участие в разработке, рассмотрении проектов локальных нормативных актов по охране труда по согласованию с работодателем и первичной, объединенной профсоюзной организации;
· [bookmark: sub_22]практическое и методическое содействие деятельности уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда профсоюза;
· организация, проведение и подведение итогов смотра-конкурса «Лучший уполномоченный по охране труда отрасли»;
· представление отчета уполномоченного (доверенного) лица по охране труда в ЦК Росхимпрофсоюза для участия в конкурсе на звание «Лучший уполномоченный по охране труда Росхимпрофсоюза»
· подготовка и представление Татрескому Росхимпрофсоюза предложений по совершенствованию системы морального и материального поощрения лучших уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда отрасли по результатам ежегодного конкурса по организации общественного контроля за состоянием охраны труда на предприятиях отрасли;
· организация проверок исполнения принимаемых Татрескомом Росхимпрофсоюза и вышестоящих профсоюзных органов решений по вопросам охраны труда с последующими доведением результатов Татрескому Росхимпрофсоюза;
· содействие разрешению трудовых споров, связанных с применением законодательства об охране труда.
2.3. Комиссия по согласованию с первичными, объединенными профсоюзными организациями вправе приглашать на свои заседания и заседания Президиума Татрескома Росхимпрофсоюза работодателей или его представителей для получения информации и заслушивания сообщений по вопросам:
· состояния условий труда на рабочих местах, производственного травматизма и профессиональной заболеваемости;
· наличия опасных и вредных производственных факторов и принятых мерах по защите от их воздействия;
· существования рисков повреждения здоровья;
· обеспечения безопасных условий и охраны труда на рабочих местах и соблюдения законных прав и гарантий работников на охрану труда;
· допущения нарушений требований охраны труда, повлекших за собой тяжелые последствия.

3. Порядок работы Комиссии
[bookmark: sub_35]
Комиссия осуществляет свою деятельность в соответствии с настоящим Положением, годовым планом работы. План работы утверждается председателем Комиссии.
[bookmark: sub_37]Деятельностью Комиссии руководит председатель, а в его отсутствие – заместитель председателя, которые созывают и проводят заседания Комиссии по мере необходимости. Заседание считается правомочным, если на заседании присутствуют более половины списочного состава членов Комиссии. Решения принимаются большинством голосов членов Комиссии, присутствующих на заседании. В целях оперативного рассмотрения неотложных вопросов, Комиссия может принимать решения путем опроса членов Комиссии.
Комиссия, в лице председателя или иного уполномоченного члена Комиссии:
· выступает на заседаниях Татрескома Росхимпрофсоюза и его Президиума по обсуждаемым вопросам;
· информирует Татреском Росхимпрофсоюза и его Президиум о проведенной работе и о принятых решениях;
· осуществляет свою работу во взаимодействии с другими Комиссиями, а в случае необходимости, вносит в Президиум Татрескома Росхимпрофсоюза совместные предложения по улучшению работы профсоюзных организаций в области охраны труда.
[bookmark: sub_38]Затраты на обеспечение деятельности Комиссии устанавливаются в пределах утвержденных расходов на эти цели и относятся на соответствующие статьи в смете расходов Татрескома Росхимпрофсоюза:
· информационная работа;
· подготовка и переподготовка кадров, обучение профактива;
· проведение отдельных мероприятий.
Расходы по командированию членов Комиссии (проезд, суточные) несут командирующие организации.
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