Информация

«О практике правовой защиты интересов членов профсоюза  ООО «НПП «Тасма» и  АО «Нефтехимпроект» 

             ООО «НПП «Тасма» на сегодняшний день насчитывает 271 человек работников, из них членов профсоюза- 100 человек. Возраст работников- 50- 65 лет, на производстве термоусадочной барьерной пленки- 25- 35 лет. 

            Важную роль в обеспечении согласования интересов работников и работодателей по вопросам регулирования трудовых отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений 
играет первичная профсоюзная организация. Мотивированное мнение профкома ООО «НПП «Тасма» учитывается:


- при привлечении работников к сверхурочным работам;

             - при привлечении работников к работе в выходные и праздничные дни;

              - при увольнении работников по сокращению штата;

              - при составлении графиков оплачиваемых отпусков и т. д.  

        Согласно коллективному договору, заработная плата выдается без задержек 13 и 28 числа каждого месяца. На предприятии  имеется  большая текучесть кадров, причиной которой  является неудовлетворенность молодых  специалистов низким уровнем оплаты труда. Вопрос о повышении заработной платы рассматривается регулярно на собраниях коллектива и совещаниях администрации, на  сентябрь запланировано очередное обсуждение. Администрация предприятия, в качестве временной меры,  в связи с нехваткой персонала на производстве, предложила работникам с низкой заработной платой совмещение профессий, что позволит им получать доплату за счет перераспределения фонда заработной платы уволенного работника. 
          Руководство ведет постоянную работу по закреплению кадров на предприятии: проводит беседы с молодежью для определения их социальных запросов и выявления причин увольнения, старается заинтересовать перспективами роста зарплаты за счет увеличения компетенций и карьерного роста.                      
            Так, в коллективах производства кинофотоматериалов и производства термоусадочных барьерных пленок было проведено обучение технологического персонала по перекрестной взаимозаменяемости работников одного участка на другом. Теоретические знания и практические навыки подтверждены персоналом сдачей экзамена в квалификационной комиссии. Инженерно- технический персонал и специалисты предприятия в 2016 году прошли обучение в Казанском инновационном университете    им. В. Г. Тимирясова по программе дополнительного образования «Бережливое производство». 

              На совещании руководства предприятия и профсоюзного актива рассматривался вопрос о привлечении на работу молодежи путем возможности получения высшего образования за счет оплаты обучения предприятием и помощью в оплате социальной ипотеки молодым семьям. 

               Руководство предприятия предоставляет для работников дополнительные выплаты сверх  заложенных в коллективный договор обязательств. Например, в период пуска производства молоко выдается рабочим и ИТР, занятым во вредных условиях труда, которым ранее молоко выдавалось, но по результатам последней спецоценки  условий труда, в связи с изменениями критериев оценки, была отменена его выдача. Кроме того, работники предприятия премируются по ходатайству профкома не только к юбилею в честь 50- летия со дня рождения, согласно коллективному договору, но и к последующим юбилейным датам. Всем виды выплат, согласно пунктам коллективного договора, производятся на основании заявлений работников, своевременно. 

               Основные причины увольнения персонала в организации- собственное желание или выход на пенсию. В профком за консультацией обращаются, как правило,  все работники трудового коллектива, независимо от членства в рядах профсоюза. В основном, на личном приеме  к председателю профкома обращаются с вопросами по оплате больничных листов и расчету отпускных. Возникающие в процессе работы вопросы по оплате труда и графику работы, недопонимания внутри коллектива или сложные жизненные ситуации рассматриваются с привлечением представителей администрации. Обсуждение проблемы в форме диалога  помогает спорной ситуации не разрастаться до серьезной проблемы. 

               Единственное обращение в правовую инспекцию рескома в 2017 году с данного предприятия было от бывшего работника ОАО «Казанский институт фотоматериалов «КИФ» (бывший в составе ОАО «Тасма»)  Пашагиной Г. Г. Ей была оказана помощь в составлении искового заявления о взыскании компенсации морального вреда в связи с полученным профессиональным заболеванием, связанным с исполнением трудовых обязанностей. Решением суда требование истца было удовлетворено частично,  и взыскано с ответчика 30 000 рублей. Заявитель решила обжаловать решение, посчитав определенный судом размер компенсации недостаточным, и не покрывающим моральные и физические страдания. Очередное судебное заседание в кассационной инстанции назначено на сентябрь.

           Профсоюзный комитет ООО «НПП «Тасма» достигает взаимопонимания с администрацией завода по всем возникающим правовым вопросам и  находится в постоянном контакте с руководством предприятия. 
 На предприятии АО «Нефтехимпроект» проводится положительная совместная работа работодателя и профсоюзного комитета. Неосвобожденный председатель профкома, находясь в должности специалиста по социальной работе отдела труда и управления персоналом, своевременно реагирует на возникающие спорные ситуации. Высокий профессионализм и грамотный подход председателя обеспечивает ровное слаженное направление деятельности всего трудового коллектива предприятия. 
             В  2016 году,  в связи с отсутствием новых заказов, в АО «Нефтехимпроект»  возникла сложная экономическая ситуация. Однако,  в ходе долгих переговоров работодателя и профкома, при участии республиканского комитета, во избежание массового сокращения работников было принято решение о переходе части коллектива на неполное рабочее время. Несмотря на это, налицо постепенное, но значительное сокращение работников: за последние 5 лет из 250 человек осталось 130, все из них являются членами профсоюза. 

             В целом, всю работу профкома можно охарактеризовать как правозащитную. На предприятии соблюдается Трудовой Кодекс РФ и коллективный договор. В частности, специальная оценка условий труда прошла в рамках законодательства, безболезненно. От работников замечаний не зафиксировано. 

             В настоящее время заработная плата в организации достаточно высокая, имеет стабильный рост, выплачивается вовремя.
              В 2016 году была уволена, по собственному желанию, часть работников- пенсионеров в возрасте от 55 до 70 лет. Весь процесс происходил поэтапно, со всеми заблаговременно были проведены беседы, и, несмотря на болезненность и трудность данного периода, он прошел в рамках закона, с соблюдением всех прав и гарантий, с причитающимися выплатами. На их место организация почти никого не приняла. Оставшиеся несколько пенсионеров работают на льготных условиях- уходят в административные отпуска, что закреплено в ТК РФ и коллективном договоре и имеют возможность работать неполный рабочий день. 

              Ежедневный труд профкома направлен на налаживание работы коллектива предприятия, приведением в соответствие с постоянными новыми требованиями и изменениями в законодательстве всей документации предприятия. В АО «Нефтехимпроект» профстандарты начали внедряться одними из первых в отрасли. Была создана комиссия, в состав которой включен  председатель профкома. Комиссия провела кадровый аудит всего коллектива и выявила сотрудников, образование и квалификация которых изначально не соответствовали заявленным для их должностей компетенциям в утвержденных документах. Со всеми сотрудниками проведены беседы с объяснением сложившейся ситуации. Ветеранов, сотрудников пенсионного возраста,  решено на переходный период введения Закона  «О профессиональных стандартах», до 2020 года, оставить на прежних рабочих местах. Одного сотрудника по соглашению сторон перевели на другую рабочую должность. Некоторые сотрудники в конце 2016 года, как уже отмечалось, были уволены в связи с выходом на пенсию, со всеми полагающимися им выплатами. Трое сотрудников направлены на переобучение с оплатой за счет организации. Были найдены специализированные учебные заведения, позволяющие получить документы необходимого государственного образца с достаточным временем обучения (250 часов), согласованы режимы обучения (вечерний, дистанционный), оговорена оплата обучения. Заключены договоры с оформлением соответствующих документов. При подборе персонала уже учитываются утвержденные профстандарты. Штатное расписание пока не пересматривалось, новые должности не вводились и не переименовывались. При подготовке к аттестации планируется учет утвержденных профстандартов. Выявлены трудности следующего характера: новая усложненная терминология и предполагаемая структура документов; отсутствие профстандартов по многим специальностям, имеющимся в организации, разночтение документов; контролирующие органы внятных рекомендаций не дают. 

