                                               Информация
о работе профсоюзных комитетов АО «Химзавод им. Л. Я. Карпова» и   

     завода ПППНД    ПАО «Казаньоргсинтез» по совершенствованию 
                         организационно – уставной деятельности
      Одним из основных направлений деятельности отраслевого профсоюза является  дальнейшее совершенствование внутрипрофсоюзной работы, строгое соблюдение Устава, организационное  укрепление профсоюзных организаций. С этих позиций организационно – массовой комиссией Татрескома Росхимпрофсоюза, в ходе подготовки заседания Президиума, была проанализирована работа профсоюзных комитетов АО «Химзавод им. Л.Я. Карпова» и завода ПППНД    ПАО «Казаньоргсинтез».
      В акционерном обществе «Химзавод им. Л.Я. Карпова», старейшем предприя- тии отрасли, численность работающих составляет 670 чел., членов профсоюза – 587 чел., что составляет 88% работающих, из них: женщин – 272 чел. – 46%, молодежи – 124 чел.- 21%. Впервые приняты в профсоюз в 2017 году 80 чел., в 2018 году - 34 чел. В 2017 году из профсоюза добровольно вышли 2 чел., а в 2018 году выходов не было.  Во всех подразделениях созданы 23 цеховых организаций и 52 профгруппы. В организации 2 освобожденных работника – это председатель профкома и его заместитель. Профсоюзный актив организации составляет 200 чел. 
      Профкомом ведется учет членов профсоюза. Учетные карточки находятся у председателей цеховых организаций, а профсоюзные билеты - у членов профсоюза. В профкоме имеется журнал выдачи профсоюзных билетов, в котором производится регистрация выданных профсоюзных билетов.  При трудоустройстве на предприятие каждый вновь поступающий работник проходит собеседование в профкоме, где ему разъясняют  роль профсоюзной организации в жизни трудового коллектива, рассказывают  о коллективном договоре. Сверка членов профсоюза и профсоюзных билетов проводится один раз в полгода.
      Ключевая роль в защите интересов работников Общества принадлежит коллективному договору, который  заключается между профсоюзным комитетом и администрацией. Контроль за его выполнением осуществляют обе подписавшие стороны. Один раз в год администрация и профсоюзный комитет отчитываются о выполнении коллективного договора. Изменения и дополнения в коллективный договор в течение срока действия вносится только по взаимному согласию, в порядке, установленном законом. Содержание и структура коллективного договора соответствуют требованиям законодательства и рекомендациям профсоюза. Коллективным договором Общества предусмотрены меры дополнительной социальной поддержки работников, например: работникам акционерного общества, проработавшим не менее 5 лет во вредных производствах, возмещаются затраты на протезирование зубов, работникам Общества, при выходе на пенсию, выплачивается  единовременное вознаграждение, в зависимости от стажа работы в данном предприятии и другие.

   Для мотивации профчленства  администрацией и профкомом предприятия подписано отдельное соглашение, куда включены меры дополнительной социальной поддержки только членам профсоюза. Есть статьи дополнительных расходов на проведение культурно – спортивных, праздничных мероприятий, поддержку молодежи,  материнства и детства, социальную защиту неработающих пенсионеров, приобретение новогодних детских подарков,  чествование ветеранов.
      В коллективном договоре на 2018 - 2020  годы имеется раздел «Молодежная политика на предприятии», где обозначены дополнительные денежные вознаграждения работающей молодежи. В данном разделе предусмотрены материальные выплаты студентам, обучающимся по целевым направлениям в ВУЗах, молодым семьям и другие.   
       Профсоюзный комитет работает по годовым планам, утвержденным на заседании профкома.  В цеховых организациях разрабатываются и утверждаются свои планы работ.     
       Приоритетными направлениями деятельности профсоюзного комитета являются: социально – экономическая защита работников, охрана труда, оздоровление работающих и их детей, а также внутрипрофсоюзная работа. Заседания профкома проводятся ежемесячно в соответствии с планом. Если заслушивается актуальный вопрос, требующий глубокого анализа и выводов, приглашаются все председатели цехкомов и главные специалисты предприятия. 

      В целях организационного укрепления профсоюзной организации используется различные формы работы. Среди них   проведение различных конкурсов: «Лучшая профсоюзная группа», «Лучший уполномоченный по охране труда», «Лучшая смена основных технологических  производств», смотр – конкурс новогодних стенных газет и другие. По всем смотрам – конкурсам, проводимым профкомом, разработаны Положения, которые обсуждены и утверждены на заседании профкома.
     Главным источником доведения информации до членов профсоюза являются профсоюзные собрания в цехах и подразделениях, информационные стенды, многотиражная газета, где работники знакомятся с новостями профсоюзной жизни предприятия, Татрескома Росхимпрофсоюза, Федерации профсоюзов РТ и ФНПР. Еженедельно, по четвергам в профкоме собирается профактив, где доводится информация о работе предприятия, о новостях  профсоюзной жизни отрасли, ФПРТ, ФНПР. В каждом подразделении имеется стенд профсоюзной жизни. На этих стендах размещаются: коллективный договор, Правила внутреннего трудового распорядка, заводская многотиражка «Заводская трибуна» и информация о новостях профсоюзной жизни. Из отмеченных недостатков: на ряде стендов размещена неактуальная информация. Заводская еженедельная многотиражка «Заводская трибуна», выпускаемая тиражом 300 экземпляров, доводит до работников предприятия информацию о рассматриваемых вопросах на еженедельных производственных совещаниях у руководства предприятия, где принимает участие и председатель профкома. В каждом номере выделяется страничка для освещения профсоюзных новостей, мероприятий, проводимых на предприятии, в  республикан- ском комитете профсоюза, ЦК Росхимпрофсоюза и т. д.
     Газета «Новое слово» выписывается в 3 экземплярах,  газета «Солидарность» - в одном, что  недостаточно для всех  членов профсоюза.
Профсоюзный комитет предприятия состоит из 11 чел. В профсоюзном комитете создано 10 комиссий, которые работают по утвержденным  планам. Работа комиссий заслушивается на заседаниях профкома и принимаются соответствующие решения.
     Организация обучения профсоюзного актива и повышение профессиональной подготовки кадров – одно из главных направлений деятельности профсоюзных органов всех уровней. На АО «Химзавод им. Л.Я. Карпова» обучение профсоюзного актива осуществляется в школе профсоюзного актива. Ежегодно, в начале учебного года, в профкоме обсуждается и утверждается план обучения профактива. Категории обучающихся – председатели цехкомов, профгрупорги, уполномоченные по охране труда.     
      На учете в профсоюзной организации завода по производству полиэтилена низкого давления (далее – завод ПППНД) ПАО «Казаньоргсинтез» (председатель профкома – Сергеева Татьяна Анатольевна) состоит 802 члена профсоюза из 862 работников, что составляет 93% от общей численности работающих. В 2017г. из профсоюза вышло 2 чел., принято 42 чел., а 2018г. выходов не было, принято – 22 чел.  
      На заводе работают 158 женщин - членов профсоюза, это 20 % от общего количественного состава работников, 362 работника (45%) - в возрасте до 35 лет.  С новыми работниками проводятся беседы как в цеховых организациях, так и  председателем профкома. В процессе беседы им разъясняются все гарантии и льготы, которыми пользуются члены профсоюза, согласно коллективному договору. Также им разъясняются права данные профсоюзам в области защиты работников.         

     В структуру профсоюзной организации входят 9 цеховых организаций, 38 профсоюзных групп. В профсоюзный комитет избрано   8 человек, из них 2 женщины, молодежи до 35 лет – трое.     

     Учет членов профсоюза на предприятии осуществляется согласно требованиям Устава. Учетные карточки хранятся у председателей цеховых организаций, а профсоюзные билеты - на руках у членов профсоюза. У председателя профкома имеется журнал учета выдачи профсоюзных билетов, работникам вступившим в профсоюз. Такие же журналы заведены и у председателей цеховых организаций. Профсоюзный комитет раз в 2 месяца проводит сверку членов профсоюза и уплаты профвзносов, по специально разработанной форме.   По итогам этих сверок за год в профсоюзный билет ставится печать об уплате взносов.  

     С целью проведения анализа профчленства ежегодно в конце года профкомом заполняются отчеты, в которые  вносятся данные о членах профсоюза. Затем все эти данные предоставляются в профсоюзный комитет  акционерного общества.

      Профсоюзный комитет завода организует свою работу согласно утвержденному перспективному плану на год. 
      Заседания профсоюзного комитета проводятся ежемесячно по плану, при необходимости проводятся внеочередные заседания. На них рассматриваются важные вопросы жизни трудового коллектива и профсоюзной организации завода. Согласно плану, на заседаниях профкома заслушивается работа комиссий профкома. В профкоме завода созданы и работают 5 комиссий. Комиссии готовят информацию о своей работе, с целью подготовки отчетных докладов профкома на конференциях и собраниях трудовых коллективов. Каждая комиссия, при составлении плана, руководствуется планами профкома завода и профкома акционерного общества.

     Приоритетными направлениями деятельности профсоюзного комитета завода являются: контроль в области охраны труда и техники безопасности на заводе, информационная работа, работа в области культуры и спорта, осуществление контроля за работой цеховых организаций и профгрупп, проведение работы с молодежью. На заседаниях рассматриваются как основные вопросы, включенные в план работы, так и текущие вопросы месяца (прием в члены профсоюза, выделение материальной помощи). Профком организует и совместные заседания с администрацией завода для решения различных вопросов (подготовка к осенне – зимнему периоду, состояние бытовок, подготовка к конференциям и т.д.). Рассмотрение основных вопросов повестки дня происходит с должной подготовкой, с представлением справочного материала, привлечением комиссий профкома. Принимаемые решения доводятся до нижестоящих организаций. Отчеты о проделанной работе и исполнении решений вышестоящих организаций представляются в установленные сроки в профком акционерного общества.

      Профсоюзный комитет завода также уделяет большое внимание мотивации профсоюзного членства. Одним из самых главных рычагов мотивации является коллективный договор, в котором зафиксированы социальные гарантии работников. Во время проведения колдоговорной кампании во всех цеховых организациях проходят собрания.  Проводится анализ критических замечаний, поступивших в ходе колдоговорных и отчетных собраний в подразделениях. По итогам анализа проводятся заседания профкома и принимаются решения. Информация о них доводится на конференциях по итогам за год и на расширенных заседаниях администрации и профкома завода.

      Много внимания профсоюзным комитетом завода уделяется информационной работе. Еженедельно, после получения информации на семинарских совещаниях в профкоме ПАО «Казаньоргсинтез», а также после оперативных совещаний у директора завода, председатель профкома завода проводит совещание с председателями цеховых организаций завода. На этих совещаниях председатель профкома также получает информацию от представителей цехов. Очень эффективна информация, доводимая до членов профсоюза через информационные стенды, которые имеются в каждом цехе и в профкоме завода.       

       Профкомом, цеховыми организациями завода ведется постоянная работа по активизации деятельности профсоюзных групп. Многие профгруппы участвуют в смотре – конкурсе на звание «Лучшая профгруппа акционерного общества», на звание «Лучший уполномоченный по охране труда» и в других конкурсах, проводимых профкомом общества.      

     Профсоюзный комитет завода выписывает следующие периодические издания: газета «Солидарность», «Новое слово», брошюры «Библиотечка профсоюзного актива» и «Профсоюзный вестник».
Хабибрахманов Д.М.,
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