                                                      Информация
   о работе профсоюзных комитетов АО «Аммоний» и  ОАО «Казанский завод СК» по совершенствованию организационно – уставной               

                                             деятельности.
            В Программном документе «Основные направления деятельности Росхимпрофсоюза  на период до 2020 года» ЦК Профсоюза ставит задачу сохранения целостности и организационного укрепления Профсоюза путем улучшения планирования работы выборных коллегиальных профорганов, повышения персональной ответственности руководителей организаций Профсоюза.     С этих позиций была проанализирована работа профсоюзных комитетов  АО «Аммоний» и ОАО «Казанский завод СК» (далее ОАО «КЗСК).
         Работа по укреплению профсоюзных организаций, повышению эффективности их деятельности по защите социально – экономических интересов работников является одним из главных направлений работы профсоюзных комитетов АО «Аммоний» (председатель профсоюзного комитета Сабирзянов Райхан Арслангалиевич) и ОАО «КЗСК» (председатель профсоюзного комитета Егорова Надежда Петровна). 
        Одна из актуальных проблем профсоюзов – это профсоюзное членство, которое является основным показателем профсоюзной организации любого уровня.

        На 1 июня 2017 года  структурно  профсоюзная организация АО «Аммоний» состоит из 14 цеховых организаций, 56 профгрупп. Всего работников 1454 человека, из них членов профсоюза - 1416. В  организации проводится целенаправленная работа по сохранению и увеличению численности членов профсоюза, поэтому и охват профсоюзным членством составляет 98%. Профактив предприятия - 160 человек, все неосвобожденные от основной работы, в том числе и председатель профсоюзной организации. Среди членов профсоюза молодежь составляет 49%. В 2016 году выходов из профсоюза не было, принято – 376 человек. Профсоюзный комитет акционерного общества состоит из 15 человек, из них женщин – 7,  молодежи – 7. 

В структуре профсоюзной организации ОАО «КЗСК» 22 цеховых организации и 5 профгрупп. Из 797 работников членов профсоюза -  280 человек. Охват профсоюзным членством 35%. Профактив составляет 69 человек, не освобожденных от основной работы. Среди членов профсоюза 35% молодежи. В 2016 году из профсоюза вышли 8 человек, впервые принято – 38. Профсоюзный комитет акционерного общества состоит из 9 человек, женщин – 6,  молодежи – 5. 

        Профсоюзными комитетами акционерных обществ «Аммоний» и «КЗСК» ведется учет членов профсоюза. На всех членов профсоюза оформлены учетные карточки, которые хранятся в профкомах акционерных обществ. Профсоюзные билеты находятся у членов профсоюза. В обоих профсоюзных комитетах имеются журналы выдачи профсоюзных билетов вновь принятым членам профсоюза.
       При трудоустройстве на данные предприятия с каждым вновь поступающим проводится собеседование по вступлению в профсоюз, на котором доводится информация о роли профсоюзной организации, разъясняется действие коллективного договора. 
       Важным направлением деятельности профкомов является планирование работы. Профсоюзный комитет АО «Аммоний» работает по полугодовому плану,  а ОАО «КЗСК» - по годовому плану, которые утверждаются на заседаниях профкомов.

        В планах работ обоих профкомов для рассмотрения включаются наиболее актуальные вопросы профсоюзной деятельности, такие как: итоги сверки профсоюзных документов, состояние информационной работы и наглядной агитации в подразделениях, охрана труда, мотивация  профсоюзного членства, уплата профсоюзных взносов, отчеты о работе профкома и комиссий профкома за год.  На заседаниях профкомов данных предприятий рассматривались также выполнение колдоговора, отчеты о работе профкомов за истекший год, о выделении денежных средств для проведения различных мероприятий и материальной помощи. Заседания проводятся плановые и, при необходимости, внеплановые. На тематические заседания профкома приглашаются представители соответствующих служб.    
        В профсоюзном комитете АО «Аммоний» работает 9 комиссий, а в ОАО «КЗСК» - 5 комиссий. Они работают по планам, которые не утверждаются на заседаниях профкомов. Председатели комиссий на заседаниях профкома отчитываются о работе комиссий.
         Комиссиям профсоюзных комитетов при составлении планов работ необходимо более тщательно подходить к рассмотрению актуальных вопросов профсоюзной жизни предприятия. 

          Ключевая роль в защите интересов работников общества и мотивации профчленства принадлежит коллективному договору, который подписан администрацией и  профкомами АО «Аммоний» и ОАО «КЗСК» сроком на 3 года. Контроль за выполнением осуществляют обе подписавшие стороны, которые ежегодно отчитываются о выполнении коллективного договора на конференции или на совместном расширенном заседании профкома. Изменения и дополнения в коллективный договор, в течение срока его действия, производятся только по взаимному согласию, в порядке, установленном законом. Содержание и структура коллективных договоров соответствует требованиям закона РФ «О коллективных договорах и соглашениях», они зарегистрированы в Центре занятости РТ.

        Организация обучения профсоюзного актива и повышение профессионального уровня кадров - важное направление деятельности профсоюзных органов всех уровней.
       В профкоме ОАО «КЗСК» работает школа профсоюзного актива. Школа работает по ежегодному плану. Проходят обучение председатели цеховых организаций, члены профкома. Основные темы обучения: «Мотивация профсоюзного членства», «Делопроизводство в ППО», «Спецоценка условий труда» и другие. Обучение проводят председатель профкома, представители отдела охраны труда. Профактив также обучается в УИЦ. За истекший учебный год охвачено обучением 24 профактивиста. На обучение израсходовано 1,8% профбюджета, это очень мало, необходимо увеличить затраты до 6%.
         Профсоюзному комитету  АО «Аммоний» в следующем учебном году необходимо уделить большое вимания обучению профактива. Для этого в ближайшее время необходимо организовать школу профсоюзного актива. Составить план обучения.        
        Оба профсоюзных комитета сталкиваются с проблемой освобождения для учебы профактивистов, в связи со сменной работой и дефицитом кадров (КЗСК). 
        Одним из важных направлений деятельности, которое на современном этапе приобретает для профсоюзов возрастающее значение, является информационная работа. В профсоюзных организациях она служит мощным организационным фактором, является каналом распространения имеющегося коллективного опыта в целях его использования в практической работе по защите прав и интересов трудящихся. Основной трибуной профсоюзной работы являются профсоюзные собрания в цехах и подразделениях, информационные стенды, многотиражные газеты, внутренние сайты предприятий, на которых работники знакомятся с новостями профсоюзной жизни предприятия и вышестоящих профсоюзных органов.  На хорошем уровне эта работа организована в первичной профсоюзной организации АО «Аммоний». В каждом цехе имеются профсоюзные стенды со следующей информацией: список профактива, мероприятия, проводимые профкомом общества, колдоговор, и т. д.  Более расширенная информация имеется на стенде у профкома. С апреля 2017 года профсоюзный комитет издает заводскую многотиражку «Вести Аммония». Газета издается тиражом 100 экземпляров и пользуется большим спросом у работников предприятия. В ней рассказывается о жизни предприятия и о всех мероприятиях, проводимых профкомом Общества. Профсоюзный комитет создал и администрирует свою группу в «Контакте».  В I полугодии 2017 года профсоюзный комитет выписал 20 экземпляров газеты «Новое слово» и 3 экземпляра «Солидарности».

         В каждом цехе ОАО «КЗСК»  имеются профсоюзные стенды. Профком выписывает 25 экземпляров газеты «Новое слово», по одной на каждую цеховую организацию, «Солидарность», «Профком и охрана труда». Наиболее интересные статьи газеты «Солидарность» ксерокопируются и раздаются председателям цехкомов.

        На предприятии издается еженедельная многотиражная газета «Кировец» тиражом 500 экземпляров, через которую можно довести информацию о работе профсоюзов. В каждом номере многотиражки освещается деятельность предприятия, поздравления юбиляров, но мало рассказывается о профсоюзной жизни предприятия, рескома профсоюза, ЦК и ФНПР. В цехах необходимо обновить и освежить стенды профсоюзной жизни.
       В целях организационного укрепления профсоюзных организаций, сплочения коллективов используются различные формы работы. Среди них -  проведение различных конкурсов, культурно - спортивных мероприятий.  Профсоюзная организация АО «Аммоний» регулярно принимает участие во всех  мероприятиях, проводимых администрацией Менделеевского  района и Федерацией профсоюзов РТ. В этих мероприятиях представители АО «Аммоний» всегда в числе победителей и призеров. В дальнейшем первичной профсоюзной организации АО «Аммоний»  необходимо активнее  участвовать в конкурсах, проводимых республиканским комитетом профсоюза «Лучшая профсоюзная группа отрасли», «Лучший уполномоченный по охране труда».       

       Профсоюзная организация акционерного общества «КЗСК» также принимает активное участие в мероприятиях, проводимых администрацией г. Казани, ФПРТ и республиканским комитетом профсоюза. Это различные смотры - конкурсы и культурно – спортивные мероприятия.
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