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П О Л О Ж Е Н И Е

о проведении республиканского конкурса профессионального мастерства на звание «Лучший по профессии» среди молодых рабочих предприятий  нефтехимического комплекса Республики Татарстан

Казань, 2015 год
1. Общие положения
        Конкурс профессионального мастерства на звание «Лучший молодой рабочий по профессии…» проводится  Татрескомом профсоюза работников химических отраслей промышленности во взаимодействии с  отраслевым отделом Министерства промышленности и торговли РТ, ОАО «Татнефтехиминвест-холдинг», администрацией и  профсоюзным комитетом ОАО «Казаньоргсинтез» (далее – организаторы конкурса).
        Основной целью конкурса является повышение престижа высококвалифицированного труда работников основных профессий отрасли, пропаганда их достижений и передового опыта.
        Конкурс направлен:

        - на содействие повышению квалификации и конкурентоспособности работников основных профессий  на предприятиях отрасли;

       - на привлечение внимания работодателей к необходимости обеспечения возможностей для повышения качества труда работников, повышения квалификации, создания условий для профессионального обучения молодежи рабочим профессиям;

       -  на формирование  позитивного общественного мнения в отношении рабочих  профессий, находящих применение на предприятиях и в организациях отрасли.
2. Организация конкурса
        Конкурс профессионального мастерства среди молодых рабочих предприятий отрасли посвящен  110-летию профсоюзного движения в России (2015 г.).

        Конкурс проводится по двум профессиям –  слесарь по КИПиА и лаборант химического анализа –   в два этапа:  первый – на предприятиях, второй (финальный) – на уровне республики между победителями 1 этапа. Конкурс по каждой профессии представляет собой очные соревнования, предусматривающие выполнение конкретного производственного задания с заданными параметрами, и теоретическую  часть. В конкурсе могут принимать участие молодые рабочие в возрасте до 30 лет (включительно), имеющие 4, 5 квалификационные разряды – члены Росхимпрофсоюза, работающие на предприятиях и в организациях химических отраслей промышленности  Республики Татарстан, своевременно подавшие Заявку-анкету на участие в конкурсе (Приложение 1(1)  и  1(2). Заявки необходимо подать в Оргкомитет (в Татреском  Росхимпрофсоюза)  не позднее 1 апреля 2015 года по факсу или электронной почте. 
      Для проведения конкурса на каждом этапе создается соответствующий Организационный комитет (комиссия), состоящий из представителей организаторов  конкурса.
      В профессиональном конкурсе на республиканском уровне участвуют победители конкурсов  предприятий и  организаций. Численный и персональный состав участников республиканского профессионального конкурса определяется республиканским Организационным комитетом на основании  предложений  Организационных комитетов (комиссий) предприятий и организаций, согласно заявкам-анкетам участников конкурса.   
3. Республиканский Организационный комитет
       Состав республиканского Организационного  комитета  утверждается  решением Президиума Татрескома Росхимпрофсоюза по согласованию с организаторами конкурса  (Приложение 2).
        Республиканский  Организационный комитет: 
· согласовывает место проведения республиканского этапа  конкурса;
· утверждает  Регламент проведения конкурса по каждой профессии (приложение 3(1), 3(2) и своевременно доводит их до участников конкурса;
· утверждает конкурсные жюри по каждой профессии в составе не более 7 специалистов для оценки выполнения задания и подведения итогов конкурса;
·  утверждает протоколы конкурсных жюри;
·  устанавливает размеры денежных премий и дополнительные призы по итогам республиканского этапа конкурса;

· учреждает, обеспечивает изготовление и приобретение Дипломов, нагрудных знаков, призов  и другой атрибутики конкурса;
· оказывает методическое содействие в проведении конкурсов на предприятиях;

· организует церемонию награждения победителей;
· вносит при необходимости на утверждение в Президиум Татрескома профсоюза изменения и дополнения в настоящее «Положение о проведении республиканского конкурса профессионального мастерства»;
· организует распространение информации о конкурсе через средства массовой информации;

· рассматривает конфликтные ситуации, возникающие в ходе подготовки и проведения  I и II этапов конкурса.

4. Сроки проведения конкурса
Конкурс профессионального мастерства проводится:
 I этап – на предприятиях и в организациях –до 25 марта 2015 г.

II этап – на уровне республики (финал) – 23-24 апреля 2015 г.

5. Награждение победителей
         Награждение победителей конкурса профессионального мастерства на звание «Лучший по профессии» среди молодых рабочих предприятий нефтехимического комплекса Республики Татарстан, посвященного 110-летию профсоюзного движения в России, проводится по итогам конкурса на торжественной церемонии закрытия конкурса. Победителям вручаются Дипломы (за первое, второе и третье места) и денежные премии, участникам конкурса – ценные подарки.
          Устанавливаются  три денежных премии по каждой профессии:

            I место – 25 тысяч рублей

           II место – 20 тысяч рублей

          III место – 15 тысяч рублей  
       По рекомендации республиканского Оргкомитета и по согласованию с руководством предприятий победителям конкурса могут быть повышены профессиональные разряды без дополнительного обучения.

     6. Источники финансирования

       Организация и проведение конкурса профмастерства (включая денежные премии и ценные подарки) финансируется  за счет средств республиканского комитета Росхимпрофсоюза по статье «Молодежное движение».

        Организаторы конкурса могут учреждать и дополнительные призы (в рамках сметы затрат)  за определенные успехи участников конкурса: за хорошие знания теоретической части, за нестандартное выполнение практического задания, «За смелость», «За волю к победе!» и т.п.
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