ИНФОРМАЦИЯ

о ходе выполнения обязательств коллективных договоров на предприятиях и в организациях отрасли в части роста заработной платы и социальных гарантий за I полугодие 2013 года
     В январе-июне 2013 года объём выпущенной продукции на предприятиях нефтегазохимического комплекса РТ по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличился на 1,5%. Рост произошёл несмотря на резкое апрельское снижение индекса производства.  Но снижение темпов произошло. В первом полугодии прошлого года предприятия комплекса увеличили производство на 10,6%, в целом по году – на 7,2%. Отгрузка товаров собственного производства выросла на 3,5% (до 424,6 млрд. руб.). При этом в химическом производстве отмечается снижение отгрузки на 5 процентов, вызванное снижением цен на эту продукцию. Как следствие, за 5 месяцев сальдированный финансовый результат в химическом производстве снизился на 36 процентов, в нефтедобыче – на 24,5 процента, в нефтепереработке – на 6 процентов. Рост прибыли отмечен только в производстве резиновых и пластмассовых изделий.
     В первом полугодии 2013 года в Татарстане добыто 16,2 млн. тонн нефти (на уровне прошлого года). Переработано в республике 7,87 млн. тонн нефти (снижение на 0,7%). Химическое производство выросло на 8%. По итогам полугодия в нефтехимии выработано 963 тыс. тонн четырех базовых мономеров, в том числе 581 тыс. тонн этилена. Произведено 796 тыс. тонн пластмасс, 320 тыс. тонн каучуков. Объем производства ОАО «Нижнекамскнефтехим» вырос на 4,1%, производство ОАО «Казаньоргсинтез» увеличилось на 10,5%. «Менделеевсказот» выпустил 167 тыс. т аммиачной селитры – свой максимальный объем. «Химзавод им. Л.Я. Карпова» и «Казанский завод синтетического каучука» сохранили объемы производства на уровне прошлого года. Сектор резиновых изделий остался на уровне прошлого года. Осваивается выпуск новых продуктов. Перспективным направлением являются полимерные трубы с антикоррозийным покрытием для строительства магистральных нефтегазопроводов. О планах по выпуску компаунда для магистральных трубопроводов заявили ОАО «Нижнекамскнефтехим» и ОАО «Казаньоргсинтез». 

     Отчисления в бюджеты всех уровней за 1-е полугодие составили 98 млрд. руб. Из них в консолидированный бюджет Татарстана перечислено 14 млрд. руб., что на 9 процентов меньше по сравнению с 1-м полугодием 2012 года. 

     На предприятиях и в организациях отрасли на 2013 год вновь заключено 7 коллективных договоров, ещё 10 ранее заключенных продолжают действовать. Охват работников коллективными договорами – более 45 тыс. человек.

     Основные обязанности работодателя в области оплаты труда, предусмотренные коллективными договорами и Отраслевым соглашением:

- выплата заработной платы в денежной форме два раза в месяц, недопущение её задолженности;

-  ежегодная индексация заработной платы на основе индекса потребительских цен в сроки, которые должны быть установлены коллективными договорами;

-  тарифная ставка рабочих первого разряда, занятых в нормальных условиях труда, не должна быть ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения по Республике Татарстан;

-  доведение уровня минимальной заработной платы (с доплатами, надбавками, премией и т.п.) до уровня минимального потребительского бюджета на члена типовой семьи по РТ;

-  недопущение снижения постоянной части в оплате труда ниже 65%;

-  доведение средней заработной платы до уровня четырёхкратного прожиточного минимума.

     На предприятиях и в организациях химических отраслей промышленности РТ в первом полугодии 2013 года не было работников, получающих заработную плату ниже прожиточного минимума. Стоимостная величина прожиточного минимума устанавливается один раз в квартал Постановлениями Кабинета Министров РТ. В первом квартале 2013 года прожиточный минимум для трудоспособного населения составил 6414 руб., во втором квартале – 6565 руб.
     Задолженности по заработной плате нет, она выплачивается денежными средствами два раза в месяц. 

     В отрасли ещё есть работники, чья заработная плата ниже, чем МПБ на члена типовой семьи в РТ. Но и их количество неуклонно снижается. Так, два года назад их было 419 человек, в декабре 2011 года – 393 работника, в июне 2012 года – 288, в январе 2013 года – 279 человека, в июне – 200. За полугодие данный показатель снизился практически по всем предприятиям: в ОАО «Тасма» – с 9 до 6 работников, в ОАО «КЗСК» – с 49 до 19, в ЗАО «КВАРТ» – с 37 до 22, ОАО «Татхимфармпрепараты» – с 28 до 6, ОАО «Химзавод им. Л.Я. Карпова» – с 45 до 36, ООО «Менделеевсказот» – с 19 до 15. Количество таких работников осталось на прежнем уровне  в ОАО «ХК «Татнефтепродукт»» (порядка 90 человек) и ОАО «Нефтехимпроект» (5 человек). 

      На большинстве предприятиях и организаций доля тарифной части в заработной плате составляет 65% и выше. Это ОАО «Казаньоргсинтез», ЗАО «КВАРТ», ОАО «Средне-Волжский Транснефтепродукт» и ОАО ВНИИУС – на уровне 63-67%, ОАО «Химзавод им. Л.Я. Карпова» – 70%, ООО «Менделеевсказот» – 78% и ОАО «Татхимфармпрепараты» – более 80%. В связи с увеличением премиальной части в ОАО «Нижнекамскнефтехим» доля тарифа на этом предприятии снизилась до 55%.

     В статье 134 Трудового Кодекса Российской Федерации сказано, что обеспечение повышения уровня реального содержания заработной платы включает индексацию заработной платы в связи с ростом потребительских цен на товары и услуги. Пункты об индексации есть в коллективных договорах ОАО «ТАИФ-НК», ОАО «Татхимфармпрепараты», ОАО «Тасма», ОАО «Нефтехимпроект», ОАО «КазХимНИИ», ООО НПП «Завод стеклопластиковых труб». 

     Индекс потребительских цен с июля 2012 года по июнь 2013, то есть за последние 12 месяцев, составил 7,1%. К группе предприятий, в которых средняя заработная плата за это время выросла на 7 и более процентов относительно первого полугодия 2012 года относятся: ОАО «Нижнекамскнефтехим» – на 8,8%, ОАО «Тасма» – на 13,2%, ОАО «КЗСК» – на 11,2%, ЗАО «КВАРТ» – на 17,4%, ОАО «Татхимфармпрепараты» – на 18,7%, ОАО «Химзавод им. Л.Я. Карпова» – на 10,2%, ООО «Менделеевсказот» – на 8,0%, ОАО «Среде-Волжский Транснефтепродукт» – на 19,9%, ОАО «КазхимНИИ» – на 18,1%. В ОАО «Казаньоргсинтез» рост составил 5,3%, ОАО «ХК «Татнефтепродукт» – 3,3%. Два НИИ показали отрицательный результат – в ОАО ВНИИУС произошло снижение средней заработной платы на 12,4%, в ОАО «Нефтехимпроект» – на 21,7%.

     Информация о средней заработной плате на предприятиях и в организациях химических отраслей, а также ряд других индикативных показателей ежемесячно доводятся до сведения председателей первичных профсоюзных организаций.

     В целях динамичного экономического роста Татарстана, повышения конкурентоспособности предприятий Республики была разработана и утверждена Постановлением Кабинета Министров РТ от 13.02.2013 № 99 долгосрочная целевая «Программа повышения производительности труда на предприятиях машиностроительного и нефтехимического комплексов Республики Татарстан на 2013 – 2016 гг.».

     Основной целью программы является обеспечение повышения производительности труда и увеличение числа высокопроизводительных рабочих мест в машиностроении и нефтехимии. Эти сектора являются приоритетными для республики и обеспечивают около 40% всего объема промышленного производства Татарстана.
     В результате реализации программы планируется увеличение производительности труда в машиностроительном и нефтехимическом комплексах Республики Татарстан в 1,7 и 2,0 раза соответственно к концу 2016 года по отношению к показателям 2011 года. 

     На ряде предприятий была проведена экспресс-диагностика, с целью оценки операционной эффективности, и углубленное обследование конкурентоспособности, по итогам которых руководству предприятий была предложена система необходимых действий для повышения производительности труда, и, как следствие, уровня заработной платы. 

     В ходе диагностики были определены две основные причины низкой производительности труда: 

     -  нерациональная организация труда и производственных процессов; 

     - устаревшее оборудование и неэффективные технологии. Так, степень износа основных фондов в Республике Татарстан превышает 44%. 

     В качестве приложения к программе подготовлены «Типовые рекомендации по разработке программ по повышению производительности на предприятии», в которых определен унифицированный перечень адаптированных для Татарстана действий компаний по повышению производительности труда.
     В основном практические советы касаются оптимизации производственных процессов по направлениям: 

     - повышение производительности оборудования;
     - повышение производительности персонала;
     - улучшение системы управления качеством.

     Помимо заработной платы, для работников химических отраслей промышленности, коллективными договорами предусмотрен ряд социальных льгот и гарантий. Исходя из стоимости коллективного договора на одного человека, лучшими в отрасли являются коллективные договора ОАО «Нижнекамскнефтехим», ОАО «Казаньоргсинтез», ОАО «Средне-Волжский Транснефтепродукт». На других предприятиях также предусмотрены дополнительные льготы, в том числе для работающих женщин и молодёжи. На всех татарстанских предприятиях химии предоставляются частично оплачиваемые свободные дни женщинам, воспитывающим детей.
     Решаются вопросы детского отдыха. За летний сезон 2013 года отдохнули 2444 ребёнка работников ОАО «Нижнекамскнефтехим» в лагерях «Юность» и «Олимпиец»; 88 детей работников ОАО «Татхимфармпрепараты», 59 детей работников ОАО «Химзавод им. Л.Я. Карпова». 61 ребёнок работников ОАО «Казаньоргсинтез» оздоровился в санаториях Республики, и 21 отдохнул на Черноморском побережье. Возможностью отдохнуть в детском лагере воспользовались 19 детей работников ОАО «КЗСК», из них 17 – в лагере «Родничок» ОАО «Татхимфармпрепараты». В организациях, где нет возможности организовать детский отдых в одном месте, в связи с удалённым расположением подразделений, оказывается частичная компенсация затрат родителей или приобретаются путёвки в лагеря и санатории России, стран ближнего зарубежья. 50%-ная компенсация есть в ОАО «ХК «Татнефтепродукт»», на море отдохнули 88 детей работников ОАО «Средне-Волжский Транснефтепродукт».
     На каждом предприятии созданы постоянно-действующие комиссии по контролю за выполнением обязательств сторон коллективных договоров. В ряде предприятий по итогам выполнения коллективных договоров в I полугодии 2013 года проведены конференции трудовых коллективов и заседания профсоюзных комитетов. Наполнение коллективных договоров постоянно меняется, появляются новые льготы и гарантии. 
Исполнитель: гл. специалист по социально-экономической защите А.Л. Ильин,  тел. 236-97-34
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