Информация об итогах выполнения коллективных договоров предприятий и организаций отрасли в  2012 г. и заключения их на 2013 год.
На предприятиях и в организациях отрасли на 2012 год вновь заключено 9 коллективных договоров, 8 ранее заключенных продолжали действовать. В сентябре 2012г. впервые подписан колдоговор в Приволжском управлении  Ростехнадзора. Охват работников коллективными договорами составляет 46460  человек. 

Экономическая деятельность. 
За 2012 год объем промышленной продукции и оказанных услуг по химической и нефтехимической отраслям РТ составил около  277   млрд. рублей (253 млрд. рублей в 2011г.). Производство полимеров  достигло 1 млн. 445 тысяч тонн. Для предприятий химии и нефтехимии в условиях ВТО стоит задача сохранить доли Татарстана в общероссийском производстве полиэтиленов, синтетических каучуков, автошин и другой нефтехимической продукции  за счёт наращивания объёмов производства и расширения «линейки» выпускаемых товаров. Дальнейшее развитие конкурентных преимуществ химической и нефтехимической отраслей промышленности республики связано с реализацией крупных и уникальных для Российской Федерации инвестиционных проектов. В этих новых условиях, для повышения конкурентоспособности республиканской  химической и нефтехимической продукции, будет  необходимо повышать производительность труда. Все процессы модернизации и оптимизации трудовых ресурсов должны постоянно находится под контролем профсоюзных органов. Необходима тесная работа администраций предприятий и профсоюзных комитетов в этих вопросах, а также подготовка упреждающих мер в переподготовке и повышении квалификации персонала в связи с условиями ВТО. 
По разделу колдоговоров «Гарантии в области защиты социально-экономических интересов трудящихся». 

  Увеличение производственных и финансовых результатов предприятий отрасли в течение 2012 года положительно сказалось на социальных показателях нефтехимического комплекса республики - средний уровень зарплаты по 9-ти крупнейшим предприятиям вырос в 2012г. до  30172 руб., превысив уровень 2011г. на 17%. Коэффициент между самой высокой и самой низкой заработной платой среди промпредприятий составляет 2,35. На предприятиях отрасли нет работников с зарплатой ниже величины ПМ ( ПМ труд. насел. 2012г.=5822 руб.). По итогам 2012 года 261 работник отрасли получил заработную плату ниже МПБ (9734 руб.), что составило 0,6% от общей численности работающих. По условиям действующего отраслевого Соглашения работодатель доводит среднюю зарплату до уровня 4-х ПМ для трудоспособного населения по РТ(=23288 руб.). Такого уровня среднегодовая средняя зарплата достигла лишь на 6 предприятиях и организациях. Доля тарифной части в оплате труда на большинстве предприятий на уровне 65%. 

По разделу колдоговоров  «Занятость. Профессиональное обучение. Гарантии при высвобождении численности». На предприятиях отрасли продолжается работа по оптимизации численности персонала  при процедурах реорганизации.  
В 2012 году в целях дальнейшего совершенствования мастерства и профессиональных знаний на предприятиях и в организациях вторым и третьим специальностям обучены 1472 работника, всеми формами обучения было хвачено 15114 работников, повысили квалификацию 10719 человек, обучением по охране труда охвачены 2940 работника отрасли. Достижению высоких показателей в работе способствует проведение конкурсов профессионального мастерства среди основных профессий нефтехимии на предприятиях отрасли. Ежегодно конкурсы профмастерства по основным рабочим специальностям проводятся в акционерных обществах «Нижнекамскнефтехим», «Казаньоргсинтез», «Химзавод им. Карпова», «ХК Татнефтепродукт», «Средне-Волжский Транснефтепродукт», «Татхимфармпрепараты». 
По разделам колдоговоров «Промбезопасность и охрана труда».


На всех предприятиях выполнены мероприятия коллективных договоров по улучшению условий и охране труда.     В отрасли 720 уполномоченных лиц по охране труда, которыми было  выдано более 37 тыс. замечаний по обеспечению безопасности на рабочих местах. 440 из них в прошлом году были охвачены различными формами обучения. В коллективные договоры предприятий включаются мероприятия по охране труда, технической и экологической безопасности производства, аттестации рабочих мест по условиям труда. Техническая инспекция труда, комиссии по охране труда профкомов предприятий проводят проверки выполнения мероприятий по охране и условиям труда. 

Производственный травматизм на предприятиях и в организациях отрасли за  отчётный период уменьшился значительно по сравнению с  2011г.(17 несчастных случаев, 25 – в 2011г). За год расходы  предприятий на охрану труда составили более 1 млрд.(рост 9%). На одного работающего израсходовано в среднем по отрасли 24759  рублей (22708 руб. в 2011г.). По РТ- 9 тыс. руб. Это позволило  улучшить  условия труда 3187 работникам, в том числе 1804 женщинам, снизить заболеваемость и производственный травматизм. На 11% больше, чем в 2011году затрачено средств на специализированные и профилактические медицинские осмотры. Все предприятия и организации отрасли принимают участие в реализации положений Республиканской Программы по  улучшению условий и охраны труда на производстве. 

По разделам колдоговоров социальные гарантии, льготы и компенсации, социальное страхование.

Социальные льготы и выплаты по предприятиям отрасли по обязательствам коллективных договоров 2012г. составили 2,5 млрд.руб.
Особое место занимали вопросы оздоровления и отдыха работников. Суммарные выплаты по этим пунктам колдоговоров (по 14 предприятиям и организациям отрасли) составили за год 156,6 млн.руб. За летний период  прошлого года удалось оздоровить 3788 детей работников отрасли.  Все объекты социальной сферы предприятий и организаций отрасли в 2012 году сохранены: действуют 3 санатория-профилактория, 8 баз отдыха, 5 детских оздоровительных лагерей, 3 медсанчасти и другие объекты социальной сферы. Льготы   женщинам прописаны в колдоговорах в различных разделах. Это и обязательства по оплате матерям  дня отдыха с детьми до 16 лет, материальная помощь многодетным семьям, материальная помощь или иные льготы работникам, воспитывающих ребёнка-инвалида, дополнительный дородовый отпуск женщинам, занятым на работах с вредными условиями труда, бесплатное питание беременным женщинам. Суммарные выплаты по предприятиям и организациям отрасли в прошлом году по этим пунктам составили 15,8 млн. руб. В пересчёте на 1 женщину первенствует КД ОАО «СВТНП»-22,5 тыс.руб. Хороший показатель у ОАО «ТХФП»-1,71тыс.руб на 1 жен.,ОАО «Казаньоргсинтез»-1,51 тыс.руб. на 1 жен., ОАО «КазХимНИИ»-1,32 тыс.руб. на 1 жен.      

По разделам колдоговоров «работа с молодёжью», создание условий для развития культурно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы.

В коллективные договоры большинства предприятий и организаций отрасли включены разделы по работе с молодёжью и дополнительным социальным гарантиям для неё. Во многих коллективных договорах записаны обязательства по льготам молодым работникам: материальная поддержка и условия их  профессионального роста. Ссуды молодым семьям, подъёмные вернувшимся из армии, льготы для работников, совмещающих работу с обучением - эти дополнительные гарантии и льготы молодёжи зафиксированы в колдоговорах.  Традиционно на высоком уровне работа с молодёжью находится в акционерных обществах «Нижнекамскнефтехим», «Казаньоргсинтез», «Химзавод  им. Карпова», «Татнефтепродукт»,  «Нефтехимпроект».  В ОАО «Нижнекамскнефтехим» с 2011г. материальная помощь при рождении ребёнка, которая предоставлялась только мамам, теперь выплачивается обоим родителям, при условии, что они оба работают на предприятии.  В ОАО «Казаньоргсинтез» оказывалась материальная поддержка в размере десяти МРОТ работникам, вернувшимся на работу в Общество в течение двух месяцев после увольнения из рядов Вооруженных сил, по их личному заявлению и ходатайству администрации и профсоюзного комитета подразделений. На III Республиканском конкурсе профсоюзных агитбригад «Профсоюзы – за достойный труд» молодежный агитколлектив ОАО «Нижнекамскнефтехим» занял I место.
В коллективных договорах предприятий и организациях отрасли предусмотрено выделение средств работодателями на  проведение культмассовых и спортивных мероприятий. Общая сумма выплат  (по 14 предпр.) составила за прошлый год около 50 млн. руб.  Это на четверть больше показателей за 2010 и 2011г.г. Лидерами по этим показателям  являются коллективные договоры ОАО «Нижнекамскнефтехим»-34 млн.руб (1,85 тыс. руб на1 работника),ОАО «СВТНП»-7,1 млн. руб.(10,6 тыс. руб. на 1 раб.),ОАО ХК «Татнефтепродукт»-3,2 млн. руб.(1,71 тыс. руб. на 1 работника). Среди организаций непроизводственной сферы лидируют «Нефтехимпроект»-1,3 млн. руб.(5,8 тыс. на 1 раб.) и «НИИнефтепромхим»-517 тыс.(2,2тыс. руб. на 1 раб.)

 
В рамках развития социального партнерства на каждом предприятии созданы постоянно- действующие комиссии по контролю за выполнением обязательств сторон коллективных договоров.


Исполком Федерации Профсоюзов республики принял Постановление от 22 августа 2007 г. №13 «Об упорядочении сроков заключения коллективных договоров, соглашений и подведения итогов их выполнения, которым предлагается подводить итоги и заключать новый коллективный договор до 1 марта.  Необходимо выдерживать указанные сроки.
Исполнитель: специалист по социально-экономической защите Татрескома Росхимпрофсоюза  Шафиков В.Ю.
