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о деятельности первичных профсоюзных организаций отрасли по работе с молодёжью
 
     В соответствии с решениями VIII Съезда Росхимпрофсоюза,  определившего реализацию молодёжной политики в числе основных направлений деятельности на период до 2020 года, Татреском Росхимпрофсоюза, первичные профсоюзные организации Татарстанской республиканской организации Росхимпрофсоюза проводят работу, ориентированную на представление интересов и защиту трудовых прав и социально-экономических интересов молодых членов профсоюза; на вовлечение работающей и учащейся молодёжи Республики Татарстан во все сферы деятельности Профсоюза химиков; на формирование кадрового резерва профсоюзных органов различного уровня из наиболее активных молодых профсоюзных лидеров и активистов.
     Главной задачей, стоящей перед Татарстанской республиканской организацией, является стопроцентное вовлечение молодых работников в ряды Профсоюза, формирования у молодёжи активной жизненной позиции.
     В настоящее время в Татарстанской республиканской организации на профсоюзном учёте стоит почти 16 тыс. работников в возрасте до 35 лет, что составляет 30% от общего числа членов профсоюза организации, или более 40% от работающих членов профсоюза.
     Раздел «Работа с молодёжью» есть в республиканском отраслевом Соглашении и в шести коллективных договорах предприятий химических отраслей промышленности. В коллективных договорах остальных предприятий имеются отдельные пункты, касающиеся дополнительных льгот, которыми пользуются, как правило, молодые работники (выплаты при заключении брака, рождении ребёнка).  
     Профсоюзные комитеты первичных профсоюзных организаций в области молодёжной политики тесно работают с администрацией предприятий. На предприятиях, где имеются ответственные по работе с молодёжью, большое внимание уделяется интегрированию молодёжи в производство. Так, в ПАО «Нижнекамскнефтехим», где есть отдел по работе с молодёжью, ежегодно проводятся конкурсы профессионального мастерства по нескольким десяткам профессий. В 2015 году на этом предприятии прошли соревнования среди молодых водителей, сварщиков, электромонтёров, токарей, начальников смен и др. Победители принимают участие в аналогичных городских и республиканских конкурсах. В течение года работают кружок молодого журналиста, радиокружок и шахматный клуб. Молодые нижнекамцы принимают участие в деятельности поискового отряда «Нефтехимик», организуют детско-юношеские военно-полевые сборы. В акционерном обществе традиционны туристические слёты, интеллектуальные игры «Что? Где? Когда?», организуются профильные молодёжные заезды в санаторий-профилакторий «Корабельная Роща» и т.д.
     Участниками конкурсов профессионального мастерства разных уровней – от заводских до республиканских – являются и работники АО «Химзавод им. Л.Я. Карпова». Так, Илья Архипов представлял предприятие в Республиканском конкурсе электрогазосварщиков. Ведущий специалист по работе с молодёжью АО «Химзавод им. Л.Я. Карпова» Ольга Миниахметова приняла участие в Международном конкурсе среди организаций на лучшую систему работы с молодёжью. На данном конкурсе ею был представлен проект «Профориентация». 
     Творческие коллективы акционерных обществ «Нижнекамскнефтехим» и «Химзавод им. Л.Я. Карпова» заняли призовые места на III Республиканском телевизионном фестивале творчества работающей молодежи «Наше время – Безнен заман», проводимого при поддержке Президента Республики Татарстан.
     На остальных предприятиях, в организациях курируют работу с молодёжью профсоюзные комитеты и комиссии профкомов по работе с молодёжью. Результаты этой работы регулярно заслушиваются на заседаниях профсоюзных комитетов.
     Активное участие молодые работники принимают в общественной жизни. Согласно статотчёту, более 30% председателей цеховых комитетов и профгрупоргов в первичных профсоюзных организациях приходится на работников в возрасте до 35 лет.
     Наибольшее количество молодёжных мероприятий, проводимых на предприятиях, носят культурно-просветительский, физкультурно-оздоровительный и досугово-развлекательный характер. В 2015 году на всех предприятиях был проведён ряд мероприятий, посвящённых 70-летию Великой Победы. Это военно-техническая эстафета, «Вахта памяти», акция «Спасибо Вам за Победу!» (ПАО «Нижнекамскнефтехим), фестиваль «Салют Победы», радиоэкспедиция «Победа-70» (АО «Химзавод им. Л.Я. Карпова»), конкурс патриотической песни и стихов (ОАО «Казанский завод СК»).
     Активное участие молодёжь предприятий принимает в социально значимых инициативах, таких как «Помоги собраться в школу», День защиты детей, «Чья-то жизнь -  не мелочь», День пожилого человека, День памяти аварии на Чернобыльской АЭС, День вывода Советских войск из Демократической Республики Афганистан, субботники по благоустройству захоронений ветеранов.
     В 2015 году в ПАО «Казаньоргсинтез» были проведены следующие конкурсы и соревнования: «А ну-ка, парни!», «Брейн-ринг», турнир по боулингу и др.; совместно с Региональной общественной организацией «Союз молодежи предприятий и организаций РТ» проведен «Мастер-класс по управленческим поединкам»; состоялся круглый стол на тему «Мотивация вступления в профсоюз». Ежегодно в ПАО проводятся Молодёжные форумы, учебные семинары на актуальные темы. Большинство концертов (ко Дню Великой Победы, 23 февраля и 8 Марта) организовываются силами молодых участников художественной самодеятельности. В 2015 году между ПАО «Казаньоргсинтез» и фитнес-клубом X-Fit был заключен договор о сотрудничестве.
    В ОАО «Казанский завод СК» в 2015 году состоялись конкурсы «А ну-ка, парни!», «А ну-ка, девушки!», художественной самодеятельности. 
     Спортивные соревнования и вечера художественной самодеятельности проходят в акционерных обществах «Татхимфармпрепараты», ХК «Татнефтепродукт». 
     Молодые представители большинства предприятий принимают участие в конкурсах и соревнованиях, проводимых Татрескомом Росхимпрофсоюза, ФПРТ, республиканскими и городскими молодёжными организациями. Это конкурсы профессионального мастерства, смотры-конкурсы художественной самодеятельности, Спартакиады, КВН и т.д.
     Альбина Хазиева (председатель профсоюзной организации завода бисфенола А ПАО «Казаньоргсинтез») приняла участие в финале Всероссийского конкурса-форума «Профсоюзный мастер-2015», организованном ФНПР в Крыму.
     В мае 2015 года в г. Казани прошёл традиционный IX Молодёжный форум Татарстанской республиканской организации Росхимпрофсоюза, посвящённый 110-летию профсоюзного движения России и Татарстана. Главной темой Форума была «Мотивация профсоюзного членства». В работе Форума приняло участие  40 работников в возрасте до 35 лет акционерных обществ «Нижнекамскнефтехим», «Казаньоргсинтез», «Татхимфармпрепараты», «Казанский завод СК», «Химзавод им. Л.Я. Карпова», «ТАИФ-НК», ХК «Татнефтепродукт», ООО «Менделеевсказот». Во время Форума, помимо учёбы и интеллектуальных состязаний, было проведено несколько важных, с точки зрения организационного укрепления и дальнейшего развития молодёжного движения в Татарстанской республиканской организации Росхимпрофсоюза, мероприятий. Избран новый состав Молодёжного совета Татарстанской республиканской организации Росхимпрофсоюза. Председателем единогласно избрана Нина Ефремова (ОАО «Казанский завод СК»). Заместителями (сопредседателями) стали Евгений Рябов (ПАО «Нижнекамскнефтехим»), Илдус Гизатуллин (ПАО «Казаньоргсинтез»), Ольга Миниахметова (ОАО «Химзавод им. Л.Я. Карпова»). Утверждена символика молодёжи Татарстанской организации Росхимпрофсоюза: эмблема, флаг и гимн. 
     В апреле 2015 года на базе ГАОУ СПО «Казанский нефтехимический колледж» имени В.П. Лушникова состоялся IV Республиканский отраслевой конкурс профессионального мастерства среди молодых (до 30 лет) работников нефтехимического комплекса Республики Татарстан. Конкурс традиционно проводился по двум профессиям: лаборант химического анализа и слесарь по КИПиА и был организован под эгидой Татарстанского республиканского комитета Росхимпрофсоюза при участии Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан и ОАО «Татнефтехиминвест-холдинг». Среди победителей и номинантов были представители акционерных общество «Нижнекамскнефтехим», «Казаньоргсинтез» и ООО «Менделеевсказот». Также, впервые в истории конкурсов, в выполнении практических занятий принимали участие студенты.
     В Спартакиаде Татарстанской республиканкой организации Росхимпрофсоюза большинство участников также являются молодыми работниками в возрасте до 35 лет.
     Молодёжный совет Татарстанской республиканской организации Росхимпрофсоюза работает в соответствии с перспективным планом работы, утверждённом на своём заседании. 
     Для общения молодые работники активно пользуются интернетом, своя страничка в социальной сети «В Контакте» есть у Молодёжной организации ПАО «Казаньоргсинтез». На этом же предприятии молодёжь активно создаёт выпуски «FlashTV», которые транслируются в заводских столовых в обеденные перерывы, выкладываются в интернет. Союз молодёжи ОАО «Татхимфармпрепараты» регулярно издаёт газету «Заводской вестник». 
     Информация о всех проведённых республиканских мероприятиях и значимых событиях в молодёжной жизни в первичных профсоюзных организациях размещается на сайте Татарстанской республиканской организации Росхимпрофсоюза.
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