                                                   Информация
    о работе профсоюзных комитетов завода окиси этилена ОАО «Нижнекамскнефтехим» и ОАО «Арскнефтепродукт» ХК «Татнефтепродукт»  по выполнению Уставных требований по организационным вопросам.
     В Резолюции VII съезда ФНПР говорится, что организационное укрепление профсоюзов и их дальнейшее развитие является требованием времени, необходимым условием эффективной защиты социально – экономических интересов трудящихся. Приоритетными задачами дальнейшего укрепления профсоюзов на современном этапе является увеличение численности членов профсоюзов, осуществление мер по дальнейшему совершенствованию внутрипрофсоюзной работы, строгое соблюдение Устава профсоюза, укрепление профсоюзных организаций. С этих позиций и была проанализирована работа данных профсоюзных комитетов.
    Работа по укреплению профсоюзных организаций, повышению эффективности их деятельности по защите социально – экономических интересов работников стала одним из главных направлений профкомов завода окиси этилена ОАО «Нижнекамскнефтехим» (председатель профкома Васильев Виктор Николаевич) и ОАО «Арскнефтепродукт» (председатель профкома Гильмутдинов Мухамат Маннанович).   
Одна из актуальных проблем профсоюзов – это профсоюзное членство, которое является основным показателем профсоюзной организации любого уровня. 

 На 1 сентября 2014 года в структуре профсоюзных организаций:

 -  на заводе окиси этилена -   10 цеховых комитетов и 57 профгрупп, работают 830 человек, из них члены профсоюза – 827 человек. Профактив, который составляет 112 человек, не освобожден от основной работы, кроме председателя профкома.  Среди работающих молодежь составляет 324 человека или 39% от числа работающих; 
- в акционерном обществе «Арскнефтепродукт» 16 профгрупп, работают 148 человек, все члены профсоюза. Профактив составляет 21человек. Молодежи -  29 человек, что  составляет 20%.
 Профсоюзными комитетами вышеназванных предприятий ведется учет членов профсоюза. На всех членов профсоюза оформленные учетные карточки находятся в профсоюзном комитете. Имеются журналы выдачи профсоюзных билетов. В профкоме завода окиси этилена журнал ведется и  в электронном виде.     
При трудоустройстве на эти предприятия с каждым вновь поступающим проводится собеседование по вступлению в профсоюз,  дается информация о роли профсоюзной организации, разъясняется действие коллективного договора. За 2013 и 2014 годы добровольных выходов из профсоюза в этих организациях не было. За год в профсоюз принято соответственно  39 и 8 человек.  
   Важным направлением деятельности профкома является  планирование работы. Профсоюзные комитеты завода этилена и ОАО  «Арскнефтепродукт»  работают согласно полугодовым планам, которые утверждаются на заседаниях профкомов.      

  В плане работы профкома завода окиси этилена для рассмотрения включаются наиболее актуальные вопросы профсоюзной деятельности, например, о проведении отчетов и выборов в цеховых комитетах и профгруппах с подведением итогов отчетно – выборной кампании, о порядке приема и об учете членов профсоюза, о состоянии производственного травматизма, утверждение плана работы ШПА с подведением итогов обучения.  
  В плане работы  профкома за 2014 год акционерного общества  «Арскнефтепродукт» также включены основные вопросы профсоюзной работы. 

Это вопросы выполнения колдоговора и отчетные конференции. На заседаниях профкома рассматривались вопросы посещения больных, оказания материальной помощи, но другие вопросы профсоюзной работы  не рассматривались. 
  В профкоме завода этилена работают 8 комиссий.  На заседании профкома утверждаются полугодовые планы работы комиссий. Но председатели комиссий на заседаниях комитета о проделанной работе не отчитываются.  
  Заседания профкома проходят ежемесячно, по утвержденному плану, с приглашением председателей цехкомов и, при необходимости представителей соответствующих служб. Протоколы оформлены правильно. 
    В акционерном обществе «Арскнефтепродукт» в профкоме  созданы 5 комиссий. Планы работ комиссий не разработаны и они не отчитываются на заседаниях профкома.
     В целях организационного укрепления профорганизаций используются различные формы работы. Среди них – проведение различных конкурсов, спортивных мероприятий. Профком завода этилена регулярно проводит конкурсы на лучшего рабочего по всем основным рабочим профессиям, начальника смены, а также конкурсы «А ну-ка девушки» и «А ну-ка парни». А также активно участвует в конкурсах «Лучшая профгруппа»,  «Лучший уполномоченный по охране труда» и другие. Профсоюзный комитет также активно принимает участие во всех спортивных мероприятиях,   проводимых в рамках объединения.  
       В акционерном обществе «Арскнефтепродукт» профком совместно с администрацией  проводит конкурсы на лучшего работника по всем специальностям, а также конкурсы на лучший участок, на лучшую бригаду. На все виды конкурса разработаны Положения. Члены профсоюза под руководством профсоюзного комитета принимают активное участие в организации  конкурсов и спортивных мероприятий, проводимых Холдинговой кампанией «Татнефтепродукт».        
        Организация обучения профсоюзного актива и повышение профессионального уровня кадров важное направление деятельности профсоюзных органов всех уровней. 
       В профсоюзном комитете завода окиси этилена работает школа профсоюзного актива. План обучения в ШПА на 2014 – 2015 учебный год утвержден на заседании профкома в августе 2014 года. Составлен план обучения по группам: уполномоченные по охране труда, председатели цеховых организаций, профгрупорги. За прошлый учебный год обучение прошли 57 человек.
      Cамым сложным местом в работе профкома ОАО «Арскнефтепродукт» является работа с профгруппами и проведение  обучения с профактивом. Это 
  связано с территориальным расположением автозаправочных станций и скользящим графиком работы персонала. Они расположены на территории четырех районов. Поэтому их тяжело вовлекать в отраслевые конкурсы и обучение профактива. Профсоюзной организации Холдинговой компании  и республиканскому комитету необходимо оказывать действенную помощь профсоюзному комитету по обучению профактива, по составлению планов, делопроизводству, организовать выездные обучения.  
       Одним из направлений деятельности, которое на современном этапе приобретает для профсоюзов всех уровней возрастающее значение, является информационная  работа. На хорошем уровне она организована в  профкоме завода окиси этилена.  Профком проводит еженедельные оперативные совещания с председателями цехкомов, где они получают всю информацию о работе предприятия, профкома и вышестоящих профсоюзных органов.  В профкоме  и в цехах имеются стенды «Профсоюзная жизнь», где дается вся информация о профсоюзной и производственной  жизни завода окиси этилена. 

     В профкоме ОАО «Арскнефтепродукт» тоже имеется стенд, но он не отвечает сегодняшним требованиям и по форме, и по содержанию. Профсоюзные стенды необходимо постоянно обновлять, председателям профкомов необходимо держать этот вопрос  на контроле.
  Ключевая роль в защите интересов работников общества и мотивации профчленства принадлежит коллективному договору. Оба профсоюзных комитета   подписали колдоговоры с администрацией. Если для профкома завода этилена действует коллективный договор, подписанный объединенным профкомом акционерного общества, то профсоюзный комитет ОАО «Арскнефтепродукт» подписывает отдельный колдоговор с администрацией, срок действия которого три года.  Контроль за выполнением осуществляют обе подписавшие стороны, которые ежегодно отчитываются о выполнении коллективного договора на совместном расширенном заседании профкома и администрации. Изменения и дополнения в коллективный договор, в течение срока его действия, производятся только по взаимному согласию, в порядке, установленном законом. 
  В коллективном договоре ОАО «Арскнефтепродукт» большое внимание уделяется социальному развитию коллектива. Санаторные путевки приобретаются за счет предприятия со скидкой 50% от стоимости. Один раз в год бесплатно  выделяется автотранспорт на личные нужды работникам. Также предусмотрено выделение материальной помощи по 25 тыс. рублей работникам, купившим жилье и для завершения строительства жилья. Работникам, имеющим детей до 1,5 года, ежемесячно дополнительно выплачивается пособие в размере 1150 рублей. 
 Оба предприятия уделяют большое внимание  оказанию помощи ветеранам труда.
   Важным направлением в деятельности профорганизаций продолжает оставаться усиление внимания к проблемам молодежи.    На заводе окиси этилена  активно работает комиссия по работе с молодежью, принята Программа по работе с молодежью на 2013 – 2014 годы, где указаны  все вопросы улучшения условий  работы, обучения и проведения досуга молодежи с указанием ответственных и сроков выполнения.    Члены молодежной комиссии принимают участие в проведении различных конкурсов, обучении молодых профактивистов, в спортивных мероприятиях, проводимых администрацией  и профсоюзной организацией.
 В профкоме акционерного общества «Арскнефтепродукт» в связи с разбросанностью заправочных станций, работа с молодежью ведется индивидуально, через колдоговор, молодежь принимает активное участие в спортивных и культурных  мероприятиях, проводимых администрацией и Холдинговой кампанией. 

   При подготовке коллективного договора профсоюзному  комитету ОАО «Арскнефтепродукт» необходимо разработать раздел «О молодежи», который будет являться хорошей мотивационной составляющей по вступлению в профсоюз молодых работников.                                                                                                                             
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