                                                              И Н Ф О Р М А Ц И Я

о работе Татарстанского республиканского комитета Росхимпрофсоюза

за период с декабря 2011 года по ноябрь 2012 года
 За отчетный период вся работа Республиканского комитета Росхимпрофсоюза  была направлена на реализацию  Резолюций VII съезда ФНПР и выполнение задач, отраженных  в «Основных направлениях деятельности  Росхимпрофсоюза на период до 2015 года», утвержденных VII cъездом Росхимпрофсоюза.   
Работа нефтехимического комплекса Республики Татарстан
в 2012 году

Дальнейшее развитие нефтегазохимического комплекса является приоритетным направлением развития экономики республики, отрасль нефтехимии была и остается «точкой роста» для региона. Химическая и нефтехимическая промышленность, являясь одной из ключевых отраслей экономики Татарстана, обеспечивает порядка 20% республиканского промышленного производства. Сохранение лидирующих позиций отрасли обеспечивалось за счет инвестиционной активности предприятий химии и нефтехимии, а также высокого уровня цен на химическую продукцию на мировом и российском рынках. 
За отчётный период выросло производство полипропилена, полистирола, полиэтилена, синтетических каучуков, резино-технической продукции и азотных удобрений, рост объёмов производства за 9 месяцев 2012 года составил в сопоставимых ценах 108,7 процента к соответствующему периоду прошлого года. Предприятия отрасли суммарно выработали продукции на 202 млрд. руб. По виду деятельности «химическое производство» произведено и отгружено товаров на 158 млрд. руб., по деятельности «производство резиновых и пластмассовых изделий» -  на 44 млрд. руб.  Большую часть прироста обеспечили: ОАО «Нижнекамскнефтехим», ОАО «Казаньоргсинтез», ЗАО «КВАРТ». 

В ОАО «Нижнекамскнефтехим» велась активная работа по основным пунктам программы стратегического развития компании до 2020 г. - увеличение выпуска каучуков до 1 млн. тонн и пуск нового производства этилена мощностью 1 млн. тонн в год.  В октябре, на базе научно-технологического центра ОАО «Нижнекамскнефтехим», состоялась Международная конференция «Инновационные нефтехимические технологии – 2012», посвященная 45-летию со дня выпуска ОАО «Нижнекамскнефтехим» первой продукции. Предприятие признано победителем в номинации «Лидер высоких технологий в сфере охраны здоровья и окружающей среды России» на первом Всероссийском конкурсе среди промышленных предприятий, медицинских, социальных организаций и муниципалитетов, который проводился в начале июля в Москве в рамках первого Международного Форума «Здоровье человека и экология». 

ОАО «ТАИФ-НК» в 2012 г. сделало большой технологический шаг вперёд в своём развитии - первым в России осуществило 100% переход на производство дизельного топлива в полном соответствии с требованиями международного стандарта «Евро-5».
В отчетном периоде в ОАО «Казаньоргсинтез» реализован ряд мероприятий, обеспечивающих наращение мощности производств, направленных на модернизацию и повышение их энерго- и ресурсоэффективности, снижение негативного воздействия на окружающую среду, повышение качества продукции, обеспечение безопасных условий работы персонала и безаварийной работы оборудования. 

На предприятиях ОАО «Татхимфармпрепараты», ЗАО «КВАРТ», ОАО «Казанский завод СК», ОАО «Химзавод им. Л.Я.Карпова», ООО «Менделеевсказот»  в течение отчётного периода проводилась работа по повышению эффективности  производства, росту объёмов и реализации продукции, экономии материальных, энергетических и трудовых затрат, росту производительности труда и повышению заработной платы. 

Защита социально-экономических прав и
интересов членов профсоюза
Общероссийским отраслевым тарифным соглашением и республиканским отраслевым Соглашением охвачены все отраслевые предприятия с общим числом работников 47 тыс. человек. В марте  2012 года были подведены итоги выполнения за 2011 год обязательств республиканского отраслевого Соглашения  по организациям химической, нефтехимической, химико-фармацевтической промышленности и предприятиям системы нефтепродуктообеспечения на 2011 – 2013 г.г. между Татарстанской  республиканской организацией Российского профсоюза работников химических отраслей промышленности, Министерством энергетики РТ, Региональным объединением работодателей «Ассоциация предприятий и предпринимателей  РТ»    и  ОАО    «Татнефтехиминвест-холдинг». 

Социальными партнёрами в прошедшем году выполнялось большинство положений Общероссийского отраслевого и Республиканского соглашений. 

Реском профсоюза ежемесячно обеспечивает профкомы и отделы труда и зарплаты необходимыми справочными данными по индикативным точкам в оплате труда, предоставляет данные по средней зарплате родственных предприятий.                                                                                                           
Большинство работодателей  предприятий и организаций отрасли поддерживает активную работу профсоюзных комитетов и актива  по всем направлениям деятельности профсоюзных организаций, способствует созданию хорошего морально-психологического климата в коллективах, снижению социальной напряженности и укреплению трудовой дисциплины. 
На предприятиях и в организациях отрасли в 2012 году действуют 17 коллективных договоров, с охватом работающих 47 тысяч человек.

Специалистами Рескома в течение года оказывалась всесторонняя помощь профсоюзным комитетам предприятий и организаций отрасли в подготовке и проведении колдоговорной компании, велся предварительный анализ обязательств коллективных договоров  на соответствие действующему законодательству и положениям Общероссийского и республиканского отраслевых соглашений, проводились консультации по ведению переговорного процесса. 

Рассмотрение предложений в коллективный договор и разработка обязательств на предприятиях проводится совместными комиссиями, состоящими из представителей работодателя и профсоюзных комитетов.  В ходе  переговорного процесса  с работодателями по разработке новых коллективных договоров или внесению изменений в действующие, профсоюзные комитеты, как инициаторы заключения колдоговоров, делали всё возможное  по выработке решений для сохранения достойного уровня жизни работающих.  На Президиуме Рескома профсоюза в апреле подведены итоги выполнения обязательств коллективных договоров на предприятиях и в организациях отрасли  за  2011г. 
Специалисты Рескома принимали участие в работе конференций и собраний по принятию коллективных договоров на предприятиях и в организациях. Большое внимание уделялось вопросу оплаты труда. Улучшение производственных и финансовых результатов работы предприятий в 2012 году в целом положительно сказалось на социальных показателях нефтехимического комплекса - средний уровень зарплаты по крупным предприятиям отрасли за 9 месяцев 2012 года вырос до 29,7 тыс. руб., рост составил 23% к аналогичному периоду 2011г.  Тариф 1 разряда на всех предприятиях отрасли  больше прожиточного минимума. 
За отчётный период в отрасли на 26% уменьшилось количество работников,  величина зарплаты которых составила меньшее значение, чем МПБ (9471 руб. за 2-ой кв.2012г.)  По дифференциации в оплате труда ситуация не меняется. Коэффициент разницы между самой высокой и самой низкой средней заработной платой в отрасли остается постоянной величиной, порядка 2,5 раз.  Задолженности по оплате труда в организациях отрасли нет. Реском профсоюза оказывал бесплатную юридическую помощь работникам предприятий в вопросах оплаты труда.  

Основные направления социальных программ отражены в коллективных договорах, заключаемых между администрацией и профсоюзными комитетами предприятий. На каждом предприятии созданы постоянно - действующие комиссии по контролю за выполнением обязательств сторон коллективных договоров.

В марте 2012 года комиссия по социально-экономической защите Рескома  подвела итоги отраслевого этапа республиканского конкурса «Лучший коллективный договор» за 2011год, победителями которого стали коллективные договоры ОАО «Нижнекамскнефтехим» и  ОАО   «Средне-Волжский Транснефтепродукт». Дипломантами конкурса признаны коллективные договоры  ОАО  «Казаньоргсинтез» и ОАО «Нефтехимпроект». 
                                Защита прав членов профсоюза на безопасные условия
труда, сохранение и укрепление своего здоровья

Улучшение охраны и условий труда, укрепление здоровья работников на предприятиях химии и нефтехимии Республики Татарстан было в отчётном периоде одним из основных направлений деятельности Рескома профсоюза. Техническая инспекция труда отраслевого профсоюза, уполномоченные лица профкомов предприятий и организаций осуществляли контроль за состоянием охраны труда и промышленной безопасности, выполнением мероприятий Соглашения и коллективных договоров. Результаты проверок состояния условий труда работающих, проведения аттестации рабочих мест, обеспечения работников средствами индивидуальной защиты, соблюдения государственных гарантий по предоставлению льгот и компенсаций за работу во вредных условиях труда, порядка обучения работников и специалистов по охране труда регулярно было предметом обсуждения на Заседании Рескома профсоюза, Президиумах Рескома , на заседаниях профкомов предприятий отрасли.

  В отрасли ежегодно растут финансовые затраты на охрану труда. В 2011 году они составили 917 млн. рублей, в расчёте на одного работающего - 22700 рублей, что выше республиканского показателя в 2,8 раза.

  На совместном заседании (март 2012 года) Рескома профсоюза, Министерства энергетики РТ и ОАО «Татнефтехиминвест - холдинг» был рассмотрен ход выполнения за 2011 год отраслевой Программы улучшения условий и охраны труда на 2010 – 2012 годы.  В рамках реализации «Программы» на предприятиях химии и нефтехимии проводилась реконструкция и модернизация производственных объектов и оборудования, продолжалась работа по аттестации рабочих мест, совершенствовалась база подготовки кадров, проводились конкурсы на лучшую работу по охране труда. Общие затраты на выполнение мероприятий «Программы» за 2011 год составили более 540 млн. рублей, при плане 305 млн. рублей, что позволило улучшить условия труда и быта для 1520 работающих; число пострадавших на 1000 работающих составило 0,59, удельный вес работников, занятых в условиях труда, не отвечающих санитарно – гигиеническим нормам, составил 17,1%.

 В ходе реализации «Программы» решены многие вопросы по улучшению обеспечения работающих средствами защиты, санитарно – бытового и лечебно – профилактического обслуживания работников предприятий и организаций отрасли.

 В отчётный период продолжалась работа по аттестации рабочих мест по условиям труда. Повторная аттестация проводилась в акционерных обществах «Нижнекамскнефтехим»,  «Казаньоргсинтез»,  «ТАИФ – НК»,  «Татхимфармпрепараты» и других организациях. Аттестация позволяет определить фактическое состояние условий и охраны труда на рабочих местах, подтвердить обоснованность предоставления льгот и компенсаций за вредные факторы производственной среды. За 9 месяцев 2012 года проведена аттестация 1720 рабочих мест.

  Выполнение мероприятий по охране труда коллективных договоров предприятий и отраслевого Соглашения, состояние производственного травматизма и профзаболеваемости было предметом обсуждения на заседаниях Президиума Рескома профсоюза.

  Проводилась работа по координации деятельности администрации и совместных комитетов по охране труда предприятий.  Уполномоченные по охране труда профсоюзных комитетов, а их в отрасли 650 человек, проводили проверки состояния техники безопасности на рабочих местах, принимали участие в разработке и контроле выполнения мероприятий по охране труда коллективных договоров, расследовали несчастные случаи на производстве.

 В целях повышения роли и активизации деятельности уполномоченных лиц по охране труда, в феврале 2012 года на Президиуме Рескома профсоюза были подведены итоги смотра – конкурса на звание «Лучший уполномоченный по охране труда отрасли» за 2011 год. Победителем признан Кашапов И. Ф. – инженер – электроник цеха № 2041 завода окиси этилена ОАО «Нижнекамскнефтехим», второе место присуждено Хуснетдинову Р. М. – начальнику смены завода АК и Х ОАО «Казаньоргсинтез». Отмечена хорошая работа уполномоченных по охране труда акционерных обществ «Химзавод им. Л. Я. Карпова», «Татхимфармпрепараты», ХК «Татнефтепродукт», «КВАРТ» и других.

  В 2012 году Кашапов И. Ф. стал победителем конкурса «Лучший уполномоченный по охране труда Росхимпрофсоюза», награждён Дипломом и денежной премией. 

  Реском профсоюза в отчётный период большое внимание уделял обучению уполномоченных по охране труда. Занятия проводились в учебном центре ФП РТ, на предприятиях (ОАО «Нижнекамскнефтехим», ОАО «Казаньоргсинтез», ОАО «Казанский завод СК» и других), в г. Москве; всего обучение прошли 180 человек.

  Техническая инспекция труда совместно с комиссией охраны труда Рескома профсоюза проводила проверки состояния условий труда на предприятиях, порядка обучения работников вопросам техники безопасности, обеспечения работающих средствами защиты, контролировали вопросы санитарно – бытового обслуживания, а также cоблюдения гарантий в предоставлении льгот и компенсаций за вредные условия труда.

 Совместно с Государственной инспекцией труда РТ и Ростехнадзором по РТ проверялись акционерные общества «Нижнекамскнефтехим», «ТАИФ-НК», «КВАРТ» и другие предприятия, результаты доводились до администрации и профсоюзных комитетов.

  В мае – июне 2012 года технической инспекцией и комиссией по охране труда Рескома профсоюза были проверены оздоровительные лагеря ОАО «Нижнекамскнефтехим» и ОАО «Казаньоргсинтез» по вопросам обеспечения безопасного пребывания детей в летний период.

  За отчетный период оказывалась консультативная помощь работникам предприятий и организаций по вопросам охраны труда, расследования несчастных случаев, возмещения вреда по трудовому увечью, а также предоставления компенсаций за вредные факторы производственной среды и льготному пенсионному обеспечению.

 Техническая инспекция труда, уполномоченные по охране труда профкомов принимали участие в расследовании несчастных случаев на производстве в 2011 – 2012 г.г., уделяя особое внимание защите прав пострадавших на производстве.

  Федерация профсоюзов РТ объявила 2012 год – «Годом охраны труда в Республике Татарстан». Техническая инспекция труда Рескома профсоюза, профкомы предприятий отрасли принимали активное участие в реализации мероприятий, посвящённых этой теме, профактив участвовал в республиканских совещаниях по охране труда, семинарах и выставках средств индивидуальной защиты. Ежегодный фестиваль молодёжи предприятий отрасли в мае 2012 года также проводился по теме охраны труда.

 Совместная работа Республиканского комитета профсоюза и профкомов предприятий и организаций отрасли оказывает положительное влияние на состояние охраны труда и снижение производственного травматизма. В отчётный период травматизм в отрасли остаётся на относительно низком уровне, за 9 месяцев 2012 года произошло 12 несчастных случаев, в том числе один смертельный, снизилась тяжесть случаев по сравнению с 2011 годом. Используя накопленный опыт заключения отраслевого Соглашения и коллективных договоров на предприятиях отрасли, успешно решаются вопросы улучшения условий и охраны труда, снижения производственного травматизма и профзаболеваний. 

                                                Правозащитная работа

 Правовой основой защиты трудовых прав и законных интересов работников профессиональными союзами является Трудовой кодекс Российской Федерации.
  В соответствии с положениями Федерального закона "О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности" Рескомом профсоюза в 2012 году использовались все предоставленные профсоюзу правовые возможности, такие как: право на представительство и защиту социально-трудовых прав и интересов работников; право на содействие занятости; право на ведение коллективных переговоров, заключение соглашений, коллективных договоров и контроль за их выполнением; право на участие в урегулировании коллективных трудовых споров; право при отношениях с работодателями, их объединениями (союзами, ассоциациями), органами государственной власти, органами местного самоуправления; право при отношениях с представительными органами работников в организации, органами управления организацией; право на информацию; право на участие в подготовке и повышении квалификации профсоюзных кадров; право на осуществление профсоюзного контроля за соблюдением законодательства о труде; право на защиту интересов работников в органах по рассмотрению трудовых споров.

 В отчетном 2012 году правовой инспектор Татрескома Росхимпрофсоюза проводил правовые консультации и экспертизы при разработке и принятии различных проектов локальных нормативных актов, приказов, положений, по таким вопросам, как: изменение определенных сторонами условий трудового договора по причинам, связанным с изменениями организационных или технологических условий труда; положение работников пенсионного возраста; обучение во время работы; сокращение рабочего времени во вредных условиях; совмещение работ; гарантии беременным женщинам, женщинам, имеющим детей и т.д.

 Неоднократно правовым инспектором проводилась экспертиза, проверка соблюдения трудового законодательства и приведение в соответствие с ним, при необходимости, проектов коллективных договоров.

 В отчетном году не обошлось без защиты в судебных органах не только прав работников, но и интересов Рескома и ППО завода ОАО «Казанский завод СК». Целая серия судов затрагивала интересы  как профсоюза в целом, так и конкретного профкома. 
Регулярно осуществляется оказание правовой помощи председателям профкомов по вопросам соблюдения работодателями трудового законодательства. 

                                   Организационная работа
 За отчетный период вся  организационно – уставная деятельность Республиканского комитета профсоюза была направлена на решение вопросов по: 

 - организационному укреплению первичных профсоюзных организаций, усилению профсоюзной дисциплины;

 -  повышению роли мотивации профсоюзного членства;

 -  внедрению новых подходов к кадровой, информационной политике;

 - организационному и финансовому обеспечению профессиональной подготовки и повышению квалификации кадров и актива.

 Одним из основных направлений организационного укрепления профсоюзов должно быть сохранение и увеличение численности членов профсоюза за счет усиления мотивации профсоюзного членства, создания профсоюзных организаций на новых производствах, вовлечения в профсоюзы молодых работников.

 В феврале 2012 года на заседании Президиума Татрескома Росхимпрофсоюза утвержден сводный  статотчёт  за 2011 год. На 1 января 2012 года  в Республиканской профсоюзной организации работников химических отраслей промышленности действуют 100 первичных профсоюзных организаций, в том числе в 4-х учебных заведениях, которые объединяют 54054 членов профсоюза. Среди членов профсоюза  работники  предприятий, организаций  отрасли составляют 39424 чел., учащиеся – 2918 чел.   и неработающие пенсионеры – 11712 чел.

 Профсоюзными организациями отрасли проводилась целенаправленная и постоянная работа по мотивации профсоюзного членства. В отчетный период в профсоюз химиков принято  2513 чел., вышли из профсоюза по собственному желанию 85 чел. Во многих первичных профорганизациях вошло в практику работы обязательное собеседование с вновь принятыми на предприятия. Оправдывает себя на практике такая форма работы, как ознакомление их с действующим коллективным договором, деятельностью профсоюзной организации по защите интересов трудящихся.

 В профсоюзных организациях избраны и работают 409 председателей цеховых комитетов, 1689 профгрупоргов, из которых  женщины составляют   66%, молодежь - 31%. 
 На освобожденной основе работают 27 председателей профсоюзных комитетов. За отчетный год сохранилась относительная стабильность профсоюзных кадров и актива, стало больше молодежи среди председателей цеховых комитетов, профгрупоргов. Среди председателей цеховых комитетов молодежь составляет - 27,6%, среди профгрупоргов - 30%. Охват профсоюзным членством в целом по Республиканской организации – 86%. 

 В то же время в профсоюзных организациях акционерных обществ «КазХимНИИ», «НИИНефтепромхим», «ТАИФ – НК» удельный вес профчленства составляет от 8% до 34%. 

 В 2012 году в состав Республиканской организации профсоюза вошли две вновь созданные   первичные  профсоюзные  организации   в ООО   «Менделеевсказот»  г. Менделеевск и в ООО НПП «Завод стеклопластиковых труб»  г. Казань.  

 Работа Республиканского комитета профсоюза, первичных профсоюзных организаций за отчетный период была организована по полугодовым и тематическим планам с постоянным контролем за их исполнением. За отчетный период проведено: 2 Заседания Республиканского комитета и 8 заседаний Президиума. Предметом рассмотрения и заинтересованного обсуждения на заседаниях Рескома, Президиума были вопросы уставной деятельности Профсоюза,  проблемы оплаты труда, ход и итоги выполнения коллективных договоров на предприятиях отрасли, состояние охраны труда и производственного травматизма, аттестация рабочих мест по условиям труда, обеспечение работающих спецодеждой и спецобувью, работа с молодёжью и другие вопросы, охватывающие широкий спектр жизни трудовых коллективов и профсоюзных организаций отрасли, а также вопросы, касающиеся совершенствования деятельности Республиканской профсоюзной организации. 

   Республиканский комитет профсоюза придает больщое значение моральному поощрению лучших профсоюзных активистов и профсоюзных кадров. Почетными наградами Рескома профсоюза и вышестоящих организаций награждены 327 членов профсоюза. Все награжденные премированы за счет средств профсоюзных организаций и Рескома профсоюза, согласно Положению, утвержденному Президиумом Рескома профсоюза.

 В целях дальнейшей активизации работы профсоюзных групп, Реском профсоюза ко Дню химика подвел итоги ежегодного смотра – конкурса на звание «Лучшая профсоюзная группа отрасли» за 2011 год. Лучшими профсоюзными группами отрасли признаны профгруппы акционерных обществ «Нижнекамскнефтехим», «Казаньогсинтез», «Татхимфармпрепараты». Отмечена  хорошая работа и активное участие профгрупп акционерных обществ «Тасма» и «Казанский завод СК».

  С целью привлечения внимания органов власти и работодателей к решению насущных проблем общества, Республиканский комитет профсоюза, первичные профсоюзные организации приняли активное участие во всех проводимых массовых акциях, организуемых вышестоящими профсоюзными органами. Это – День солидарности трудящихся – 1 Мая, прошедший под девизом «Даёшь строительство справедливости!» и  Всемирный день действий профсоюзов «За достойный труд!». 
 В мае 2012 года было торжественно отмечено 35-летие образования Татарстанской республиканской организации Росхимпрофсоюза. Для разъяснения целей и задач профсоюзного движения, мотивации профсоюзного членства, повышения эффективности работы профсоюзных органов всех уровней Рескомом профсоюза, профсоюзными комитетами предприятий, организаций отрасли были подготовлены и проведены мероприятия, посвященные этой дате. В первичных профсоюзных организациях прошли собрания с единой повесткой дня, посвященной 35-летию Татарстанской республиканской организации профсоюза, с участием широкого круга членов профсоюза и ветеранов профсоюзного движения. На многих предприятиях были проведены смотры художественной самодеятельности, Спартакиады и различные другие массовые мероприятия. Лучшие активисты награждены Почетными грамотами Рескома профсоюза и вышестоящих органов.
 11 мая 2012 года, на базе Молодежного Центра «Волга», состоялось торжественное собрание, посвященное 35 – летию  образования Татарстанской республиканской организации Росхимпрофсоюза. В этом мероприятии приняли участие более 100 человек. Это ветераны профсоюзного движения отрасли, председатели первичных профсоюзных организаций и приглашенные. Об этапах развития Республиканской организации Росхимпрофсоюза подробно доложила в своем выступлении Председатель Левагина Т. П. В торжественном собрании приняли участие Председатель ЦК Росхимпрофсоюза Ситнов А. В., Председатель  Федерации профсоюзов РТ Водопьянова Т. П., начальник отдела химии и нефтехимии Министерства энергетики РТ Адеев Э. Р., начальник отдела химического   машиностроения  ОАО   «Татнефтехиминвест - холдинг»   Шайдуллин К.Ш. В своих выступлениях все они поздравили Республиканскую организацию с праздником, отметили положительную роль Организации в деятельности предприятий отрасли. С воспоминаниями о становлении Организации выступили первый Председатель Татарстанской республиканской организации Росхимпрофсоюза Садыков Р. Х. и ветеран профсоюзного движения Каргин Р. А. Всем ветеранам и участникам были вручены памятные сувениры и красочно оформленные фотоальбомы о Татарстанской республиканской организации Росхимпрофсоюза. 

 24 мая 2012 года в республике  второй год отмечался профессиональный праздник День химика при непосредственном участии Президента Республики Татарстан. Республиканский комитет профсоюза,  профсоюзные комитеты и администрация предприятий,  совместно с Министерством энергетики, руководителями РТ,  министерств и ведомств, приняли активное участие в чествовании ветеранов и передовиков производства, трудовых династий, старейших работников предприятий, работников – новаторов и ученых, внесших большой вклад в развитие химической индустрии республики. 
 В целях укрепления социально – экономических, духовных и культурных основ благополучия и развития семьи, учитывая необходимость её поддержки профсоюзными организациями и Рескомом профсоюза, было принято самое активное участие в организации отдыха и оздоровлении работников отрасли и их детей. В санатории Федерации профсоюзов РТ путевки членам профсоюза выдаются со скидкой 15% за счёт бюджета Федерации профсоюзов РТ. В текущем году этой льготой воспользовались более 100 работников отрасли. 
  С 1 января 2010 года изменилась система финансирования отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи в летний период. Но, несмотря на все финансовые и организационные трудности, все 5 загородных детских оздоровительных лагерей работали и оздоровили 3835 детей работников предприятий отрасли.

Реализация принятой в Год семьи (2008г.) отраслевой Программы поддержки матерей-работниц предприятий нефтехимического комплекса РТ, воспитывающих 3-х и более детей или с трудной жизненной ситуацией, осуществлялась и в 2012 году. В Международный День матери Республиканский комитет профсоюза оказал материальную помощь многодетным и малообеспеченным семьям работниц отрасли на сумму 1 млн. 200 тыс. рублей.   
Обучение профсоюзных кадров и актива
 С учетом сложившегося положения в политической и экономической жизни страны, а также социально – экономической ситуации на предприятиях и в организациях химической индустрии, VII Съезд Профсоюза, для решения вопросов повышения уровня жизни членов профсоюза, утвердил «Основные направления деятельности Росхимпрофсоюза на период до 2015 года». V Пленум Росхимпрофсоюза, который состоялся в апреле 2012 года, рассмотрел ход выполнения задач, поставленных Съездом и принял Постановление, где говорится, что руководителям профсоюзных организаций необходимо продолжить использование положительно зарекомендовавшей себя на практике такой формы организации и проведения повышения квалификации, как обучение профсоюзных кадров и специалистов по целевым вопросам основных направлений деятельности Профсоюза, на всех уровнях оказывать методическую и практическую помощь структурным организациям Профсоюза, руководителям школ профактива, организаторам обучения и профсоюзным преподавателям в проведении образовательных мероприятий на местах. 

 Обучение профсоюзных кадров и актива Республиканским комитетом профсоюза и профсоюзными комитетами осуществлялось в соответствии с планами обучения. Считая эту работу одним из приоритетных и важнейших направлений в своей деятельности, Реском профсоюза и большинство профсоюзных комитетов выработали определенную систему в образовании профсоюзного актива, шире стали применять активные формы обучения. 

 В прошедшем учебном году всеми формами обучения было охвачено 3667 человек. Первичным и наиболее действенным во всей системе профсоюзного образования в отрасли является обучение в школах профсоюзного актива, которые обеспечивают непрерывное, регулярное образование. В  течении учебного года в 23 школах профактива, созданных  профкомами предприятий, было обучено 3432 человека .
 На базе Учебно – исследовательского центра Федерации профсоюзов РТ была продолжена работа по подготовке профсоюзных кадров с применением активных форм обучения, проводимых профессиональными преподавателями. В соответствии с планами обучения в течении учебного года профсоюзные работники и активисты  предприятий отрасли принимали активное участие в одно-, двух-, трехдневных семинарах по обучению резерва на руководящие должности профсоюзных кадров, впервые избранных председателей профсоюзных комитетов, членов ревизионных комиссий, работников отделов кадров, в трехдневном семинаре – обучении для председателей профсоюзных организаций, проработавших более трех лет. В 2012 году была продолжена практика ежегодных семинаров для руководителей первичных профсоюзных организаций.  25 профсоюзных работников прошли обучение в Санкт- Петербургском Зональном учебном центре по теме «Управление профсоюзной организацией: технологии и эффективность». 

 На ежеквартальном постоянно – действующем семинаре для председателей профсоюзных комитетов, организованном ФПРТ в течение учебного года, рассматривались вопросы: «О жилищно – коммунальной политике в Республике Татарстан», «О тарифах в ЖКХ и социальной защите малоимущих граждан», «О реализации прав населения республики на гарантированную бесплатную и качественную медицинскую помощь в условиях проведения реформы здравоохранения в Республике Татарстан», «Организация оздоровительной кампании детей и молодежи в 2012 году» и другие. Председатели профсоюзных комитетов знакомились с социально – экономическим положением, общественно – политической ситуацией в РФ и РТ и т. д.        
 Определенную помощь  в подготовке к занятиям и подборе материалов оказывает информационный бюллетень ЦК Росхимпрофсоюза и Республиканского комитета профсоюза, профсоюзные газеты «Новое Слово» и «Солидарность». Методические рекомендации по различным вопросам деятельности профсоюзов регулярно печатает периодическое издание «Библиотечка профсоюзного актива и предпринимателей». Все это помогает в работе  членам профкома,  профсоюзному активу и лекторскому составу школ профактива.

 Доля финансовых средств, израсходованных Татрескомом Росхимпрофсоюза на обучение в 2011 - 2012 учебном году, составила  около 6 % сметы профсоюзного бюджета.

 Важное направление в обучении профсоюзных работников и активистов – изучение и обобщение опыта работы лучших председателей профсоюзных комитетов, профгруппоргов, уполномоченных по охране труда. По итогам смотров – конкурсов «Лучший цеховой комитет», «Лучшая профгруппа», «Лучший уполномоченный по охране труда» профсоюзные активисты изучали практику и опыт работы лучших. Во многих положениях конкурсов предусмотрены пункты, учитывающие активность посещения, как школы профактива, так и любой учебы на всех уровнях. Это заметно улучшило работу школ и посещаемость.

 В 2011- 2012 учебном году сохранились принципы,   формы и методы   работы   профкома ОАО «Нижнекамскнефтехим» по обучению профактива. В начале учебного года был организован научно – практический семинар «Химия и жизнь» с охватом 102 человека. В роли преподавателей выступили сотрудники научно – технологического центра, лаборатории социологических, психологических исследований и анализа, ЧОУ «Безопасность труда». По итогам cеминара было проведено анкетирование слушателей, результаты которого легли в основу социального исследования.

 Наиболее действенным в системе профсоюзного образования в акционерных обществах «Нижнекамскнефтехим» и «Казаньоргсинтез» является обучение в ШПА. Работа школ строится на основании учебных планов программ, разработанных и утвержденных профсоюзными комитетами. При ШПА действуют методические советы и лекторские группы. Время занятий согласовано с руководством подразделений и оформлено специальным распоряжением по предприятию. Так, коллективный договор ОАО «Нижнекамскнефтехим» гарантирует сохранение заработной платы профсоюзному активу на время обучения в школах профактива.        За   каждой    школой   закреплены   ответственные   из     числа      членов            профсоюзного комитета, методического Совета,    сотрудники     лаборатории    социологических,  психологических исследований и анализа.
 В течении 2011-2012 учебного года 22 профсоюзных руководителя первичных профсоюзных организаций повысили свою квалификацию на региональном, федеральном и международном уровнях. Всего в 2011- 2012 году всеми видами обучения в акционерном обществе «Нижнекамскнефтехим» было охвачено 3215 человек.

  Первичная профсоюзная организация ОАО «Казаньоргсинтез» постоянно уделяет большое внимание обучению профактива. В оценке деятельности профсоюзов акценты все больше смещаются в сторону защитных функций, поэтому сегодня профессионализм профсоюзного актива все больше определяется умением вести переговоры, защищать трудовые права работников, уметь разрешать трудовые споры и конфликты. Решать новые задачи, которые ставит жизнь, невозможно без получения знаний и работы над собой. Этим руководствуется профсоюзный комитет предприятия.  

 На  предприятии  постоянно  идет  реструктуризация  и   во    вновь     образованных  подразделениях создаются профсоюзные группы и цеховые комитеты и, соответственно, вновь избранный профактив обучается отдельно. В профкоме ОАО «Казаньоргсинтез» работает школа профсоюзного актива, где в 2011-2012 учебном году прошли обучение все категории профактива - всего 185 человек.

 Ответственно подходят к обучению выборного профсоюзного актива в профсоюзных организациях акционерных обществ «Химзавод им. Л. Я. Карпова», «Татхимфармпрепараты».

                                      Информационная работа
 Информационная работа – неотъемлемый инструмент решения уставных задач,     приоритетное и наиболее важное направление деятельности профсоюзов.  В резолюции VII съезда ФНПР «Информационная работа: ориентир на члена профсоюза» дан показатель эффективности информационного вопроса – сохранение численности и привлечение новых членов профсоюза.

 Для решения этой задачи в профсоюзных организациях созданы комиссии или назначены ответственные по информационной работе. Ежегодно увеличиваются отчисления на информационное обеспечение, совершенствуются существующие и осваиваются новые формы и методы этой работы. Так, по – прежнему, остается актуальным обмен информацией на бумажных носителях на совещаниях с профактивом, Президиумах, Заседаниях Рескома, собраниях в коллективах. Большой объем информации члены профсоюза получают на лекциях и семинарах, конкурсах, школах профактива, встречах с коллегами родственных профсоюзов.  С каждым днем увеличивается  обмен информацией между Рескомом, ЦК Росхимпрофсоюза, ФПРТ и  профсоюзными комитетами предприятий и организаций на электронных носителях и с помощью электронных средств: диски, флеши, скайп, электронная почта, интернет. За прошедший год  использование этого направления информационной работы значительно возросло, что позволило более оперативно и достоверно доносить информацию как до членов профсоюза и профкомов, так и до вышестоящих руководящих органов профсоюза. 

 Для повышения уровня информированности членов профсоюза активно используются средства массовой информации: газеты - «Республика Татарстан», «Новое слово», «Солидарность»; журналы - «Библиотечка профсоюзного актива и предпринимателей», «Охрана труда и социальное страхование», «Вести ФНПР»;  информационные бюллетени Росхимпрофсоюза, Федерации профсоюзов РТ и Татрескома химпрофсоюза, а также  другие профсоюзные и периодические  издания.

 Идет постоянный обмен печатными изданиями предприятий отрасли (газеты «Нефтехимик», «Синтез», «Хезмэттеш авазы», «Шинник», «Заводская трибуна»), фото и видио - съемка всех проводимых Рескомом  мероприятий с дальнейшим предоставлением этих материалов профкомам предприятий и организаций, размещением на сайте, в периодических изданиях и бюллетенях. Представители пресс - центра ФПРТ и телеканала «Татарстан - Новый век» постоянно присутствуют  на всех значимых мероприятиях, проводимых Рескомом и профкомами предприятий. В течение года были подготовлены программы на телевидение по материалам профсоюзных организаций ОАО «Казаньоргсинтез», ОАО «Нижнекамскнефтехим», ОАО «Татхимфармпрепараты», ОАО ХК «Татнефтепродукт», отраслевого конкурса профессионального мастерства, отраслевого молодежного фестиваля, Республиканского конкурса агитбригад. 

 Разработка методических рекомендаций и обеспечение  литературой, информационными материалами по различным направлениям деятельности – одна из форм пропаганды профсоюзной работы, оказания практической помощи профактиву. Для информационного обеспечения и оперативного решения стоящих задач все принимаемые постановления профсоюзного комитета направляются первичным организациям по электронной почте, через бюллетень Рескома и выкладываются на сайт Рескома. 

  Одним из направлений информационной работы является подготовка и издание мотивационных плакатов, флаеров, флажков, лозунгов, значков, блокнотов, ручек. Идет подборка материала для очередного выпуска альбома информационных плакатов по результатам конкурсов плакатов на ежегодных молодежных фестивалях.  

 Сайт Рескома профсоюза в течении 8 лет своей деятельности регулярно отражает информацию об основных направлениях деятельности, основополагающих документах, информацию о происходящих событиях в отрасли. За 2012 год  значительно возрос объем информации, предоставляемой профкомами предприятий и организаций, пополняются информацией все разделы сайта, оперативно помещаются статьи и фотографии, отражающие основные мероприятия, проводимые Рескомом и профкомами предприятий, Федерацией профсоюзов и ведомственных организаций, в которых принимает участие профактив отрасли: встречи с руководителями республики и города, представителями министерств и ведомств, руководителями предприятий, совместные юбилейные и праздничные мероприятия.  Постоянно увеличивается число пользователей сайта, среди которых не только работники нашей отрасли.

  Продолжает работать профсоюзная интернет страница в ОАО «Нижнекамскнефтехим», ОАО «Нефтехимпроект», ОАО «Казаньоргсинтез».

  На предприятиях отрасли, с целью доведения до каждого члена профсоюза объективной и полной информации о деятельности профсоюзов, идет завершающий этап  смотра – конкурса на лучшую постановку информационной работы.   

 Редакции многотиражных газет принимают участие в ежегодном конкурсе «На лучшее освещение профсоюзной жизни в средствах массовой информации». В 2012 году в конкурсе приняли участие ОАО «Нижнекамскнефтехим», ОАО «Казаньоргсинтез», ОАО «Химзавод им. Л.Я.Карпова».

      .  
                                           Работа с молодежью
В настоящее время перед профсоюзами, как и перед всем обществом, стоит задача разработки новых подходов к реализации молодёжной политики. Будущее профсоюзов неразрывно связано с молодежью. Основной задачей в 2012 году стало сохранение достигнутого уровня социальных гарантий для молодёжи, отраженных в Республиканском отраслевом Соглашении, коллективных договорах, их реализация, а также повышение планки ранее принятых обязательств.

 В преддверии  Дня химика традиционным стало проведение Фестиваля молодёжи Татарстанской республиканской организации Росхимпрофсоюза.  В этом году он прошёл  в шестой раз. С 18 по 20 мая, на базе Учебно-исследовательского центра Федерации профсоюзов РТ пятьдесят молодых профактивистов десяти предприятий и организаций химических  отраслей  промышленности республики обучались, интеллектуально соревновались и  активно отдыхали. Темой учебного семинара фестиваля стала «Экономические аспекты колдоговорного процесса». В числе основных вопросов были рассмотрены и изучены принципы построения делового имиджа профлидера, психологические особенности работы профсоюзного активиста, психологические особенности переговорного процесса.  Учебные занятия по основной теме проводил начальник Управления социального партнёрства Аппарата Санкт – Петербургской Федерации профсоюзов Вализаде Данат Разакович. В организации и проведении фестиваля принимала участие руководитель Учебного центра Росхимпрофсоюза Китайгородская Галина Михайловна.

Большой упор в программе занятий был сделан на выявление и укрепление лидерских качеств молодых профактивистов, а также на рост их образовательного и культурного уровня. 

Традиционным на Фестивале стал конкурс плакатов. В этот раз он был приурочен к Году охраны труда, объявленному ФПРТ, и Всемирному дню охраны труда. Команда  ОАО «Нижнекамскнефтехим» заслуженно стала победителем этого конкурса. В традиционной интеллектуальной игре «Что? Где? Когда?» и «БРЭЙН-РИНГ»  звание лучших интеллектуалов отрасли второй год подряд завоевала команда ОАО «Казанский завод СК».

 Участники фестиваля были награждены дипломами и памятными призами.

 В июле на базе отдыха Шеланга прошел ежегодный традиционный Фестиваль молодежи ОАО «Казаньоргсинтез» по теме «Охрана труда». В рамках Фестиваля прошёл конкурс плакатов по охране труда, исполнялись стихи, песни  на профсоюзную тематику, на тему техники безопасности и охраны труда.

Машинист холодильных установок, член Молодёжного Совета Татрескома РХП и молодёжной комиссии ОАО «Казаньоргсинтез» Мусин Марсель принял участие в IV  Всероссийском международном молодежном форуме «Гиперборея» – слете профсоюзной молодежи и финалистов Всероссийского молодежного конкурса ФНПР «Профсоюзный лидер-2012», который прошел под Петрозаводском. 
По итогам республиканского конкурса Молодой профсоюзный лидер Республики Татарстан – 2011» инженер технического управления, председатель совместной комиссии по охране труда ОАО ХК «Татнефтепродукт» Губайдуллин Руслан занял III место. 

Для усиления мотивации членства среди молодежи, вовлечения их в активную профсоюзную деятельность созданы молодёжные организации на предприятиях отрасли, организуются встречи руководителей предприятий, организаций с молодежью, конкурсы профмастерства «Лучший по профессии», посвящение в молодые рабочие, в члены профсоюза, игры КВН, спортивные мероприятия, вечера отдыха и многое другое. 

В августе 2012 года на базе сварочного центра ОАО «Нижнекамскнефтехим» был проведён региональный этап конкурса профессионального мастерства молодых сварщиков, победители которого представят Татарстан на федеральном конкурсе «Лучший сварщик Росии-2012». 23 участника с 21 предприятия республики состязались в номинации «ручная дуговая сварка» на аттестационно-сварочном полигоне сварочного центра акционерного общества. В число трёх лучших сварщиков республики вошёл работник треста «Татспецнефтехимремстрой» Ринат Каримуллин.

Работа Молодёжного Совета Республиканской организации профсоюза ведётся согласно Плану, принятому на 2012 год. Регулярно проводятся заседания Совета, где определяются основные направления деятельности на ближайший период и обсуждается ход подготовки мероприятий. Председатели, члены молодёжных комиссий предприятий и молодёжный профактив  ежемесячно в течение учебного года принимают участие в семинарах, проводимых Молодёжным советом ФПРТ на базе Учебно-исследовательского центра профсоюзов. 

В начале июня, на базе ЗУМЦ г.Санкт-Петербуга, ЦК Росхимпрофсоюза организовал пятидневный обучающий семинар на тему «Активные Молодёжные советы – сильный Профсоюз». В Семинаре приняли участие 25 молодых профсоюзных активистов, представляющих различные предприятия и организации из 12 регионов Российской Федерации. Татреском РХП на нём представляли молодые профлидеры Куклева Мария, Мусин Марсель из ОАО «Казаньоргсинтез» и Хафизова Гузель из ОАО «Нижнекамскнефтехим». В рамках семинара профлидеры участвовали в работе круглого стола по обмену опытом «Молодёжное профсоюзное движение: стратегия, мотивация и развитие». Молодые профактивисты отрасли в конце января 2012г. участвовали во встрече с Депутатом Государственной Думы РФ А.Г. Сидякиным. 

Большое внимание Рескомом профсоюза химиков уделяется развитию массового рабочего спорта и пропаганде здорового образа жизни среди молодёжи. Ежегодно проводится отраслевая Спартакиада, где основная масса участников - молодёжь до 35 лет. Сборная команда молодых лыжников ОАО «Нижнекамскнефтехим», представляющая Татреском Росхимпрофсоюза, традиционно является победителем и призёром соревнований «Молодёжная лыжня». В сентябре 2012 года на базе спортивного комплекса «Олимпиец» Федерация Профсоюзов Республики Татарстан провела профсоюзную Спартакиаду среди работающей и учащейся молодёжи РТ. Сборную команду Татрескома  Росхимпрофсоюза на этих соревнованиях представляли молодые спортсмены ОАО «Казаньоргсинтез» и ОАО «Нефтехимпроект». 

В октябре 2012 года прошёл III Республиканский конкурс профсоюзных агитбригад «Профсоюзы - за достойный труд!». Агитбригада ОАО «Нижнекамскнефтехим» заслуженно заняла I-е место среди восьми агитбригад, представлявших рескомы профсоюзов Республики Татарстан. Молодые работники предприятий отрасли активно принимали участие в ежегодном Фестивале художественной самодеятельности работающей молодежи, организованном ФПРТ.
 С каждым годом всё больше молодых работников участвуют в общероссийских, республиканских и городских  массовых соревнованиях «Кросс наций», «Лыжня России», «Спортивная Казань».

        Культурно – массовая и спортивно – оздоровительная работа
  Немаловажное значение Республиканский комитет профсоюза придает культурно – массовой работе среди членов профсоюза. 

 К профессиональному празднику «День химика» и Дню профсоюзов Республики Татарстан были организованы торжественные мероприятия для профсоюзного актива и ветеранов отрасли. В связи с этими датами лучшие профсоюзные активисты  награждены профсоюзными наградами Рескома профсоюза, Федерации профсоюзов РТ, ЦК Росхимпрофсоза и ФНПР. В связи с Днем пожилого человека  была организована встреча ветеранов отрасли. 

 Для членов Республиканского комитета  профсоюза и профсоюзного актива отрасли были организованы культурные мероприятия с посещением  Татарстанской государственной филармонии,  театра Оперы и балета им. М.Джалиля,  культурного комплекса «Туган авылым», исторического музея г. Казани, к 35 – летию образования Татарстанской республиканской организации  - историко – архитектурного комплекса  Елабуга, Республиканского Молодежного центра «Волга», исторических и современных достопримечательностей г. Казани и г. Санкт – Петербурга,  а также организовано посещение работниками предприятий и их семей аквапарка «Ривьера» и, совместно с компанией  «Висткард», посещение детьми работников предприятий новогодних праздничных мероприятий.

Республиканский комитет профсоюза постоянно обеспечивал участие членов профсоюза предприятий отрасли во всех смотрах, конкурсах и фестивалях, проводимых Федерацией профсоюзов Республики Татарстан: конкурс агитбригад, конкурс детского рисунка ко Дню Победы, Республиканский Фестиваль художественной самодеятельности. Работники предприятий отрасли ОАО «Нижнекамскнефтехим», ОАО «Химзавод им. Л.Я.Карпова», ОАО «Казаньоргсинтез», ОАО «Казанский завод СК», ООО «Менделеевсказот» принимали участие в ежегодном Республиканском профсоюзном фестивале художественной самодеятельности работающей и учащейся молодежи, где заняли призовые места, были поощрены дипломами и денежными премиями. 
Большое внимание Рескомом профсоюза химиков уделяется развитию массового рабочего спорта и пропаганде здорового образа жизни среди работников. Ежегодное проведение Спартакиады  работников Татарстанской республиканской организации Росхимпрофсоюза стало  славной традицией,   подтверждением развития  массового рабочего спорта и физкультуры на предприятиях отрасли, примером пропаганды здорового образа жизни и досуга химиков. Спортивные соревнования XVIII Спартакиады  проходили в сентябре 2012 года на базе  акционерного общества «Казаньоргсинтез». В соревнованиях приняли участие более 350 спортсменов из 11 предприятий и организаций отрасли, которые соревновались по 7 видам спорта. Общекомандное  первое место у спортсменов  ОАО «Нижнекамскнефтехим», второе место - у  ОАО «Казаньоргсинтез». Третьими призерами в общем зачете второй год подряд стала команда ОАО «Химзавод им. Л. Я. Карпова».  
Успешно сборная команда спортсменов Татрескома Росхимпрофсоюза выступает в Чемпионате Республики Татарстан в рамках Спартакиады «Здоровье», проводимой Федерацией Профсоюзов РТ совместно с физкультурно-спортивным обществом «Спартак-Татарстан». В общем зачёте за  2011 год, по результатам спортивных соревнований по 10-ти видам спорта, сборная команда химиков заняла III-е место. Честь Татрескома Росхимпрофсоюза на этих состязаниях защищали спортсмены ОАО «Нижнекамскнефтехим», ОАО «Казаньоргсинтез», которые по отдельным видам спорта занимали призовые места.  Многие предприятия и организации  отрасли постоянно проводят Спартакиады, соревнования, физкультурные праздники, туристические слёты, состязания спортивных семей.

                                            Финансовая деятельность
Основными направлениями финансовой работы Рескома профсоюза в отчетном периоде были:




 
 - формирование учетной политики Рескома профсоюза;


                 

 - подготовка сметы доходов и расходов Рескома профсоюза и  первичных профсоюзных организаций, находящихся на финансовом обслуживании Рескома на очередной финансовый год;






 
 -  осуществление контроля за полным и своевременным поступлением денежных средств, а также за правильным и целесообразным их расходованием  в соответствии с утвержденной сметой;
 - составление налоговой, финансовой, статистической  и управленческой отчетности в соответствии с Налоговым кодексом и другими нормативными документами.










Подготовлены вопросы на заседания Рескома профсоюза:


             

  - «Об ожидаемом исполнении сметы  Татрескома Росхимпрофсоюза за 2011 год и утверждение сметы доходов и расходов на 2012 год»;



 - «О сводном финансовом отчете по доходам и расходам Татарстанской республиканской организации Росхимпрофсоюза за 2011 год».



  Постоянно проводится работа с первичными профсоюзными организациями  по разъяснению принципов финансовой политики профсоюзов. Это укрепление исполнительской дисциплины, создание устойчивого финансового положения, контроль за соблюдением уставных обязательств по уплате и перечислению членских взносов, за эффективным и грамотным использованием средств профсоюзного  бюджета.
Регулярно оказывается методическая практическая помощь
по вопросам финансовой работы, в том числе и с выездом  на места.
  Ежеквартально проводится анализ по удержанным и перечисленным профсоюзным взносам, согласно представленным профкомами расчетным ведомостям. При выявлении задолженности информация  на ближайшем заседании доводится до членов Рескома профсоюза. Ведется постоянная работа с организациями, состоящими на финансовом обслуживании Рескома профсоюза.  В настоящий момент таких организаций  девять.
 Финансовая работа республиканского комитета, как вышестоящего органа, неразрывно связана с финансовой работой первичных профсоюзных организаций. Своевременно  представленные профкомами отчеты, расчетные ведомости, сметы  и другие документы являются основными источниками сводных финансовых отчетов республиканского комитета.  


 Ревизионная комиссия Татарстанской республиканской организации  профсоюза систематически проводит проверку состояния бухгалтерского учета и финансовой отчетности, достоверности и целесообразности произведенных расходов, оформления первичных документов Республиканского комитета Росхимпрофсоюза. По итогам проверок составляются акты ревизии.
Республиканский комитет с 2004 года применяет упрощенную систему налогообложения (УСН) и, в связи с этим, был освобожден от ведения бухгалтерского учета и отчетности.    С 1 го января 2013 года вступает в действие Федеральный закон «О бухгалтерском учете» №  402-ФЗ от 6 декабря 2011 г. Согласно  новому закону, расширен круг экономических субъектов, которые обязаны вести бухгалтерский учет, в том числе и  организации,  применяющие УСН. В связи с этим, бухгалтерией Рескома ведется работа  по обучению бухгалтеров профкомов и по организации бухгалтерского учета по новым правилам.
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