                                                      Информация
    о работе профсоюзных комитетов акционерных обществ «ВНИИУС», «Нефтехимпроект», «КазХимНИИ», «НИИнефтепромхим» по реализации уставных требований в вопросах совершенствования внутрипрофсоюзной деятельности
         Одним из основных направлений деятельности отраслевого профсоюза является дальнейшее совершенствование внутрипрофсоюзной работы, строгое соблюдение требований Устава, организационное укрепление профсоюзных организаций. С этих позиций была  проанализирована работа профсоюзных комитетов акционерных обществ «ВНИИУС», «Нефтехимпроект», «КазХимНИИ», «НИИНефтепромхим».
        Профсоюзная организация акционерного общества «Нефтехимпроект»  на сегодняшний день насчитывает 147 членов профсоюза из 150 работающих, что составляет 98%  от работающих. 3% - это сотрудники, вновь поступившие с испытательным сроком. Неосвобожденный председатель первичной профсоюзной организации - Маркелова Наталья Георгиевна. Большую часть сотрудников составляют женщины (75%), молодежи  до 35 лет составляет 58 человек – 35%.   Профсоюзный комитет акционерного общества состоит из 9 человек. В составе первичной профсоюзной организации имеется 20 профгрупп.

         Профсоюзный комитет работает согласно годовому плану, утвержденному на заседании профкома. Вопросы приема в члены профсоюза и снятия с учета, сверки профсоюзных документов рассматриваются на заседаниях профкома. Также на заседаниях профкома рассматривались вопросы обучения профгрупоргов, внесения изменений в коллективный договор и заключения его на новый срок.   
         До 2014 года профком совместно с администрацией  очень активно проводил мероприятия с молодежью. Это -  спортивные и культурно – массовые мероприятия:  приглашали тренеров для волейболистов и футболистов, арендовали спортзалы для проведения тренировок, принимали активное участие в различных спортивных турнирах с участием команд отрасли. 
       Со второй половины 2014 года в акционерном обществе в связи с трудным финансовым положением начались сокращения. В 2015 году в течении трех месяцев работали в режиме неполного рабочего времени. Начали увольняться специалисты. Несмотря на это, профкому удалось сохранить членов профсоюза. В настоящее время минимизированы спортивные, молодежные  и другие мероприятия, но продолжается частичная оплата профкомом стоимости билетов на культурные мероприятия.

           В 2014 году в акционерном обществе «Нефтехимпроект» принят коллективный договор со сроком действия на 3 года. Многие социальные выплаты в новом  коллективном договоре приняты со снижением. Средняя зарплата в 2014 году составляла 32955 рублей. 
         Вся  жизнь коллектива отражается на внутреннем сайте организации, где имеется профсоюзная страница с доступом каждого работника на сайты  рескома Росхимпрофсоюза, ФПРТ и ФНПР. Имеется и хорошо оформленный и наполненный свежей информацией информационный стенд, который находится в проходной акционерного общества.          

         В акционерном обществе «ВНИИУС» работают 90 человек, из них 59 членов профсоюза, что составляет 66% от работающих.  Под руководством профкома во всех подразделениях созданы и работают 6 профгрупп. Неосвобожденный председатель первичной профсоюзной организации - Иванова Альфия Мансуровна. Профсоюзный комитет состоит из 5 человек, которые являются одновременно председателями комиссий профкома. 

       Профсоюзным комитетом ведется учет членов профсоюза. Учетные карточки хранятся в профкоме, у председателя оргмассовой комиссии. Ежегодно проводится сверка учетных карточек и итоги рассматриваются на заседании профкома.
        Профсоюзный комитет и комиссии профкома работают согласно утвержденным планам по полугодиям.
        На заседаниях профкома рассматривались следующие вопросы:

        - организация и проведение медицинского осмотра сотрудников института;   

        - о ходе выполнения мероприятий по организации и проведению спецоценки условий труда ;

        - о ходе выполнения  колдоговора;
        - сверка и учет профсоюзных билетов, своевременный и полный объем отчислений профвзносов и другие.
        Главным источником доведения информации до членов профсоюза являются профсоюзные собрания, информационный стенд. 
       Профсоюзный комитет заключает с администрацией коллективный договор. Новый подписан в 2015году сроком на 3 года.

       Средняя зарплата за 2014 год составила 23311 рублей.
         Профсоюзный комитет составляет  и утверждает сметы доходов и расходов первичной профсоюзной организации. 
         В акционерном обществе «КазХимНИИ» работает 195 человек. Неосвобожденный председатель первичной профсоюзной организации - Лексина Елена Алексеевна. Членами профсоюза являются 109 человек. Охват профсоюзным членством составляет 56% от работающих. В 2014 году в профсоюз приняты 52 человека. В настоящее время в организации большая текучесть кадров из – за низкой зарплаты, особенно тяжело удерживать молодежь. Средняя зарплата за 2014 год  составила 16670 рублей. Профсоюзный комитет заключает с администрацией коллективный договор. Колдоговор на 2012 - 2014 годы принят только  в июле 2012 года, а новый когда будет принять неизвестно. 
          План работы профкома на 2015 год  утверждён на заседании профкома, но его необходимо подкорректировать, так как на заседаниях профкома рассматриваются только вопросы выделения материальной помощи и культмассовые мероприятия.  Заседания профкома проводятся ежемесячно, оформлены протоколы заседаний. Вопросы социально – экономической направленности, охраны труда и техники безопасности, приёма новых членов профсоюза не рассматривались.      
          Основными формами информационного обеспечения членов профсоюза являются проводимые профсоюзные собрания, конференции, заседания профкома. В акционерном обществе информационные стенды имеются, но их необходимо обновить, наполнить свежим материалом.
         Учет членов профсоюза ведется по спискам и карточкам раз в год. Учетные карточки хранятся у председателя профкома. В связи с большой текучестью кадров сверку членов профсоюза необходимо проводить  2 раза в год. Структура профсоюзной организации утверждена, состоит из одного цехового комитета и 3 профгрупп. Профсоюзный комитет состоит из 4 человек. Комиссии профкома не созданы, но их необходимо создать новому профкому.  
          В акционерном обществе «НИИнефтепромхим»  работают 159 человек, из них членов профсоюза 30 человек, что составляет 19%, т. е. существует большая база роста членов профсоюза. Неосвобожденный председатель первичной  профсоюзной организации - Егорова Татьяна Альбертовна. Карточки учета  хранятся у председателя профкома. План  работы профкома на текущий год утвержден, заседания профкома проводятся по плану. Но рассматриваемые вопросы на заседаниях однообразны: о выделении материальной помощи, проведения различных праздничных мероприятий, а другие вопросы, касающиеся профсоюзной жизни,  не рассматривались.

         Коллективный договор принят в 2014 году, со сроком действия  3 года.

         Средняя зарплата в 2014 году составила 43613 рублей.    
         По итогам проверки вышеназванных профсоюзных организаций была оказана практическая помощь и даны конкретные рекомендации по совершенствованию внутрипрофсоюзной работы и организационно – уставной деятельности.  
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