                                                Информация
    о работе профсоюзных комитетов завода Олигомеров ПАО «Нижнекамскнефтехим» и ООО  «НПП «Тасма»  по выполнению Уставных требований по организационным вопросам.
          Организационное укрепление профсоюзов и их дальнейшее развитие является требованием времени, необходимым условием эффективной защиты социально – экономических интересов трудящихся. С этих позиций была проанализирована работа профсоюзных комитетов завода Олигомеров ПАО «Нижнекамскнефтехим» и ООО «НПП «Тасма».
           Работа по укреплению профсоюзных организаций, повышению эффективности реализации вопросов по защите социально – экономических интересов работников стала одним из главных направлений деятельности профкомов завода Олигомеров ПАО «Нижнекамскнефтехим» (председатель профкома Мешалкин Михаил Геннадьевич)  и  ООО «НПП «Тасма» (председатель профкома Баширова Адлифе Мубиновна).
       Одна из актуальных проблем профсоюзов – это профсоюзное членство, которое является основным показателем работы профсоюзной организации любого уровня. 

        На 1 сентября 2016 года в структуре профсоюзных организаций:

        -  на заводе Олигомеров -   11 цеховых профсоюзных организаций и 45 профгрупп, работают 714 человек, из них члены профсоюза – 713 человек. Профактив, который составляет 110 человек, не освобожден от основной работы, кроме председателя профкома.  Среди работающих молодежь составляет 309 человек или 43,3% от числа работающих; 
        - в ООО «НПП «Тасма» 6 цеховых организаций, 11 профгрупп, работают 284 человека, из них 162 члена профсоюза, что составляет 57%. Профактив составляет 62 человека, все работают на неосвобожденной основе. Молодежи -  10 человек, что  составляет 6%.
       Профсоюзными комитетами вышеназванных предприятий ведется учет членов профсоюза. На всех членов профсоюза оформленные учетные карточки находятся в профсоюзном комитете и у председателей цеховых организаций. В каждой организации имеются журналы выдачи профсоюзных билетов. 
        При трудоустройстве на эти предприятия с каждым вновь поступающим проводится собеседование по вступлению в профсоюз,  дается информация о роли профсоюзной организации, разъясняется действие коллективного договора. За  2016 год добровольных выходов из профсоюза на заводе Олигомеров не было, а в ООО НПП «Тасма» из профсоюза вышли 6 человек. За год в профсоюз принято соответственно  42 и 13 человек.  
         Важным направлением деятельности профкома является  планирование работы. Профсоюзные комитеты заводов Олигомеров и ООО  «НПП «Тасма»  работают согласно полугодовым планам, которые утверждаются на заседаниях профкомов.      

         В планах работы обоих профкомов заводов для рассмотрения включаются наиболее актуальные вопросы профсоюзной деятельности, например: о проведении отчетов и выборов в цеховых профсоюзных организациях и профгруппах, с подведением итогов; о порядке приема и  учета членов профсоюза; о состоянии техники безопасности и  промсанитарии;  утверждение плана работы ШПА и подведение итогов обучения.  
           В профкоме завода Олигомеров работают 9 комиссий и 3 совместных комиссии с администрацией.          
           В профкоме ООО «НПП «Тасма» работают 7 комиссий. 

           На заседаниях профкомов утверждаются полугодовые планы работы комиссий. 

           Заседания профкома проходят ежемесячно, по утвержденному плану, есть и внеплановые с приглашением председателей цеховых организаций, а при необходимости представителей соответствующих служб. Протоколы заседаний профкомов  оформляются вовремя. 
         Планы работы комиссий обоих профкомов включены в планы работы профкомов. Комиссии  отчитываются на заседаниях профкомов систематически.
             В целях организационного укрепления профорганизаций используются различные формы работы. Среди них – проведение конкурсов, спортивных и культмассовых  мероприятий. Профком завода Олигомеров регулярно проводит конкурсы на лучшего рабочего по всем основным рабочим профессиям, и среди начальников смен, а также конкурсы «А ну-ка, девушки» и «А ну-ка, парни».   Активно участвует в конкурсах «Лучшая профгруппа»,  «Лучший уполномоченный по охране труда», «Лучшая школа профактива» и другие. Профсоюзный комитет принимает участие во всех спортивных мероприятиях,   проводимых в рамках объединения.  
             Профком ООО «НПП «Тасма» проводит конкурсы, организованные рескомом, а также конкурсы: «Женщина года», «Мужчина года» и другие.                 

         В профсоюзном комитете завода Олигомеров работает школа профсоюзного актива. План обучения в ШПА на 2015 – 2016 учебный год утвержден на заседании профкома в августе 2015 года. Составлен план обучения по группам на следующий учебный год: уполномоченные по охране труда, председатели цеховых организаций, профгрупорги. За прошлый год обучение прошли 78 человек.
            Профсоюзный комитет ООО «НПП «Тасма» в сентябре 2015 года рассмотрел на своем заседании вопросы обучения, принял план обучения на 2015-2016 учебный год.  За истекший учебный год обучение прошли 15 человек   
            Одним из направлений деятельности, которое на современном этапе приобретает для профсоюзов всех уровней возрастающее значение, является информационная  работа. На хорошем уровне она организована в  профкоме завода Олигомеров.  Профком проводит еженедельные оперативные совещания с председателями цеховых организаций, где они получают всю информацию о работе предприятия, профкома и вышестоящих профсоюзных органов.  В профкоме  и в цехах имеются стенды «Профсоюзная жизнь», где дается вся информация о профсоюзной и производственной  жизни завода Олигомеров и вышестоящих профсоюзных организаций. 

              В профкоме ООО «НПП «Тасма» также имеется хорошо оформленный  стенд. В обоих профкомах они постоянно обновляются, регулярно вывешиваются постановления вышестоящих органов.
          Ключевая роль в защите интересов работников общества и мотивации профчленства принадлежит коллективному договору. В профкоме завода Олигомеров действует коллективный договор, подписанный объединенным профкомом акционерного общества, а профсоюзный комитет ООО «НПП «Тасма» подписывает колдоговор с администрацией НПП, срок действия которого три года.  Контроль за выполнением осуществляют обе подписавшие стороны, которые ежегодно отчитываются о выполнении коллективного договора на совместном расширенном заседании профкома и администрации. Изменения и дополнения в коллективный договор, в течение срока его действия, производятся только по взаимному согласию, в порядке, установленном законом. 
        Оба предприятия уделяют большое внимание  оказанию помощи ветеранам труда.
        Важным направлением в деятельности профорганизаций продолжает оставаться усиление внимания к проблемам молодежи.    На заводе Олигомеров активно работает комиссия по работе  молодежи и наставничеству.    Члены комиссии по работе с молодежью принимают участие в проведении различных конкурсов, в обучении молодых профактивистов, в спортивных мероприятиях, проводимых администрацией  и профсоюзной организацией, два раза в год организуют встречу молодежи с ветеранами труда. 
         На профсоюзном учете  в ООО «НПП «Тасма»  молодежи на учете состоит 10 человек. Всего работающей молодежи 27 человек. Профсоюзному комитету ООО «НПП «Тасма» необходимо активизировать работу по привлечению их в ряды членов профсоюза.  
          Организационная работа является одним из важных направлений в деятельности профсоюзов всех уровней.
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