Информация
о работе профсоюзных комитетов акционерных обществ

«ВНИИУС», «Нефтехимпроект», «КазХимНИИ»

по реализации уставных требований в вопросах 

совершенствования внутрипрофсоюзной работы
Уставная цель Профсоюза – повышение уровня жизни членов Профсоюза, защита их социально-трудовых прав, экономических, социальных и профессиональных интересов. С этих позиций в ходе подготовки заседания Президиума была проанализирована работа профсоюзных комитетов акционерных обществ «ВНИИУС», «Нефтехимпроект» и «КазХимНИИ».
Профсоюзная организация акционерного общества «ВНИИУС», председатель первичной профсоюзной организации – Исмагилова Гульнара Рафисовна– работает на неосвобожденной основе, на сегодняшний день насчитывает 40 членов профсоюза из 85 сотрудников, что составляет 47 % от общего числа работающих. За истекший год добровольных выходов из профсоюза не было, сокращение численности произошло за счет увольнения в связи с выходом на пенсию. Со всеми вновь принятыми сотрудниками проводятся мотивационные беседы по поводу вступления в профсоюз. В процессе беседы им разъясняются все гарантии и льготы, которыми пользуются члены профсоюза; права в области защиты работников, данные профсоюзам; ведется ознакомление с коллективным договором. 
Профсоюзный комитет акционерного общества состоит из 5 человек.   Профком организует свою работу согласно утвержденным полугодовым планам. Заседания профсоюзного комитета проводятся ежемесячно. На заседаниях профкома рассматриваются как вопросы охраны труда, так и внутрипрофсоюзной работы. Протоколы заседаний оформляются. 
Коллективный договор заключен на 3 года – с 2018 по 2020 год. Копии коллективного договора имеются во всех структурных подразделениях института, и каждый сотрудник может ознакомиться с ним.

Главным источником доведения информации до членов профсоюза являются профсоюзные собрания и информационный стенд, на котором имеется вся актуальная информация.

Средняя зарплата за первое полугодие 2018 года составила 20756 рублей. По сравнению с прошлым годом, заработная плата осталась примерно на том же уровне. Профсоюзный комитет составляет и утверждает сметы доходов и расходов первичной профсоюзной организации.

В акционерном обществе «Нефтехимпроект» работают 136 человек, из них 131 человек являются членами профсоюза, что составляет 96,3 % от работающих. Председатель первичной профсоюзной организации Маркелова Наталья Георгиевна – работает на неосвобожденной основе. Профсоюзный комитет состоит из 8 человек, которые являются одновременно председателями комиссий профкома. Профсоюзным комитетом ведется учет членов профсоюза. Учетные карточки и журнал выдачи профсоюзных билетов хранятся в профкоме.


План работы профкома на текущий год утвержден, заседания профкома проводятся по плану. Вся жизнь коллектива отражается на внутреннем сайте организации, где имеется профсоюзная страница с доступом каждого работника на сайты рескома Росхимпрофсоюза, ФПРТ и ФНПР. Имеется и хорошо оформленный и наполненный свежей информацией информационный стенд, который находится в проходной акционерного общества.          
Профсоюзный комитет акционерного общества уделяет большое внимание мотивации профсоюзного членства. Одним из самых мощных рычагов мотивации является коллективный договор, в котором зафиксированы социальные гарантии работников. Коллективный договор принимается на собрании коллектива сроком на 3 года, при необходимости подписываются дополнительные соглашения, которые оформляются в порядке принятия коллективного договора. Профсоюзный комитет осуществляет систематический контроль за своевременным выполнением условий коллективного договора.
Средняя зарплата за первое полугодие текущего года составила 52638 рублей, что на 11 % выше, чем за аналогичный период 2017 года.
В акционерном обществе «КазХимНИИ» работает 175 человек. Председатель первичной профсоюзной организации – Латыпов Рамиль Джамилевич – работает на неосвобожденной основе. Членами профсоюза являются 63 человека. Охват профсоюзным членством составляет 36% от работающих. Одной из главных причин такого уровня профсоюзного членства является большая текучесть кадров и нестабильная работа акционерного общества. Средняя зарплата за I полугодие текущего года составила 22803 рубля, что выше на 13%, чем в I полугодии 2017 года. Профсоюзный комитет заключает с администрацией коллективный договор. Новый колдоговор принят в 2017 году, со сроком действия 3 года. 

    Профсоюзный комитет организует свою работу согласно полугодовому плану, утвержденному на заседании профкома. Заседания проводятся ежемесячно, оформляются протоколы заседаний. Вопросы, рассматриваемые на заседаниях профкома, носят организационный характер, например: оказание материальной помощи членам профсоюза, культмассовые мероприятия. Специалисты отдела кадров ознакамливают вновь принятых сотрудников с коллективным договором под роспись.      

    Основными формами информационного обеспечения членов профсоюза являются проводимые профсоюзные собрания, конференции, заседания профкома. В акционерном обществе есть информационный стенд с информацией о профсоюзной жизни.
     Учет членов профсоюза ведется по спискам и карточкам раз в год. Учетные карточки хранятся у председателя профкома. Произведена замена старых билетов на новые. В связи с большой текучестью кадров сверку членов профсоюза необходимо проводить 2 раза в год. Структура профсоюзной организации утверждена, состоит из 3 профгрупп. Список членов профсоюза по профгруппам имеется.

На предприятии действует Молодежный совет, который принимает участие в различных мероприятиях, таких как День химика, Молодежный форум и пр.
Профсоюзные комитеты акционерных обществ «ВНИИУС», «Нефтехимпроект» и «КазХимНИИ» регулярно получают брошюры «Профсоюзные вести» и «Информационный бюллетень Росхимпрофсоюза».       АО «ВНИИУС» и АО «Нефтехимпроект» выписывают газету «Новое слово».
Специалист по работе с молодежью

Е.В. Илюшина

т. 236-97-34
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