           Председатель республиканского комитета  профсоюза Левагина Т.П. в своем  выступлении доложила о выполнении  обязательств каждого раздела отраслевого Соглашения за 2008 год. Учитывая, что заместитель Министра промышленности и торговли Туктаров Ф.Х. подробно доложил итоги работы предприятий нефтехимического комплекса РТ и поставил задачи перед отраслью на 2009 год, председатель рескома профсоюза основное внимание в докладе уделила вопросам оплаты и охраны труда, занятости и социальным льготам и выплатам работникам отрасли.
          Было отмечено, что систему социального партнерства и коллективный договор, как ее основу, развитие этой системы и ее совершенствование, стороны Соглашения воспринимают как единственный цивилизованный путь к социальному миру и экономической стабильности каждого предприятия отрасли.

         На предприятиях и в организациях отрасли соблюдаются основные положения Трудового кодекса РФ, настоящего Соглашения, коллективных договоров и локальных нормативных актов.       

         В  качестве антикризисных мер на ряде  предприятий  были введены  режимы неполного рабочего времени. 2009 год ожидается  сложным, в части вопросов занятости – особенно. Поэтому максимально сохранить трудовые коллективы, специалистов предприятий – это главная задача текущего года.                   
        Вопрос оплаты труда всегда был и остается главным  для  Соглашений любого уровня, потому что для подавляющего большинства работников отрасли заработная плата является основным источником дохода. 

В 2008 году заработная плата на предприятиях  и в организациях выдавалась вовремя, только денежными средствами. Заработная плата руководителям и иным должностным лицам предприятий и организаций выплачивалась в те же сроки, что и всем работникам. Тарифная часть в оплате труда сохранялась в основном в пределах 60 % и выше. Все предприятия существенно повысили тариф 1 разряда рабочего в нормальных условиях.
          Средняя начисленная заработная плата в  отрасли за 2008 год составила 19673,0 руб., рост – на 18,8  % к уровню 2007 года. Реальная  заработная плата работников отрасли с учетом индекса потребительских цен выросла на  6,3 %. Задолженности по оплате труда в организациях отрасли  не было, однако в последние месяцы отмечены задержки в выдаче зарплаты работникам.
          Обязательство  п.4.8 Соглашения  предполагает доведение минимальной заработной платы (с доплатами, надбавками, премией) до уровня минимального потребительского бюджета на члена типовой семьи по РТ. Наблюдается положительная динамика сближения этих величин: в июне 2006 года было 3100 работников отрасли, получивших заработную плату ниже МПБ, в январе 2009 года таких работников только 732 человека, что составляет 1,5% от работающих. Сокращение более чем в 4 раза. Положительное влияние оказало и то, что эта норма включена в обязательства большинства коллективных договоров предприятий.  

          На всех предприятиях выполнены мероприятия Соглашения и коллективных договоров по улучшению условий и охране труда. На 43% по сравнению с показателем прошлого года снижено количество несчастных случаев, два года в отрасли нет смертельного травматизма.           Коэффициент частоты несчастных случаев на 1000 работающих составил 0,37 против 0,61 за 2007 год.

           В целом  в отрасли ежегодно увеличиваются финансовые затраты на охрану труда. В 2008 году они составили 630 млн. рублей, увеличение – на 20% к 2007 году. В расчете на одного работающего затраты составляют 14,4 тысячи рублей, что в 2,9 раза выше среднереспубликанского показателя (4900 руб. в 2008г.)

По соглашениям коллективных договоров выполнено 189 мероприятий на сумму  свыше 41 млн. рублей. Это позволило  улучшить  условия труда  почти 4 тысячам работников, в том числе 1270 женщинам, снизить заболеваемость и производственный травматизм. Активно работают уполномоченные по охране труда, их в отрасли 750 человек. 10 % работающих ежегодно проходят обучение по вопросам охраны труда и промышленной безопасности. 
           Работодатели своевременно и в полном объеме перечисляют средства во внебюджетные страховые фонды, в размерах, предусмотренных законодательством. С целью контроля за реализацией федерального  пенсионного законодательства в части своевременности перечисления взносов в большинстве профсоюзных комитетов созданы комиссии по пенсионным вопросам. Задолженности по перечислению пенсионных взносов в отрасли нет.

          Особое место за прошедший период занимали вопросы оздоровления и отдыха работников и их детей. Только за летние школьные каникулы в загородных детских лагерях отдохнуло свыше 5 тысяч детей и подростков.

В течение года за счет профсоюзных средств оплачивалась 20% скидка с цены на приобретаемые работниками предприятий отрасли санаторные путевки в профсоюзные санатории республики, в том числе в санатории «Бакирово» и «Ижминводы» - за счет средств республиканского комитета профсоюза. Финансовые затраты рескома на эти цели составили 600 тысяч рублей.

          Реском профсоюза провел две благотворительные акции в рамках Года семьи по поддержке работников с семейными обязанностями. Ко «Дню Химика» и Дню матери 664 многодетных, малообеспеченных семьи  реском поддержал материальной помощью на общую сумму 1 млн. 800 тысяч рублей. Социальные льготы и выплаты по  предприятиям   за   2008 год   по обязательствам коллективных договоров составили   более  1,2 млрд. рублей, что на 9 % больше, чем в 2007 году. 

           Созидательные, конструктивные отношения работодателя и профсоюзного комитета призваны способствовать развитию традиций предприятия, культурно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы в коллективах, решать  многие вопросы внутри предприятия, направленные на социальную защиту работников.
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