21-22 мая на базе Казанского нефтехимического колледжа состоялся 1-ый республиканский конкурс профессионального мастерства на звание «Лучший по профессии» среди молодых рабочих предприятий нефтехимического комплекса РТ. 
Организаторами этого представительного молодёжного форума выступили: Татреском Росхимпрофсоюза, Министерство промышленности и торговли РТ, ОАО «Татнефтехиминвест-холдинг», ОАО «Казаньоргсинтез» и ГБОУ СПО «Казанский нефтехимический колледж». Конкурс проводился среди лучших молодых представителей 2-х основных профессий нефтехимических и нефтеперерабатывающих  предприятий республики: «Лаборант химического анализа» и «Слесарь КИПиА». Лучшие представители и победители внутризаводских конкурсов ОАО «Нижнекамскнефтехим», ОАО «Казаньоргсинтез», ОАО «ТАИФ-НК», ОАО «ХК Татнефтепродукт», ОАО «Химзавод им. Карпова», ОАО «Тасма», ООО «Татазот»  боролись за звание победителя республиканского конкурса.
На церемонии открытия конкурса в своих приветственных словах представители руководства крупнейших предприятий нефтехимического комплекса республики  и  лидеры профсоюзов отметили огромное значение таких конкурсов в повышении социального статуса и имиджа рабочего человека.
Сам конкурс состоял из двух частей - теоретической и практической. Быстро преодолев предстартовое волнение ,парни и девушки из Казани, Нижнекамска и Менделеевска показали свою отличную теоретическую подготовку по специальности и вопросам охраны труда . Во второй части конкурса участники продемонстрировали строгому жюри практические навыки. Одним из самых интересных захватывающих моментов практической части конкурса слесарей КИПиА  было оказание первой помощи пострадавшему с осуществлением искусственного дыхания и непрямого массажа сердца. Все ребята отлично справились с непростой задачей – манекен «Гоша», напичканный электроникой, (и весьма капризный) благополучно « вернулся к жизни». Все участники показали  на конкурсе отличные теоретические знания и  хорошие практические навыки- единодушно отметило жюри, в составе которого были руководители и ведущие специалисты 2-х «китов» нефтехимии России «Нижнекамскнефтехима» и «Казаньоргсинтеза».

Все участники и гости были приятно удивлены и восхищены условиями, в которых им приходилось соревноваться. Казанский нефтехимический колледж является одним из лучших среди учебных заведений начального профессионального образования  в России и является главной кузницей кадров для «Казаньоргсинтеза».  Практически в каждой учебной аудитории: интерактивные доски и современные компьютеры, учебные тренажёры  ведущих компаний мира по средствам автоматизации и управления и лучшее лабораторное оборудование. Преподавательский состав училища также очень сильный и компетентный. Выпускники колледжа получают здесь отличное базовое профессиональное образование и, как правило, продолжают его в высших профильных учебных заведениях. ОАО «Казаньоргсинтез» заботится о своём будущем и  не жалеет средств на развитие своего кадрового потенциала. Преподаватели колледжа приняли самое большое участие в конкурсе и хочется выразить огромную благодарность всему коллективу за отличную его организацию.


Каждый конкурс – это соревнование со своими победителями и проигравшими. Состав участников был ровным, ведь все они были лучшими на своих предприятиях. Но в результате тяжёлой , безкомпромиссной борьбы уважаемое и почтенное жюри определило лучших из лучших. Победителем конкурса среди молодых слесарей КИПиА стал Мансуров Ильдар Фаргатович- представитель ОАО «Нижнекамскнефтехим». Вторую ступень пьедестала занял Алимов Имиль Маратович –молодой «киповец» ОАО «Казаньоргсинтез». Третью-Якупов Тимур Загидуллович-молодой рабочий ОАО «ТАИФ-НК».

В конкурсе «Лучший лаборант химического анализа» звание победителя завоевала Ермолаева Светлана Владимировна- лаборант ЦЛО ОАО «Казаньоргсинтез», «Серебряный» пьедестал у молодого лаборанта ОАО «Нижнекамскнефтехим» Берёзкиной Марины Васильевны, «Бронза» ещё у одной представительницы «Казаньоргсинтеза» -Якуповой Алсу Мавлетовны.

Один из организаторов конкурса, главный координатор развития нефтехимии республики, ОАО «Татнефтехиминвест-холдинг» учредило дополнительные номинации: «За волю к победе»- в конкурсе слесарей КИПиА, «За лучшее выполнение практической работы»- в конкурсе лаборантов химанализа. Победителем среди «киповцев» стал Игонин Сергей Григорьевич – работник ОАО «Нижнекамскнефтехим». Среди лаборантов пальму первенства в этой номинации завоевала Паньшина Наталья Юрьевна –лаборант ОАО «ТАИФ-НК».
Все победители конкурса отмечены почётными дипломами и денежными призами, а участники- памятными подарками.

Все участники и члены жюри  единодушно отметили отличную организацию конкурса и выразили надежду ,что он станет традиционным.
