
Ярким и незабываемым было мероприятие, подготовленное ко Дню смеха комиссией профкома по работе с молодежью на ОАО «Казаньоргсинтез». Все было сделано своими силами: 

- провели кастинг ведущих;

- определились с местом проведения;

- напечатали билеты;

- закупили призы;

- написали сценарий, автором которого Мария Соден  (инженер-химик ЦЛО)

и с нетерпением стали ждать этого дня.

Коллектив нашего объединения очень омолодился и нам важно познакомиться с вновь пришедшей молодежью, увидеть и узнать их поближе. Хочется передать им наши традиции.


И так,1 апреля 2009 года комбинат общественного питания 1715.Чтобы отметить этот день смеха собрались 120 человек из 20 подразделений общества.


Музыка, смех, веселье, шутки раздавались весь вечер и благодаря нашим новоиспеченным замечательным ведущим Аминовой Зухре (работник комбината общественного питания) и Ялышева Алмаза (работника завода по подготовке капитальных ремонтов) вечер прошел на ура.

Не остались без внимания зажигательные песни в исполнении Дмитриева Юрия, работника плавательного бассейна «КОС», которые заводили всех танцевать с пол оборота.

Своим активным участием удивили нас те, кто впервые приняли участие в молодежном мероприятии, это молодые заводы «Поликорбонат» и «Бисфенол-А». А уж тем, кто не пропускает наши встречи, будь то конкурсы или просто вечера отдыха оставалось только получать удовольствие от происходящего, заряжаться энергией на весь следующий год и с нетерпением ждать новых встреч. 


Спасибо всем кто принял участие в подготовке проведения этого мероприятия.
Комиссия профкома по работе с молодежью.
