
8 декабря 2010г. в большом зале Дворца труда ФПРТ  прошёл II республиканский конкурс «Молодой профсоюзный лидер республики Татарстан». Целями конкурса являлись вовлечение молодёжи в общественную профсоюзную работу, увеличение численности членов профсоюзов, активизация профсоюзной деятельности молодых профсоюзных лидеров, изучение и распространение опыта работы с молодёжью в отраслевых профсоюзных органах ФПРТ, пропаганда профсоюзного движения по защите трудовых прав, социально – экономических интересов работающего населения. 
В этом году 7 отраслевых комитетов профсоюзов республики представили лучших своих молодых профлидеров на конкурс. Честь Татарстанской организации Росхимпрофсоюза на этом форуме защищал Мусин Марсель Ильясович – машинист холодильных установок цеха холода и кислорода ОАО «Казаньоргсинтез». Марсель, являясь членом цехового комитета и членом комитета по работе с молодёжью предприятия, имеет пока не продолжительный, но уже  хороший опыт профсоюзной работы. 
Программа самого конкурса включала четыре этапа-подконкурса: «Визитка», «Молодёжный взгляд», «Профсоюзный аудит» и «Ситуация». Уровень всех участников был примерно равным, ведь на конкурс выставляют самых лучших. В качестве визитки Марсель вместе с двумя помощниками (активистами молодёжной организации «Казаньоргсинтез») представил на суд жюри «профсоюзный ремейк» известной песни Виктора Цоя «Мы хотим перемен!». Во втором этапе конкурса Марсель защищал свой (уже реализованный!!) проект по мотивации профчленства среди молодёжи  посредством создания страницы молодёжной организации ОАО «Казаньоргсинтез» в популярной социальной сети «ВКонтакте». По итогам конкурса члены жюри отметили актуальность и современность этого проекта. С третьим этапом конкурса Марсель справился «на отлично»: из десяти блиц-вопросов по профсоюзной тематике не ответил только на один. На вопрос ведущего конкурса «Сколько процентов профбюджета ФНПР должно расходоваться на работу с молодёжью?» наш конкурсант ответил «20%» (правильный ответ-5%). Выдал, так сказать, желаемое за действительное. И в последнем этапе конкурса Марсель «не оплошал», но убедительно не смог сагитировать ведущего к вступлению в свой профсоюз.

По общим итогам конкурса Мусин Марсель занял четвёртое место. А «призовая тройка», по мнению жюри, выглядела так: первое место-представитель МУП «Казэнерго», второе- молодёжный лидер КГТУ, третье- молодая профактивистка  «АТП-2». Наш конкурсант был несколько расстроен результатом, но по мнению своих старших товарищей, ни это главное. Главное - приобретённый опыт, который позволил «подняться выше на ступеньку» в своей профсоюзной деятельности.
