Ежегодной доброй традицией накануне профессионального праздника Дня химика стало проведение Фестиваля молодёжи Татарстанской республиканской организации Росхимпрофсоюза. В этом году он прошёл в пятый раз. C 13 по 15 мая на базе Учебно-исследовательского центра Федерации профсоюзов РТ 45 молодых профактивистов девяти предприятий и организаций химических отраслей  промышленности республики обучались, соревновались, активно отдыхали. 
Темой учебного семинара фестиваля была «Социально-психологические аспекты социального партнёрства». В числе основных вопросов были рассмотрены и изучены принципы построения делового имиджа профлидера, психологические особенности работы профсоюзного активиста, психологические особенности переговорного процесса.  Учебные занятия проводили опытный преподаватель-психолог - заместитель заведующего отделом социально-психологической подготовки Учебно-исследовательского центра Московской Федерации профсоюзов Курбатова Наталья Ивановна и руководитель Учебного центра Росхимпрофсоюза Китайгородская Галина Михайловна.
Лекционная часть проводилась в непринуждённой обстановке, в ходе которой все участники задавали вопросы и сами приводили примеры из своей, пока небольшой, практики. Во второй день фестиваля слушатели участвовали в ролевой игре «Переговоры работодателя с профсоюзом». Участникам была смоделирована ситуация по проведению переговорного процесса  представителей работодателя и профсоюзного комитета по заключению коллективного договора. 
Участникам фестиваля в качестве домашнего задания было предложено подготовить плакат  по мотивации профсоюзного членства среди молодежи. Победителем конкурса плакатов стала команда ОАО «Нижнекамскнефтехим».

 В последний день фестиваля девять команд определяли победителя в интеллектуальной игре «БРЭЙН-РИНГ». Игра проводилась в два этапа. По результатам первого этапа, на знание Трудового Кодекса, выявились четыре лучшие команды. Они и определили сильнейшую команду турнира в вопросах истории Росхимпрофсоюза и знании основ химии. В упорной борьбе звание лучших интеллектуалов  завоевала команда Казанского завода СК. 
Организаторы конкурса  наградили дипломами и памятными призами всех участников команд предприятий.
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