23 - 25 ноября 2011 года в Казани на сцене концертного зала профсоюзного санатория «Ливадия» прошел VII Республиканский профсоюзный фестиваль художественной самодеятельности работающей и учащейся молодежи состоялся в Казани. Свои творческие способности и таланты продемонстрировали около 400  парней и девушек, представлявших 37 команд со всего Татарстана.
 
В составе жюри фестиваля были: заместитель председателя Молодежного совета ФПРТ Ольга Титова, режиссер-постановщик Василий Шиверских, сценарист Надежда Радуга, хореограф Светлана Леонтьева. Профессионализм участников с каждым годом растет и поэтому членам жюри становится все сложнее выбрать лучших.  Но тем не менее, к концу второго дня отборочных туров определились финалисты – дипломанты и участники гала – концерта. 25 ноября состоялся традиционный гала-концерт, который был посвящен  Дню Матери.

Главными гостями в зрительном зале были многодетные мамы, приглашенные  Федерацией профсоюзов РТ и Благотворительным фондом «Энием-Мама». С теплыми словами поздравления к ним обратились председатель ФПРТ Татьяна Водопьянова и гость фестиваля генеральный директор ОАО «Таттелеком» Лутфулла Шафигуллин.

В этом году от нашей отрасли в фестивале приняли участие представители ОАО «Казанский завод СК», ОАО «Казаньоргсинтез» и ОАО «Нижнекамскнефтехим». Все участники были подготовлены к фестивалю на высоком профессиональном уровне, каждый номер встречали аплодисменты и благодарность зрителей. И по итогам отборочного тура наша талантливая молодежь забрала целых шесть дипломов из 8 номинаций конкурса.  Это -  певцы, танцоры, музыканты, исполнители эстрадной миниатюры. А в целом наши участники оказались сильнейшими в следующих номинациях: 
Народная хореография
 
1 место – танцевальный коллектив «Яшьлек», композиция «Эй, дубыр, дубая» (ОАО «Нижнекамскнефтехим»);

Народный вокал
 
1 место – Гараев Ильдар Ришатович, песня «Алмагачлары» (ОАО «Казаньоргсинтез»);
2 место – вокальный ансамбль «Забавные ребята», песня «Пролегала путь – дорожка» (ОАО «Нижнекамскнефтехим»);

 
Инструментальный жанр
 
1 место – Зарипов Айнур Исламтинович – композиция на электрогитаре (ОАО «Нижнекамскнефтехим»);

Эстрадная миниатюра
 
2 место – молодежный театр «Арт-комедианты», миниатюра «Танго втроем» (ОАО «Нижнекамскнефтехим»);

 
Авторская песня
 
2 место – Гиматдинова Эльвира Ризвановна, песня «Татарстан» (ОАО «Нижнекамскнефтехим»);
 
 

Поздравляем всех дипломантов с заслуженной победой, желаем дальнейших творческих успехов!
