С 24 по 28 июня в г. Московский прошёл III Молодежный Форум Росхимпрофсоюза, посвященный 95-летию Профсоюза химиков России. Более ста молодых профсоюзных лидеров со всей России приехали на форум, для того чтобы обсудить актуальные вопросы профсоюзного движения России и пройти обучение по программе форума. Нашу татарстанскую делегацию в составе 18 человек представили профсоюзные активисты с ОАО «Нижнекамскнефтехим», ОАО «Казаньоргсинтез», ОАО «Татнефтепродукт», ОАО «Средневолжсктранснефтепродукт», ОАО «Менделеевсказот», ОАО «Химзавод им. Л.Я.Карпова», ОАО «Нефтехимпроект», ЗАО «КВАРТ». 
Открыл форум председатель Росхимпрофсоюза Александр Ситнов. В своём приветствии он обозначил проблемы, задачи, перспективы развития молодежного движения профсоюза. Также выступили члены экспертного совета и гости форума: Левагина Т.П. – председатель Татарстанской Республиканской организации РХП, член Президиума ЦК Профсоюза, Гладкова Н.В. – председатель Ставропольской краевой организации РХП, член Президиума ЦК Профсоюза, Бабурина О.И. – заместитель председателя АПО «Минудобрения», Щелкунов И.В. – Административный директор Международной химической компании «ЕвроХим». 
Преподавателями (модераторами) выступили лидеры первичных профсоюзных организаций Росхимпрофсоюза, среди которых был и председатель нашей «первички»  ОАО «Казаньоргсинтез» Ильшат Мингазов.  
Программа форума была достаточно насыщенной, современной и предполагала возможность активной работы всех участников учебных групп. Основными вопросами дискуссий и тренингов были: современные методы работы профсоюзов с молодежью, основы трудового законодательства, а также модернизация и перспективы развития профсоюзного движения России.
Итогом всей работы форума стали панельные дискуссии, в которых группы публично защищали выдвинутые проекты по повышению эффективности работы профсоюза.  Проделанная работа была высоко оценена Экспертным советом форума. 
 Под лозунгом «Нам всё по плечу!» прошло торжественное закрытие форума, в котором учебные группы и делегации представили творческие подарки всем участниками форума.
Марсель Мусин,
ведущий специалист ППО 
ОАО «Казаньоргсинтез»

