Профессиональный союз (профсоюз) – добровольное общественное объединение граждан, связанных общими производственными, профессиональными интересами по роду их деятельности, создаваемое в целях представительства и защиты их социально-трудовых прав и интересов (ст. 2 Федерального закона от 12 января 1996 года № 10-ФЗ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности»).
Федерация Независимых Профсоюзов России (ФНПР) – российская общественная организация, объединяющая большинство крупных российских профессиональных союзов. 
В период перестройки, 23 марта 1990 года состоялся первый учредительный съезд республиканских профсоюзов РСФСР. В 1991 году, после распада СССР и роспуска Всесоюзного центрального совета профессиональных союзов (ВЦСПС), ФНПР стала преемницей ВЦСПС. 
По состоянию на 2014 год ФНПР – самое крупное общественное объединение России, в которое входит 46 общероссийских отраслевых профсоюзов. В различных регионах России (республиках, краях, областях) действуют 78 территориальных объединений организаций профсоюзов, наряду с отраслевыми профсоюзами, являющихся членскими организациями ФНПР. По данным на 2014 год в организациях, входящих в систему ФНПР, состоит более 22 млн. человек. 

Более подробную историю ФНПР можно прочитать здесь: http://www.fnpr.ru/n/252/4890.html 
Председатель ФНПР – Шмаков Михаил Викторович.
Профессиональный союз работников химических отраслей промышленности (Росхимпрофсоюз, РХП, Профсоюз химиков России) – общественная организация, действующая на основании Устава Росхимпрофсоюза и имеющая территориальные организации в тех регионах, где есть предприятия химических отраслей промышленности.
Председатель Росхимпрофсоюза – Ситнов Александр Викторович.
Федерация профсоюзов Республики Татарстан (ФПРТ) – некоммерческая корпоративная организация, созданная в организационно-правовой форме союза, и представляющая собой территориальное объединение структурных организаций общероссийских, межрегиональных профсоюзов, а в случае их отсутствия – первичных профсоюзных организаций или иных структурных организаций профсоюзов, входящих в общероссийский союз «Федерация Независимых Профсоюзов России».
Председатель ФПРТ – Водопьянова Татьяна Павловна.

Уставная цель Росхимпрофсоюза – повышение уровня жизни членов профсоюза.

Основной предмет деятельности профсоюзов это:

· регулирование социально-трудовых отношений;

· обеспечение контроля за состоянием охраны труда, промышленной безопасности и санитарии на производстве;

· установление достойной оплаты труда через обязательства коллективных договоров, отраслевых и региональных соглашений;

· содействие социальной защите работников.

Наличие профсоюзной организации на предприятии облегчает жизнедеятельность трудового коллектива в различных сферах  трудовой и общественной жизни:
1.Правовое обеспечение и юридическая поддержка
· При принятии социально значимых Законов, как федеральных, так и республиканских, Профсоюз и его представители в законодательных органах обеспечивают отстаивание интересов трудящихся;
· При обсуждении проектов социально значимых Федеральных законов Профсоюз организует кампанию по сбору предложений и замечаний по улучшению законодательных актов или изменению их от первичных профсоюзных организаций (например –  по Трудовому Кодексу РФ);
· В рамках работы  Трёхсторонних комиссий  по Соглашениям различных уровней, при участии в них представителей как Профсоюза, так и Работодателя, ускоряется решение многих вопросов правоприменительной практики (например, по кадастровой оценке земли под предприятиями и применении Земельного Кодекса);
· Рядовым членам профсоюза  профсоюзная организация обеспечивает получение бесплатной правовой помощи в виде юридических консультаций по вопросам трудовых и гражданских прав, охраны труда; предоставляет защиту трудовых прав в рамках действующего законодательства, трудового и коллективного договоров; обеспечивает возможность участия  работников в управлении производством (ст. 53 ТК РФ) через собрания, обсуждение коллективных договоров, консультации и т.д.
· 50% членов комиссий по трудовым спорам, социального страхования, совместного комитета (комиссии) по охране труда – это представители первичной профсоюзной организации.   

 2. Производственно-хозяйственная деятельность предприятия
· Профсоюзная организация мобилизует  трудовой коллектив на выполнение производственной программы, увеличение объёмов выпуска продукции, повышение производительности труда, улучшение качества продукции, развитие рационализации, улучшение трудовой и производственной дисциплины, соблюдение правил и норм  охраны труда.
· Профсоюз организует трудовое соревнование и  конкурсы профессионального мастерства,  цель которых – повышение квалификации персонала, обучение передовым приёмам труда по профессии, привлечение к рабочим профессиям молодежи.
· Деятельность профсоюзной организация приводит к улучшению социально-психологического климата в коллективе, установлению нормальных цивилизованных трудовых отношений.
· Профсоюз через свои органы, комиссии и инспекции по охране труда и уполномоченных взаимодействует с работодателем и способствует улучшению условий  и охраны труда, окружающей природной среды, согласно законодательству:
     - выдвигает своих представителей в комиссии по расследованию
     несчастных случаев на производстве (ст. 229 ТК РФ);
     - представители профсоюзной организации обязательно включаются в 

в комиссии по специальной оценки условий труда (ст. 9  Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда»).
· Обеспечивается доступ работодателя к информации по основным статистическим данным деятельности родственных предприятий по региону и по России (через  вышестоящие профсоюзные органы и Республиканскую Трёхстороннюю Комиссию).

3.Социальное партнерство
Развитие многоуровневой системы социального партнерства направлено на формирование и проведение социально-экономической политики, на достижение общественного согласия, на регулирование социально-трудовых отношений посредством коллективно-договорных  переговоров.
Коллективный договор на предприятии охватывает все стороны жизни трудового коллектива, в том числе и социальные льготы и выплаты и развитие общественной жизни предприятия. Это правовой документ, в котором и работодатель, и профсоюз берут на себя соответствующие обязательства.
· Со стороны работодателя:
· обеспечение понятной и справедливой системы оплаты труда, гарантия её своевременной индексации;
· создание понятной и прозрачной системы  распределения социальных льгот и выплат, обсужденных и одобренных в коллективе;
· недопущения дискриминации работников по любым основаниям;
· гарантии деятельности профсоюзной организации.
· Со стороны профсоюза:
· выполнение обязанностей по защите интересов и прав членов профсоюза;

· ведение коллективных переговоров и заключение коллективного договора от лица работников предприятия, организации;

· контроль за выполнением положений коллективного договора;

· общественный контроль за состоянием охраны труда;
· оздоровление работников в профсоюзных здравницах, в том числе в республиканских (Васильево, Ливадия, Жемчужина, Ижминводы и Бакирово), где скидка членам профсоюза составляет 15% (из бюджета ФП РТ) + 10% (из бюджета Татрескома Росхимпрофсоюза);
· работа по организации оздоровления детей работников в  летних детских учреждениях отдыха;

· работа с ветеранами предприятия, Советом ветеранов;

· и т.д.  
Бюджет профсоюзной организации предприятия используется на:

· обеспечение правовой и иной защиты членов профсоюза;

· обучение членов комиссий по специальной оценке условий труда – представителей профсоюзной организации;

· организация и проведение конкурсов профессионального мастерства, на звание «Лучший по профессии», «Лучший рационализатор», «Лучшее уполномоченное лицо по охране труда» и т.п.;
· поощрение лучших работников, передовиков производства, ветеранов предприятия;

· оказание материальной помощи нуждающимся членам профсоюза: на лечение работников, при непредвиденных жизненных  обстоятельствах;

· ведение спортивной и культурно-массовой работы в коллективе; организация спортивных соревнований и спартакиад, фестивалей самодеятельного художественного творчества на предприятии и среди родственных предприятий в республике;
· обучение профактива по вопросам:

1. охраны труда, промышленной безопасности и производственной санитарии; 
2. современной экономики; 

3. социального партнерства; 
4. контроля за выполнением действующего трудового законодательства, пенсионным вопросам, социального страхования и др.
Кроме того, наличие профсоюзной организации: 

1. Демонстрирует демократичность работодателя (собственника), создает имидж социально ориентированного предприятия.
2. Обеспечивает выполнение действующих Законов:
·  «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности» - от 12.01.1996 г. № 10-ФЗ (с измен. и доп.);

· «Об общественных объединениях» от 19.05.1995 г. № 82-ФЗ (с измен.и доп);
· «О некоммерческих организациях» от 12.01.1996 г. № 7-ФЗ (с измен. и доп.);
· Закон Республики Татарстан «О профессиональных союзах» от 18.01.1995 г. № 2303-ХII (с изм.); 

· «Об органах социального партнерства в Республике Татарстан» - от 26.07.2004г. № 42-ЗРТ (с измен. и доп.).
     Принадлежность к отраслевому профсоюзу, с одной стороны, исключает инициативу отдельных групп лиц, пытающихся создать свои «жёлтые» («карманные») профсоюзы, полностью контролируемые работодателем, с другой стороны, не создаёт условий для деятельности различных провокационных забастовочных комитетов. Все вопросы работодатель (собственник) обсуждает и урегулирует только с избранным профсоюзным органом. Всё  это повышает организованность и улучшает микроклимат в коллективе.
Распространённые в настоящее время представительные органы работников, такие как Советы трудовых коллективов  не имеют правовой базы и действуют на основании локальных Положений о Советах трудовых коллективах, утверждаемых на конференциях трудовых коллективов.

