                                  И Н Ф О Р М А Ц И Я
об итогах обучения профсоюзных кадров и актива в  2015 – 2016    

                                          учебном году.

      Обучение профсоюзного актива, укрепление кадрового состава профсоюзных работников – важная составляющая в деятельности профсоюзов. Чтобы эффективно защищать права и интересы членов профсоюза, профсоюзные активисты должны иметь глубокие знания по широкому кругу вопросов, иметь серьезную правовую и экономическую подготовку.    

       В профсоюзной организации нужны специалисты, владеющие знаниями по экономике, действующему законодательству, праву. Только таким активистам  по силам на равных вести диалог с работодателем, эффективно защищать и отстаивать интересы работников.      

      Сознавая все это, профсоюзные организации отрасли постоянно уделяют внимание  подготовке профсоюзных кадров и актива. Накоплен определенный опыт работы в этом направлении. Расширился перечень применяемых форм и методов обучения путем изучения опыта коллег из родственных организаций.

      Перед началом 2015 – 2016 учебного года в профсоюзных организациях отрасли прошло подведение итогов прошедшего учебного года, обсуждение проблем обучения, касающихся развития школ профсоюзного актива, повышения уровня обучения. Обучение профсоюзных кадров и актива  профсоюзными комитетами осуществлялось в соответствии с планами обучения, которые утверждались на заседаниях профкомов перед началом учебного года. 
      Считая эту работу одним из приоритетных и важнейших направлений в своей деятельности, реском профсоюза и большинство профсоюзных комитетов выработали определенную систему в обучении профсоюзного актива, шире стали применять активные формы обучения.  В отрасли сложилась многоуровневая система обучения профсоюзных кадров и актива. На уровне профсоюзных организаций – обучение в школах профактива, семинарах в профкомах. На уровне рескома профсоюза:  организация выездных семинаров на предприятиях; обучение и повышение квалификации на базе Учебно – исследовательского центра Федерации профсоюзов Республики Татарстан на 2- х – 3- х дневных  тематических семинарах, семинарах по повышению квалификации председателей профкомов, впервые избранных председателей профкомов, председателей цеховых организаций, уполномоченных по охране труда, молодых профсоюзных активистов; в Академии труда и социальных отношений – получение профсоюзными кадрами I – го и II – го высшего образования.
       На ежеквартальном постоянно – действующем семинаре для председателей профсоюзных комитетов, организованном ФПРТ, в течение учебного года рассматривались вопросы пенсионного обеспечения, тарифного регулирования в жилищном хозяйстве и социальной защите малоимущих граждан. Председатели профсоюзных комитетов знакомились с социально – экономическим положением, общественно – политической ситуацией в РФ и РТ и т. д. В рамках семинара проходили встречи профсоюзного актива с Премьер – министром республики и министрами, а также со специалистами министерств и ведомств.
       В целях дальнейшей активизации работы профсоюзных организаций отрасли в области молодежной политики, подготовки молодого резерва с 13 по 15 мая 2016 года состоялся X Молодежный форум, организованный Татарстанским республиканским комитетом Росхимпрофсоюза. В этом году форум был посвящен 25 – летию социального партнёрства в Республике Татарстан. В программу мероприятия входили: лекция «Современная Россия в современном мире», лектор Беляев В.А.  д.п.н., профессор;  В. М. Токар   к.п.н., доцент, семинарские занятия на тему: «Стратегия и тактика уверенного общения»; интеллектуальная игра брейн – ринг, на знание трудового законодательства и Устава профсоюза.   В работе Форума приняли участие 60 участников из 9  предприятий и организаций отрасли.
          В прошедшем учебном году всеми формами обучения было охвачено 2773 человека.  В 23 школах профсоюзного актива в течении учебного года было обучено 1974 человека. 
     Важное направление в обучении профсоюзных работников и активистов – изучение и обобщение опыта работы лучших председателей профсоюзных комитетов, профгруппоргов, уполномоченных по охране труда. По итогам смотров – конкурсов «Лучший цеховой комитет», «Лучшая профгруппа», «Лучший уполномоченный по охране труда» профсоюзные активисты изучали практику и опыт работы лучших, выявлены победители с присвоением звания «Лучшая профгруппа отрасли», «Лучший уполномоченный по охране труда отрасли» и т.д.
      Большую помощь  в подготовке к занятиям и подборе материалов при обучении профактива оказывает информационный бюллетень ЦК Росхимпрофсоюза и рескома профсоюза, профсоюзные газеты «Новое Слово» и «Солидарность», методические рекомендации по различным вопросам деятельности профсоюзов,  периодическое издание «Библиотечка профсоюзного актива и предпринимателей». Все это помогает в работе и членам профкома, и профсоюзному активу, и лекторскому составу школ профактива.
      Большую роль в обучении профсоюзного актива играют еженедельные совещания с председателями цеховых организаций, на которых прорабатываются все принятые законодательные акты, постановления вышестоящих органов и профкома, дается информация о работе предприятия.

       С должным пониманием важности данного направления профсоюзной работы, ответственно подходят к обучению выборного профсоюзного актива в профсоюзных организациях акционерных обществ «Нижнекамскнефтехим», «Казаньоргсинтез», «Химзавод им. Л. Я. Карпова», «Татхимфармпрепараты».

        Так, на сегодняшний день в профсоюзной организации ОАО «Нижнекамскнефтехим» накоплен большой опыт в обучении профсоюзного актива, профсоюзных кадров.
          Профгрупорги – самый массовый профсоюзный актив. Обучение их, в основном, проводится в школах профактива первичных организаций. Основные темы занятий с профгрупоргами: изучение нормативно-правовой базы деятельности профсоюзов, информационная работа в профсоюзах, социально-экономическая защита членов профсоюза, эмоциональная компетентность профсоюзного лидера и др.


       Обучение председателей цеховых организаций проводятся на двух уровнях: вновь избранные в рамках ШПА при профкоме ОО «ОПО НКНХ РХП», а остальные в ШПА первичных профорганизаций.  Основные темы: законодательная база деятельности профсоюзов, защита социально-экономических прав и гарантий интересов человека труда, делопроизводство, мотивация профсоюзного членства, морально-психологический климат в трудовых коллективах.
        Школа профсоюзного актива – наиболее признанное и значимое звено во всей системе профсоюзного образования. В  объединённой профсоюзной организации ОО «ОПО НКНХ РХП» действуют 16 ШПА. Каждая школа в начале учебного года утверждает свою программу, учебный план, лекторскую группу.

        Место, время проведения занятий,  лекторы из числа специалистов-производственников согласовываются с администрацией  и оформляются  распоряжением или приказом. Учет занятий и посещения слушателями ведется в специальном журнале, а также фиксируется в информационной системе объединенного профкома.

        Коллективный договор ПАО «Нижнекамскнефтехим» (п.2.16) гарантирует сохранение заработной платы профсоюзному активу (неосвобожденному от своей производственной деятельности) на время обучения и повышения квалификации с отрывом от производства.

        В профкоме ОО «ОПО НКНХ РХП» учрежден специальный конкурс «На лучшую ШПА учебного года». Победителям вручаются денежные премии и  Почетные грамоты.

        Большой популярностью пользуются выездные семинары. Так в 2015-2016 учебном году было организовано 4 выездных семинара.

        В роли преподавателей выступили: работники социологической службы ПАО «Нижнекамскнефтехим», директор Музея профсоюзов РТ, специалисты профкома ОО «ОПО НКНХ РХП», учреждение «Безопасность труда» 
г. Нижнекамска.

         Для изучения и распространения опыта работы привлекаются наиболее грамотные, со стажем работы, руководители профсоюзных комитетов, председатели цеховых организаций, профгрупорги, уполномоченные по охране труда, председатели комиссий, те профактивисты, которые добились в своей работе наилучших результатов, победители различных смотров-конкурсов.

       На оперативных совещаниях с профактивом (планерки), на заседаниях профкомов регулярно поднимаются вопросы: о работе ШПА, о состоянии обучения профкадров и актива, об итогах конкурса «На лучшую ШПА», о внесении оперативных данных по обучению в Информационную систему профкома и другие.

        На оперативных совещаниях также происходит информирование и обеспечение методической литературой руководителей ШПА, членов методсовета и преподавателей.

         Целенаправленная методическая работа профсоюзного комитета направлена на усиление информированности как профсоюзного актива, так и рядовых членов профсоюза.

        Информация о работе школ профсоюзного актива регулярно освещается на страницах многотиражных газет и на сайте профкома ОО «ОПО НКНХ РХП».

        На обучение профактива в 2015-2016 учебном году израсходовано 4,9% от профсоюзных взносов. 
       В первичной профсоюзной организации ПАО «Казаньоргсинтез» уделяется  большое внимание обучению профактива. В оценке деятельности профсоюзов акценты все больше смещаются в сторону их защитных функций, поэтому профессионализм профактива все больше определяется умением вести переговоры и заключать коллективные договоры, защищать трудовые права работников, уметь разрешить трудовые споры и конфликты, добиваться достойного уровня оплаты труда, обеспечения безопасных условий труда, сохранять и пополнять профсоюзные ряды
       В профкоме первичной профсоюзной организации работает школа профсоюзного актива, где обучаются председатели профсоюзных организаций, председатели цеховых организаций, члены профкома, профгрупорги и резерв. Занятия проводятся по графику, составленному в начале учебного года. В текущем году были проведены занятия для вновь избранных председателей цеховых комитетов на темы: «Из истории профсоюза», «Организация и проведение собраний», «Коллективный договор – как средство защиты трудящихся» и др. 
      Одной из форм обучения является ежегодный слет профгрупоргов по итогам смотра работы профгрупп. Профгрупорги, начальники смен, уполномоченные по охране труда рассказывают о работе по защите социально - экономических прав и интересов членов профсоюза. 
       В мае, июне 2016 года  на базе ПАО «Казаньоргсинтез» были проведены встречи профсоюзного актива Татарстанской республиканской организации Росхимпрофсоюза с тульской и башкортостанской  делегациями Росхимпрофсоюза.
            Обучение в УИЦ Федерации профсоюзов РТ прошли 11 членов профсоюза -   

      работников ПАО «Казаньоргсинтез».
             На базе ЗУМЦ в г. Санкт-Петербурге на семинаре «Организационная работа профессиональных союзов» обучались члены комиссии ППО, а также председатели профкомов  и цеховых комитетов в количестве 6 человек. 
            В июле прошли обучение члены профкома ППО в количестве 15 человек  по программе «Командный драйв».

            Расходы на обучение составили 3,9% профсоюзного бюджета. 
            В 2015- 2016 учебном году обучение кадров  профсоюзным комитетом АО «Химзавод им. Л. Я. Карпова» осуществлялось в соответствии с планом обучения, утвержденным на заседании профкома.           
             Преподавательский состав ШПА укомплектован и состоит из  8 человек (профактив и главные специалисты).

В 2015-2016 году всеми формами обучения было охвачено 126 чел. профсоюзного актива. 
            Изучение опыта лучших  председателей цеховых организаций, профгруппоргов, уполномоченных по охране труда строились на основе их выступлений в форме лекций и дальнейшего обсуждения с профактивом, в форме беседы, обмена опытом. 
Таким образом, работа проводимая школой профсоюзного актива, способствует укреплению работы профкома и профактива, способствует привлечению большего количества членов профсоюза. 
 Ответственно подходят к обучению выборного профсоюзного актива в профсоюзной организации ОАО «Татхимфармпрепараты». В школе профсоюзного актива занимались председатели цеховых комитетов, члены цехкомов и члены профкома.
      Обучение осуществлялось в соответствии с планом, утвержденным на заседании профкома.

      Наиболее интересные темы, которые обсуждались в малых группах – коллективные переговоры. Обсуждались темы: коллективный договор, как средство предоставления дополнительных гарантий работникам, проведение заседания цехового комитета, составление плана работы и другие. С вновь избранными проводились занятия: учет и сверка профсоюзных билетов, карточек, проведение собраний составление протоколов и другие вопросы делопроизводства.
      Важное направление работы профкома – изучение и обобщение опыта работы лучших председателей цеховых организаций.     
      Профком ОАО «Татхимфармпрепараты» большое внимание уделяет подготовке лекторов. В качестве лекторов ШПА выступают главные специалисты, руководители отделов. За прошлый учебный год всего обучено 58 профактивистов.
        Обучение  профсоюзного актива профсоюзной организацией ОАО «Казанский завод СК» проводилось согласно плану. За истекший период обучением было охвачено 35 человек. Занятия были проведены по теме «Мотивация профсоюзного членства» и «Делопроизводство» в первичных профсоюзных организациях, «Cпецоценка условий труда» и другие.
        Школа профактива работает по ежегодному плану. Обучение проводят председатель профкома и специалисты общества.  При обучении профактива активно используется информация из информационных бюллетеней и профсоюзных газет.
        В истекшем учебном году расходы профкома составили 0,7% бюджета профсоюзной организации.
        В Казанском филиале АТ и СО в 2015 – 2016 учебном году обучались 8 человек  - работников предприятий нефтехимического комплекса РТ.   
        Однако не во всех профсоюзных организациях обучение профактива отвечает высоким требованиям сегодняшнего дня. Больше всего вопросов возникает в малочисленных организациях. Проблемой остается  освобождение на период обучения от основной работы неосвобожденных лидеров и активистов. Эту проблему необходимо решить при подготовке и подписании коллективного договора.
        Во всех профсоюзных организациях необходимо выявить и утвердить кадровый профсоюзный резерв на всех уровнях, проводить его систематическую, целенаправленную профессиональную подготовку и обучение на базе специальных программ для каждой категории кадрового резерва.  
  Гл. специалист по оргработе
     Хабибрахманов Д. М.
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