Положение о комиссии Татарстанского республиканского комитета Росхимпрофсоюза по оздоровительной, 
физкультурно-массовой и спортивной работе 

1. Общие положения

Комиссия Татарстанского республиканского комитета Росхимпрофсоюза (далее Татрескома Росхимпрофсоюза) по оздоровительной, физкультурно-массовой и спортивной работе (далее – Комиссия) создается в целях улучшения условий труда, медицинского и лечебно-профилактического обслуживания, развития массовой физической культуры и спорта, формирования здорового образа жизни и активного отдыха среди работников предприятий химической отрасли промышленности Республики Татарстан.
В своей практической деятельности Комиссия руководствуется Уставом Профсоюза, решениями коллегиальных органов и настоящим Положением о Комиссии Татрескома Росхимпрофсоюза по оздоровительной, физкультурно-массовой и спортивной работе (далее – Положение)
Комиссия создается на срок полномочий Татрескома Росхимпрофсоюза. Количество членов в составе Комиссии, состав Комиссии утверждается на заседании Татрескома Росхимпрофсоюза. Количество членов в составе Комиссии определяется с учетом специфики деятельности, структуры и численности Татарстанской республиканской организации Росхимпрофсоюза. Татреском Росхимпрофсоюза вправе своим постановлением отзывать представителей из состава Комиссии и назначать на вакантные места новых представителей.
[bookmark: _Hlk26257791]Председатель, заместитель председателя утверждаются из состава членов Комиссии на внутреннем организационном заседании.

 2.Содержание работы Комиссии

Комиссия: 
· принимает участие в составлении плана оздоровительно-физкультурных мероприятий первичных и объединенных профсоюзных организаций предприятий и организаций отрасли и содействует его выполнению;
· совместно с коллективами физкультуры, спортивными клубами предприятий осуществляет профсоюзный общественный контроль за работой спортивно-оздоровительных лагерей;
· проводит организаторскую работу по пропаганде и внедрению в практику здорового образа жизни, вовлечению работников предприятий и организаций отрасли и членов их семей в занятия физической культурой и спортом;
· принимает активное участие в подготовке и проведении Спартакиад, физкультурно-массовых мероприятий, проводимых на предприятиях и в организациях химических отраслей промышленности Республики Татарстан;
· осуществляет контроль за исполнением постановлений Президиума Татрескома Росхимпрофсоюза по вопросам оздоровительной, физкультурно-массовой и спортивной работы.

3. Порядок работы Комиссии

Комиссия осуществляет свою деятельность в соответствии с настоящим Положением, планом работы. План работы утверждается председателем.
Деятельностью Комиссии руководит председатель, а в его отсутствие – заместитель председателя, которые созывают и проводят заседания Комиссии по мере необходимости. Заседание считается правомочным, если на заседании присутствуют более половины списочного состава членов Комиссии. Решения принимаются большинством голосов членов Комиссии, присутствующих на заседании. В целях оперативного рассмотрения неотложных вопросов, Комиссия может принимать решения путем опроса членов Комиссии.
Комиссия, в лице председателя или иного уполномоченного члена Комиссии:
· выступает на заседаниях Татрескома Росхимпрофсоюза и его Президиума по обсуждаемым вопросам;
· информирует Татреском Росхимпрофсоюза и его Президиум о проведенной работе и о принятых решениях;
· осуществляет свою работу во взаимодействии с другими Комиссиями, а в случае необходимости, вносит в Президиум Татрескома Росхимпрофсоюза совместные предложения по улучшению работы профсоюзных организаций.
[bookmark: _Hlk22903841]Вопросы, относящиеся к ведению нескольких Комиссий, могут, по инициативе указанных Комиссий или по предложению Президиума Татрескома Росхимпрофсоюза, рассматриваться совместно. По взаимной договоренности, один из председателей Комиссий ведет совместное заседание и выносит решение Комиссии на утверждение Президиума Татрескома.
[bookmark: _Hlk22903266][bookmark: _GoBack]Затраты на обеспечение деятельности Комиссии устанавливаются в пределах утвержденных расходов на эти цели и относятся на соответствующую статью в смете расходов Татрескома Росхимпрофсоюза  «Расходы на физкультуру и спорт». Расходы по командированию членов Комиссии (проезд, суточные) несут командирующие организации. 
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