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ПОЛОЖЕНИЕ
о  Спартакиаде Татарстанской республиканской организации
профсоюза работников предприятий  химических отраслей
                       промышленности.
1. Цель и задачи

         - популяризация физической культуры и спорта среди работников     предприятий химических отраслей промышленности;              
        -  пропаганда здорового образа жизни и активного отдыха работников; 
        -  определение сильнейших спортсменов и команд.

2. Сроки и место проведения  

        Спартакиада проводится  в городе Нижнекамске в сентябре 2017 года, в ДОЛ «Юность» и СОЛ «Олимпиец».
3. Руководство проведением Спартакиады

        Общее руководство подготовкой и проведением Спартакиады осуществляет Татарстанский республиканский комитет профсоюза работников химических отраслей промышленности. Непосредственное проведение возлагается на ОО «ОПО НКНХ РХП».
                                      4. Участники соревнований
        К участию в соревнованиях допускаются работники и служащие, постоянно работающие на предприятиях и в организациях отрасли, являющиеся членами Росхимпрофсоюза, в возрасте не моложе 18 лет и имеющие разрешение врача.
        Участие одного спортсмена по видам спорта в соревнованиях не ограничено.
        Состав команды - 37 человек, в т. ч. один представитель команды, с правом участия в соревнованиях.
5. Условия приема участников

        Республиканский комитет профсоюза несет   расходы  по  размещению,    питанию участников, судей, оплате обслуживающего персонала и награждению.

  Расходы  по  командированию   участников  и  представителей (проезд, суточные в пути) несут командирующие организации.

  Каждый участник, прибывший на соревнования,  должен  обязательно иметь при себе паспорт.  Представители     команд    должны    иметь     общее          командировочное удостоверение, именную заявку, заверенную профсоюзным     комитетом, с   указанием   всех  необходимых  данных  и с визой врача о допуске к соревнованиям (приложение 1), копии трудовых книжек, заверенных отделом кадров (первая и последняя страница), копии профсоюзных билетов, а также заявки на участие по  каждому виду спорта, копию приказа генерального директора о командировке для участия в соревнованиях, с указанием фамилий и должностей участников Спартакиады. Руководители команд после прибытия подлинники заявок сдают в мандатную комиссию. Заявки на участие в Спартакиаде подаются до 20 августа 2017 года. В случае обнаружения в составах команд не членов Росхимпрофсоюза, команда по данному виду спорта снимается с соревнований и дисквалифицируется на следующий год. За формирование команды и правильное оформление документов несут личную ответственность председатели профкомов.      

    В состав команды включаются работники, имеющие стаж работы на предприятии не менее 6 месяцев, с учетом стажа в Росхимпрофсоюзе при переходе с дочерних предприятий и учебных заведений (для молодых специалистов после окончания учебных заведений).
6. Программа соревнований
                                               6.1.  Мини - футбол

        Состав команды - 7 человек и 1 человек из состава команды. Игры проводятся по круговой системе в подгруппах.  Финальная часть розыгрыша соревнований зависит от количества подгрупп. При проведении финальных и стыковых игр, если на предварительной стадии  2 подгруппы, команды играют А1-Б2 и Б1-А2, остальные команды играют стыковые встречи и в случае ничейного результата поочередно от каждой команды пробиваются по три штрафных удара. Если счет будет равный, то от каждой команды пробивается по одному удару до выявления победителя.  Если подгрупп 3, то в финал выходит только победитель подгруппы и играют по круговой системе. Команды, занявшие 2, 3 и т.д. места в подгруппе играют по такому же принципу.   Замена  игроков в ходе игры не ограничена. Время игры - 2 тайма по 20 минут «грязного» времени. За выигрыш команда получает 3 очка, а за ничью - 1 очко, проигрыш - 0 очков. В случае равенства очков у двух и более команд, победитель определяется по количеству побед, игре между собой, по разнице забитых и пропущенных мячей во всех играх, по количеству забитых мячей. Жеребьевка команд проводится с учетом выступления на прошлогодней Спартакиаде. Игроки в бутсах к участию в мини – футболе не допускаются. 
                                           6.2. Волейбол (мужчины, женщины) 
        Состав команды - по 8 человек. Игры проводятся в подгруппах по круговой системе. Финальная часть розыгрыша соревнований зависит от количества подгрупп. В случае 2 подгрупп в финальную часть из подгруппы выходят по две команды играют А1-Б2 и Б1-А2, остальные команды играют стыковые встречи. Если подгрупп 3, то в финал выходит только победитель подгруппы и играют по круговой системе. Команды, занявшие 2, 3 и т.д. места в подгруппе играют по такому же принципу. За победу со счетом 2:0 – начисляется 3 очка, со счетом 2:1 – 2 очка, за поражение со счетом 1:2 – 1очко, со счетом 0:2 – 0 очков. Соревнования проводятся из трех партий. Третья партия «тайм – брек». В подгруппах партии проводятся до 15 очков, а финальные (полуфинальные) до 25 очков. Победители  определяются: по наибольшему количеству очков; личной встрече; разнице партий; разнице мячей в партиях. Жеребьевка команд проводится с учетом выступления на прошлогодней Спартакиаде.
                                       6.3. Настольный теннис
        Состав команды 3 человека (2мужчин, 1женщина). Соревнования лично-командные. На 1 этапе: женщины играют по круговой системе, а мужчины делятся на 2 подгруппы и также играют по круговой системе. На 2 этапе: у мужчин из каждой подгруппы выходят (зависит от количества заявившихся участников) в финал «А» с набранными очками и играют по круговой системе, остальные участники играют в финале «Б» также по круговой системе. Командные места  определяются по наименьшей сумме мест, всех трех участников команды (2мужчин, 1женщина). В случае отсутствия у команды одного из игроков дается место - общее количество участников, у муж., или у жен. + 10 мест (штраф). В случае одинаковой суммы мест у двух и более команд предпочтение отдается команде,  у которой больше 1-х, 2-х и т.д. мест. Все встречи состоят из 3-х партий, до 2-х побед.  В личном первенстве награждаются победители в личном зачете  у мужчин и женщин.  
                                       6.4. Перетягивание каната
         Состав команды - 3 человека. Соревнования проводятся по двум весовым категориям: первая – до 300+5кг., вторая - до 500 кг. Система проведения соревнования зависит от количества заявившихся команд. Предоставляются  три  попытки (до двух побед). Команда может участвовать только в одной весовой категории. Жеребьевка команд проводится с учетом выступления на прошлогодней Спартакиаде.
                                          6.5.  Шведская эстафета
         Соревнования проводятся, согласно данного положения и правилам Всероссийской федерации легкой атлетике. Состав команды  4 человека  - две женщины и двое  мужчин. 
1 этап – 600 метров - мужчины до 35 лет 

2 этап – 400 метров - женщины до 35 лет

3 этап – 300 метров - мужчины свыше 35 лет

4 этап – 200 метров - женщины свыше 35 лет.

Передача эстафеты осуществляется в 20-ти метровом коридоре. Команда - победительница определяется по наименьшему времени. Забеги команд формируются согласно выступлению на прошлогодней Спартакиаде.
                                           6.6. Шахматы
        Состав команды - 3 человека (2 мужчин, 1 женщина). Если на соревнованиях участвуют меньше 10 команд, турнир играется по круговой системе. В случае равенства очков, призёры определяется: по результату личной встречи между командами, по количеству выигранных матчей, по количеству ничейных матчей, по итоговым результатам на досках, начиная с первой.

         Если участников больше 10 команд, то игры проводятся по круговой системе в подгруппах.  В финальную часть выходят по две команды из каждой группы и играют по круговой системе 3 игры без учета ранее набранных очков.     Остальные команды играют стыковые встречи и в случае ничейного результата проводится блиц – турнир. Время на одну партию – по 25 минут каждому участнику. Жеребьевка команд проводится с учетом выступления на прошлогодней Спартакиаде. Также награждаются победители на каждой доске.

      7. Условия определения победителей Спартакиады. Подведение итогов.                                                                           Командное первенство по видам спорта определяется в следующем порядке:
- за первое место начисляется  1 очко;

- за второе место               -       2 очка;

          - за третье место -              -      3 очка и т. д.

        В случае не участия  команды  в одном из видов спорта, дается последнее место по числу участвующих команд в данном виде спорта +5 штрафных очков. Общекомандный зачет по Спартакиаде определяется по наименьшей сумме очков по всем видам спорта. В случае равенства очков у двух и более команд, первое место присуждается команде, у которой больше 1-х, 2-х, 3-х и т. д. мест по видам спорта.

                                                8. Награждение
        Команды, занявшие по видам спорта с 1 по 3 места, награждаются     дипломами, вымпелами и денежными призами. 
        Команда – победительница Спартакиады  - переходящим Кубком Татрескома Росхимпрофсоюза.
        В случае, когда команда – победительница завоюет переходящий Кубок три раза, то Кубок передается этой команде на вечное хранение.  
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