                                  И Н Ф О Р М А Ц И Я
об итогах обучения профсоюзных кадров и актива в  2013 – 2014        

                                     учебном году
                 Программой действий Росхимпрофсоюза до 2015 года в качестве приоритетных задач системы профсоюзного обучения определены:  укрепление кадрового состава профсоюзных работников и актива на основе поиска и внедрения новых форм и методов профсоюзного обучения, совершенствования системы подбора и расстановки профсоюзных кадров в целом.
       Решение поставленной задачи достигается путем выявления и своевременного утверждения кадрового резерва на всех уровнях структуры профсоюза, проведение его систематической, целенаправленной профессиональной подготовки и обучения на базе специальных программ для каждой категории кадрового резерва.

     Необходимо отметить многие  позитивные  изменения  в организации профсоюзного обучения в профорганизациях отрасли. Расширился спектр применяемых форм и методов обучения: это лекции и семинары, тренинги и мозговые штурмы, «конкурсы знатоков» и деловые игры, изучение опыта коллег из родственных организаций и т.д. 
     В  прошедшем учебном году всеми формами обучения было охвачено 3210 человек.
                 Перед началом учебного года в профсоюзных организациях на заседаниях профкомов  прошло обсуждение проблем обучения, дальнейшего развития школ профсоюзного актива, повышения уровня обучения. Обучение профсоюзных кадров и актива республиканским комитетом профсоюза и профсоюзными комитетами осуществлялось в соответствии с планами обучения, которые утверждались на заседаниях профкомов. Считая эту работу одним из приоритетных и важнейших направлений в своей деятельности, реском профсоюза и большинство профсоюзных комитетов выработали определенную систему в обучении профсоюзного актива, шире стали применять активные формы обучения. В отрасли сложилась многоуровневая система обучения профсоюзных кадров и актива. На уровне профсоюзных организаций – обучение в школах профактива, семинарах в профкомах. На уровне рескома профсоюза – на постоянно действующем семинаре для председателей профкомов; при организации выездных семинаров – обучение на предприятиях; обучение и повышение квалификации на базе Учебно – исследовательского Центра Федерации профсоюзов Республики Татарстан на 2- х – 3- х дневных  тематических семинарах, семинарах по повышению квалификации председателей профкомов, председателей цеховых комитетов, уполномоченных по охране труда; в Академии труда и социальных отношений – получение профсоюзными кадрами I – го и II – го высшего образования.
                Первичным и наиболее действенным во всей системе профсоюзного образования в отрасли является обучение в школах профсоюзного актива, которые обеспечивают непрерывное, регулярное обучение. В них в течении учебного года было обучение около 2690 человек в 24 школах профактива, созданных в профкомах.
      С должным пониманием важности данного направления профсоюзной работы, ответственно подходят к обучению выборного профсоюзного актива, в профсоюзных организациях акционерных обществ «Нижнекамскнефтехим», «Казаньоргсинтез», «Химзавод им. Л. Я. Карпова», «Татхимфармпрепараты».

      Так, на сегодняшний день в профсоюзной организации ОАО «Нижнекамскнефтехим» накоплен большой опыт в обучении профсоюзного актива, профкадров. Школа профактива при профсоюзном комитете строит свою работу на основании планов, утвержденных на заседании президиума профкома в начале учебного года. Вошло в практику проведение в начале учебного года семинара – совещания с руководителями ШПА, членами Методсовета по актуальным вопросам профсоюзного образования.

   Работа школ строится на основании учебных планов и программ, разработанных и утвержденных профсоюзными комитетами. При ШПА действуют методические советы и лекторские группы. Время занятий согласовано с руководством подразделений и оформлено специальным распоряжением по заводу. Коллективный договор гарантирует сохранение заработной платы профсоюзному активу на время обучения в школах профактива.

     Для оказания практической помощи и контроля за проведением занятий за каждой школой закреплены ответственные из числа членов профкома и Методсовета, а также сотрудники лаборатории социологических,  психологических исследований и анализа. Такое сотрудничество дает возможности применения научного подхода к проведению занятий. Все больше в практику работы ШПА входит применение активных форм обучения: тренинги, деловые игры, обмен опытом работы, показ видеороликов и видеофильмов.

    По окончании учебного года подводятся итоги смотра – конкурса «На лучшую школу профсоюного актива». Для стимулирования работы руководителей ШПА, членов Методсоветов, лекторов предусмотрено соответствующее поощрение. 

        Вопрос подготовки профсоюзных кадров и актива находится под контролем профкома. Ход обучения заслушивается на заседаниях профкома, а также на методическом совете. Ответственность за организацию обучения профактива возложена на главного специалиста профкома по оргмассовой работе.

     Следуя принципу «Активное обучение – эффективный профсоюз» профком акционерного общества постоянно работает над совершенствованием системы обучения, внедрением ее новых форм и методов. 

    Опыт работы профсоюзной организации ОАО «Нижнекамскнефтехим» по обучению профкадров и актива постоянно изучается родственными предприятиями отрасли и ФП РТ.

    За отчетный период на обучение профсоюзных кадров и актива в рамках ШПА из профбюджета выделено около 3 млн. рублей, что составила 3% от сметы профкома.

          В обучении профактива ОАО «Казаньоргсинтез»  использовались еженедельные семинары для председателей профкомов заводов и цехкомов, где выступали освобожденные работники профкома, руководители акционерного общества, начальники отделов.

     В текущем году были проведены занятия для вновь избранных председателей цеховых комитетов на темы: «Из истории профсоюза», «Организация и проведение собраний», «Коллективный договор – как средство защиты трудящихся» и др. 

     На каждое оперативное совещание председателей цехкомов, заседание профкома присутствует корреспондент газеты «Синтез» и все это освещается на страницах газеты.

     Одной из форм подведения итогов обучения является слет профгрупоргов по итогам смотра работы профгрупп. Они на этой встрече рассказывали  о совместной работе по защите социально – экономических прав и интересов членов профсоюза, о роли профгрупоргов в руководстве профгруппами. Такой обмен опытом является своего рода трибуной пропаганды передового опыта. 

     Расходы на обучение заложенные в смете профсоюзного бюджета составляет 2,8%.

     В 2013 – 2014 учебном году обучение кадров и актива профсоюзным комитетом акционерного общества «Химзавод им. Л. Я. Карпова» осуществлялось в соответствии  с планом обучения, утвержденным на заседании профкома.

    Была составлена тематика занятий и учебных программ для каждой категории обучающихся с учетом сегодняшнего времени, а также с учетом специфики предприятия, производственной деятельности и контингента слушателей. 

   Утвержденный лекторский состав был укомплектован из профактива и главных специалистов акционерного общества (7 человек).  В течении учебного года вместе с плановой учебой шло обобщение и распространение опыта работы лучших цеховых организаций, профгрупп: цех технического силикагеля (Гудовских М. Н.), ЦЗЛ (Нургалеева А. Р.), АТЦ (Сударикова Ю. С.).

    В декабре 2013годабыла организована 3 – х дневная учеба только для вновь избранного актива, а по завершении состоялся круглый стол с обсуждением, в котором приняли участие 29 чел. 

    Немалую роль в обучении профсоюзного актива играют совещания с председателями цеховых комитетов, на которых прорабатываются принятые законодательные акты, постановления вышестоящих органов и профкома акционерного общества, а также дается информация о работе предприятия. В течении учебного года в ШПА было обучено 109 человек, а всего – 130 человек. 

    В профсоюзной организации ОАО «Татхимфармпрепараты»,  в школе профсоюзного актива занимались председатели цеховых комитетов, члены цехкомов и члены профкома в количестве 26 чел.

       Методы, которые использовались в обучении – это работа в малых группах, проведение деловых игр, тренингов, семинаров, дискуссий, обмен опытом работы. Наиболее интересные темы, которые обсуждались в малых группах – увольнение по сокращению работника, проведение заседания цехового комитета, составление плана работы цехкома.

      Важное направление работы профкома – изучение и обобщение опыта работы лучших предцехкомов по итогам ежегодных смотров – конкурсов. По итогам смотров, практика и опыт работы лучших изучается за «круглым столом» с председателями цехкомов, членами профкома.    

      В течении года были встречи с руководством по пенсионной системе, приглашены специалисты из ФСС, из комитета по делам детей и молодежи.

     Определенную помощь в подготовке к занятиям и подборе материалов помогает информационный бюллетень «Профсоюзные вести» и другие профсоюзные издания.

    На обучение профактива в 2013 – 2014 учебном году израсходовано 4,1% поступивших членских взносов.

      Активизировали работу по обучению профактива профсоюзные комитеты ОАО «Тасма», ЗАО «КВАРТ».

     Определенную помощь  в подготовке к занятиям и подборе материалов оказывает информационный бюллетень ЦК Росхимпрофсоюза и рескома профсоюза, а также профсоюзные газеты «Новое Слово» и «Солидарность». Большую помощь в обучении оказывают методические рекомендации по различным вопросам деятельности профсоюзов, организации обучения, периодические издания «Библиотечка профсоюзного актива и предпринимателей». Все это помогает в работе и членам профкома, и профсоюзному активу, и лекторскому составу школ профактива.

     Важное направление в обучении профсоюзных работников и активистов – изучение и обобщение опыта работы лучших председателей профсоюзных комитетов, профгруппоргов, уполномоченных по охране труда. По итогам смотров – конкурсов «Лучший цеховой комитет», «Лучшая профгруппа», «Лучший уполномоченный по охране труда» профсоюзные активисты изучали практику и опыт работы лучших.

     На ежеквартальном постоянно – действующем семинаре для председателей профсоюзных комитетов, организованном ФПРТ в течение учебного года рассматривались вопросы тарифного регулирования в жилищном хозяйстве, социальной защиты малоимущих граждан, о ходе реализации долгосрочного развития пенсионной системы в РФ, о социально – экономическом положении и общественно – политической ситуации в РФ и РТ и другие. В рамках семинара проходили встречи профсоюзного актива с Премьер – министром республики и отраслевыми министрами, а также со специалистами министерств и ведомств, где рассматривались различные вопросы.
    На базе Учебно – исследовательского центра Федерации профсоюзов РТ была продолжена работа по подготовке профсоюзных кадров с применением активных форм обучения, проводимых профессиональными преподавателями. В соответствии с планами обучения в течение учебного года профсоюзные работники и активисты  предприятий отрасли принимали активное участие в семинарах по обучению резерва на руководящие должности профсоюзных кадров, впервые избранных председателей профсоюзных комитетов, членов ревизионных комиссий, работников отделов кадров,  председателей профсоюзных организаций, проработавших более трех лет. В организации учебы активное участие принимали профкомы ОАО «Казаньоргсинтез», ОАО «Тасма». 
     В целях дальнейшей активизации работы профсоюзных организаций отрасли в области молодежной политики, подготовки молодёжного резерва , в мае 2014 года в УИЦ ФПРТ состоялся традиционный VIII Молодёжный форум Татарстанской республиканской организации Росхимпрофсоюза, посвящённый году первичной профсоюзной организации. На форум приехали более сорока членов профсоюза - представители девяти предприятий отрасли.
     В открытии форума принял участие заместитель председателя Федерации профсоюзов Республики Татарстан М.Р. Гафаров.     
    В первый день лекцию о месте России в современном мире, проблемах, возникших после вступления в ВТО, экономике Республики Татарстан прочитала доцент кафедры экономики КНИТУ (КХТИ) Ф.Н. Шайхутдинова. А об основах организационной структуры профсоюзов выступила А.М. Хасанова, начальник отдела организационной работы ФПРТ.

     На следующий день В.М. Токар, психолог, доцент КНИТУ (КХТИ), провела семинарские занятия по мотивации работников на вступление в профсоюз. Ребята учились публично выступать, выполняли задания по созданию профсоюзной организации. Просматривая записанные на видеокамеру практические занятия молодых ораторов, участники Форума получали советы по этике публичных выступлений.

     Все занятия, как практические, проходившие в форме дискуссий, так и теоретические, проходили с особым интересом не только со стороны участников, но и организаторов мероприятия.

      Большой упор в программе занятий был сделан и на выявление и укрепление лидерских качеств молодых профактивистов, а также на рост их образовательного и культурного уровня.

     Ежегодно для молодежи ОАО «Нижнекамскнефтехим»  читается цикл лекций по профилактике наркотизации и формированию здорового образа жизни, охватывающий студентов и учащихся базовых учебных заведений – членов профсоюза.

    Стало традицией осенью проводить специальные молодежные заезды в санатории – профилакторий «Корабельная роща». Более 200 молодых активистов предприятия становятся участниками целого ряда познавательных мероприятий, направленных на повышение роли молодежи в производственной и общественной жизни акционерного общества.

    В июне 2014 года на борту теплохода «Башкортостан» прошел семинар на тему: «Молодежь первичных профсоюзных организаций – за здоровый образ жизни», в котором приняли участие председатели и члены комиссий по работе с молодежью в количестве 90 человек. 

    Молодые профактивисты проходят обучение в Казанском филиале АТиСО. В 2013 – 2014 учебном году обучались 7 человек.   

    Вместе с тем, наряду со всеми имеющимися положительными результатами в работе по развитию системы профсоюзного образования имеются недостатки и неиспользованные резервы. Еще не во всех профсоюзных организациях обучение профактива отвечает требованиям сегодняшнего дня. Не все занятия проходят на должном качественном уровне, низок охват обучением членов комиссий цеховых комитетов, профгрупоргов. Не на должном уровне обучение профсоюзного актива в малочисленных организациях. По прежнему слабым звеном в организации обучения остается проблема освобождения от основной работы на период обучения не освобожденных от основной работы лидеров и активистов.
     Ряд профсоюзных комитетов не проводят необходимой организационно – методической работы по подготовке к новому учебному году: не составляют  планы и программы обучения профактива по категориям, не решают финансовые вопросы, необходимые для обучения актива.
    В 2014 году во всех первичных профсоюзных организациях пройдут отчетно – выборные конференции и председателям профкомов необходимо  выявить и утвердить кадровый резерв на всех уровнях. Провести его систематическую, целенаправленную профессиональную подготовку и обучение на базе специальных программ для каждой категории кадрового резерва. 
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