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                    19 марта 2009 г. 

Заслушав информацию об итогах работы предприятий нефтехимического комплекса Республики Татарстан в 2008 году и задачах на 2009 год, рассмотрев ход выполнения «Программы улучшения условий и охраны труда на 2007 - 2009 годы в химической и нефтехимической отраслях промышленности Республики Татарстан» и отраслевого Соглашения между Татарстанской республиканской организацией Российского профессионального союза работников химических отраслей промышленности, Министерством промышленности и торговли Республики Татарстан, Региональным объединением работодателей «Ассоциация промышленных предприятий Республики Татарстан» и ОАО «Татнефтехиминвест-холдинг» за  2008 год участники заседания отмечают следующее.
Химическая и нефтехимическая промышленность является одной из ключевых отраслей экономики Татарстана, обеспечивая порядка 17% республиканского промышленного производства.

Объём произведённой в 2008 году химической продукции составил более 150 млрд.рублей. Лидерами отрасли остаются акционерные общества «Нижнекамскнефтехим» - более 70 млрд. рублей товарной продукции при темпе роста 106,4%, «Казаньоргсинтез» - 23,6 млрд. рублей и 106,6% соответственно, шинный комплекс - более 21 млрд. рублей в пересчёте на произведённые автошины, «Нэфис Косметикс» - 5,8 млрд. рублей и 116,0%.  

Дальнейшее развитие в рамках Нижнекамского промышленного округа получил отраслевой малый бизнес, ориентированный на переработку продукции ОАО «Нижнекамскнефтехим» и другой выпускаемой в республике химической и нефтехимической продукции.

Сохранение лидирующих позиций отрасли обеспечивалось за счет традиционно высокой инвестиционной активности предприятий химии и нефтехимии, а также благоприятной (до начала второй половины 2008 года) конъюнктуры цен и спроса на химическую продукцию на мировом и российском рынках.
2008 год был ознаменован такими важными для отрасли событиями, как пуск в эксплуатацию завода по производству поликарбонатов в акционерном обществе «Казаньоргсинтез» мощностью 65 тыс. тонн  в год. 
Завершено строительство завода по производству полиэтилена в акционерном обществе «Нижнекамскнефтехим» мощностью 230 тыс. тонн в год с ориентацией на выпуск самых современных и востребованных в мире и в Российской Федерации марок этого полимера. 
В акционерном обществе «Татхимфармпрепараты» запущено новое производство таблетированных и капсулированных лекарственных форм мощностью 1,5 млрд. таблеток и 250 млн. капсул в год, соответствующее требованиям европейского стандарта GMP (Джи Эм Пи).

В ЗАО «КВАРТ» начат выпуск изделий из термоэластопластов для автомобильной промышленности и развивается сотрудничество с компанией «Солерс».

В 2008 году начата реализация крупного и важного для Татарстана и Российской Федерации инвестиционного проекта «Строительство завода по производству аммиака, метанола и гранулированного карбамида» в городе Менделеевске.

Характерным для развития нефтехимического комплекса Татарстана все последние годы является ориентация на технологические инновации и применение технологий, соответствующих мировым стандартам.

          Предприятия комплекса многие годы по праву характеризуются как компании с высокоэффективной социальной политикой. Ряд из них являются бюджетообразующими в своих муниципальных образованиях и вносят большой вклад в решение социально-экономических проблем регионов. 
В то же время падение на мировом и российском рынках платёжеспособного спроса на нефтехимическую продукцию и спад в автомобилестроении, как негативные последствия финансового кризиса, не позволили нефтехимическому комплексу в целом достигнуть в 2008 году более ощутимых результатов. 
Особые проблемы сегодня испытывают предприятия, осуществляющие  активную инвестиционную деятельность с привлечением в значительных объёмах кредитных ресурсов, в том числе из-за рубежа. Наиболее яркий пример в этом плане акционерное общество «Казаньоргсинтез».

В связи с мировым финансовым кризисом и в целях преодоления его негативных последствий предприятиями нефтехимического комплекса предпринят ряд антикризисных мер. Разработаны антикризисные программы и планы, включающие оптимизацию технологических процессов, реализацию программ повышения энергоресурсоэффективности, сокращение затрат на закупку сырья, оптимизацию численности работников, в первую очередь  управленческого и вспомогательного персонала предприятий, минимизацию косвенных и маркетинговых расходов.

Требуется также оказание реальной государственной поддержки предприятиям нефтехимического комплекса на всех уровнях государственного управления.
Проведенный анализ последствий кризиса для крупных и средних предприятий нефтегазохимического комплекса позволил сформировать комплекс мер, которые могли бы стабилизировать ситуацию. Ряд предприятий нефтегазохимического комплекса (ОАО«Нижнекамскнефтехим», ОАО«Нижнекамскшина», ОАО «Казаньоргсинтез») включены в общероссийский список системообразующих предприятий и начата работа с Минпромторгом и Минэнерго РФ с целью предоставления льгот. Подготовлены предложения по региональному списку предприятий, претендующих на господдержку по линии  Минрегионразвития РФ.  
           В числе важнейших направлений совместной деятельности работодателей и профсоюзных комитетов предприятий являлись реализация мероприятий по охране труда и обеспечение безопасности на производстве. Предусмотренные в рамках «Программы улучшения условий и охраны труда на 2007 – 2009 годы в химической и нефтехимической отраслях промышленности Республики Татарстан» мероприятия за 2008 год выполнены, что способствовало снижению уровня производственного травматизма по отрасли за данный период в целом на 43 %.
Наибольший вклад в реализацию Программы внесли акционерные общества «Нижнекамскнефтехим», «Нижнекамскшина»,  «Казаньоргсинтез», «Химзавод им.  Карпова».
В рамках действующего отраслевого Соглашения в 2008 году на предприятиях осуществлялась работа по обеспечению трудовых прав в области охраны труда, занятости, оплаты труда и других социальных гарантий работников, что имеет важное значение для обеспечения эффективной работы самих предприятий. При этом отмечено, что принятые сторонами в рамках соглашения обязательства в целом выполнены.
   Участники совместного заседания РЕШИЛИ :
1. Информацию об итогах работы предприятий химии и нефтехимии Республики Татарстан в 2008 году принять к сведению.

Считать важнейшими задачами руководителей и специалистов предприятий нефтехимического комплекса в складывающихся финансово-экономических условиях: 

- сохранение завоёванных в 2008 году позиций на российском и зарубежном товарных рынках химической и нефтехимической продукции; 

- достижение проектных мощностей на вновь введённых производствах (поликарбоната и листов из него, полиэтиленов, таблетированных и капсулированных лекарственных форм, полибутадиенового каучука и ряде других),  а также строительство заводов по производству ЦМК-шин в г.Нижнекамске и аммиака, метанола и карбамида в г. Менделеевске; 

- углубление внутриреспубликанской кооперации с предприятиями стройиндустрии, автомобиле- и авиастроения, дорожного строительства и жилищно-коммунального хозяйства в части более полного удовлетворения их потребностей в химической продукции;
- сохранение уровня реальной заработной платы работников, недопущение задолженности по ее выплате и взвешенная политика по оптимизации численности промышленно-производственного персонала на предприятиях нефтехимического комплекса.
2. Принять к сведению информацию о ходе выполнения в 2008 году «Программы улучшения условий и охраны труда на 2007 - 2009 годы в химической и нефтехимической отраслях промышленности Республики Татарстан».

Руководителям и профсоюзным комитетам предприятий отрасли обеспечить в 2009 году своевременное выполнение указанной Программы, в том числе выделение предусмотренных финансовых средств для её реализации.
3. Отметить выполнение в 2008 году сторонами в целом обязательств отраслевого Соглашения между Татарстанской республиканской организацией Российского профессионального союза работников химических отраслей промышленности, Министерством промышленности и торговли Республики Татарстан, Ассоциацией предприятий и предпринимателей Республики Татарстан и ОАО «Татнефтехиминвест-холдинг» на 2008-2010 г.г.

Настоящее решение принято на совместном заседании   Министерства  промышленности    и торговли Республики    Татарстан, Регионального объединения работодателей «Ассоциация  предприятий и предпринимателей  Республики    Татарстан»,   ОАО «Татнефтехиминвест - холдинг» и Рескома профсоюза работников химических отраслей промышленности Республики Татарстан.
                                                                                   г. Казань, 2009 г.
