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                    22 марта 2012 г. 

Заслушав информацию об итогах работы нефтехимического комплекса Республики Татарстан в 2011 году и задачах на 2012 год, рассмотрев ход выполнения отраслевого Соглашения на 2011-2013г.г. между Татарстанской республиканской организацией Российского профессионального союза работников химических отраслей промышленности, Министерством энергетики Республики Татарстан, Региональным объединением работодателей «Ассоциация предприятий и предпринимателей Республики Татарстан» и ОАО «Татнефтехиминвест-холдинг» за  2011 год  и ход выполнения «Программы улучшения условий и охраны труда на 2010 - 2012 годы в химической и нефтехимической отраслях промышленности Республики Татарстан», участники заседания отмечают следующее.

Химическая и нефтехимическая промышленность является одной из ключевых отраслей экономики Татарстана, обеспечивая порядка 20% республиканского промышленного производства. За 2011 год объем промышленной продукции по химической и нефтехимической отраслям промышленности РТ составил более 252   млрд. рублей. Индекс промышленного производства  к уровню 2010 года в химическом производстве составил 108,3%, в производстве резиновых и пластмассовых изделий – 115,1%.  Лидерами отрасли по производству остаются акционерные общества «Нижнекамскнефтехим» - более 121 млрд. рублей товарной продукции при темпе роста в сопоставимых ценах 107,6%, «КВАРТ» - 120,5%, «Менделеевсказот» - 124%, «Химзавод им. Л.Я. Карпова» - 110,7%, «Татхимфармпрепараты» - 104,4%.  В отрасли продолжаются  строительство новых производств, модернизация работающих производств и внедрение новых технологий, в рамках действия  IV  Программы развития нефтехимического комплекса.
Сохранение лидирующих позиций отрасли обеспечивалось за счет инвестиционной активности предприятий химии и нефтехимии, а также существенному подъёму цен на химическую продукцию на мировом и российском рынках.  Выросло производство полипропилена, полистирола, полиэтилена, синтетических каучуков, резино-технической промышленности и азотных удобрений.
Увеличение производственных и финансовых показателей предприятий отрасли в течение 2011 года положительно сказалось на социальных показателях нефтехимического комплекса - средний уровень зарплаты по предприятиям и организациям отрасли вырос в 2011 г. до  25732 руб., превысив уровень 2010 года на 15%. Стабильно росла заработная плата в акционерных обществах «Нижнекамснефтехим»,  «Средне-волжский транснефтепродукт», «Нефтепромхим», «Нефтехимпроект». Задолженности по оплате труда в организациях отрасли нет. На предприятиях заработная плата выдавалась вовремя,  только денежными средствами. Социальные льготы и выплаты по предприятиям за 2011 год по обязательствам коллективных договоров составили 2,4 млрд. рублей, что на 60% больше, чем в 2010 году. Работодатели своевременно и в полном объеме перечисляют средства во внебюджетные страховые фонды. Акционерные общества «Нижнекамскнефтехим», «Казаньоргсинтез», «Татнефтепродукт», «Химзавод им. Л. Я. Карпова» работают с негосударственными пенсионными фондами по обеспечению дополнительными пенсиями своих работников.
В отрасли ежегодно увеличиваются финансовые затраты на мероприятия по охране труда, в 2011 году они  выросли до  917 млн. рублей, против 775 млн. рублей за 2010 год, рост составил 18%.

В числе важнейших направлений совместной деятельности работодателей и профсоюзных комитетов предприятий являлись реализация мероприятий по охране труда и обеспечение безопасности на производстве. Наибольший вклад в реализацию  Программы по улучшению условий и охраны труда на 2010-2012г.г. внесли акционерные общества «Нижнекамскнефтехим», «Нижнекамскшина»,  «Казаньоргсинтез», «Химзавод им.  Карпова».

Общие  затраты на выполнение Программы составили 544 млн. рублей при плане 305 млн. руб. Производственный травматизм на предприятиях отрасли остается на низком уровне, число пострадавших на 1000 работающих (Кч) составило 0,59, при планируемом показателе 0,61. Выполнение мероприятий Программы позволило улучшить условия труда и быта для 1520 работающих, повысить уровень управления охраной труда, улучшить материальную базу подготовки кадров по вопросам безопасности.
В рамках действующего отраслевого Соглашения в 2011 году на предприятиях осуществлялась работа по обеспечению трудовых прав в области охраны труда, занятости, оплаты труда и других социальных гарантий работников, что имеет важное значение для обеспечения эффективной работы самих предприятий. При этом отмечено, что принятые сторонами обязательства Соглашения и мероприятия Программы в целом выполняются.

Участники совместного заседания РЕШИЛИ:

1. Информацию   об   итогах   работы   предприятий   химии   и       нефтехимии 

Республики Татарстан в 2011 году принять к сведению.
 Считать важнейшими задачами руководителей и специалистов предприятий нефтехимического комплекса в складывающихся финансово-экономических условиях:

- сохранение завоёванных в 2011 году позиций на российском и зарубежном товарных рынках химической и нефтехимической продукции с повышением качества выпускаемой продукции и внедрением  инноваций в производство;  

-успешное выполнение мероприятий Программы развития нефтехимического комплекса РТ на 2010-2014 г. г.;
-повышение уровня реальной заработной платы работников, недопущение задолженности по ее выплате и проведение взвешенной политики по оптимизации численности промышленно-производственного персонала на предприятиях нефтехимического комплекса.
2. Отметить выполнение в целом обязательств  отраслевого Соглашения на 2011-2013 г.г. между Татарстанской республиканской организацией Российского профессионального союза работников химических отраслей промышленности, Министерством энергетики Республики Татарстан, Региональным объединением работодателей « Ассоциация предприятий и предпринимателей Республики Татарстан» и ОАО «Татнефтехиминвест-холдинг» в 2011 году.

3. Отметить успешное выполнение в целом мероприятий «Программы улучшения условий и охраны труда на 2010-2012 годы в химической и нефтехимической отраслях промышленности Республики Татарстан» в 2011 году.
4. Министерству энергетики Республики Татарстан, Региональному объединению работодателей «Ассоциация предприятий и предпринимателей Республики Татарстан», ОАО «Татнефтехиминвест-холдинг», Рескому профсоюза работников химических отраслей промышленности, исполнительной дирекции и профсоюзным комитетам предприятий нефтехимического комплекса принять необходимые меры по выполнению решения настоящего совместного заседания.
Настоящее решение принято на совместном заседании  -Министерства  энергетики Республики    Татарстан, Регионального объединения работодателей «Ассоциация  предприятий и предпринимателей  Республики    Татарстан»,   ОАО «Татнефтехиминвест - холдинг» и Рескома профсоюза работников химических отраслей промышленности Республики Татарстан.

г. Казань, 2012 г
